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調査の概要 

１.調査の目的 

本調査は､成田市における子どもや家庭の生活実態や支援ニーズを把握するとともに､世

帯の経済状況等との関連を調査･分析し､こども基本法第 10条の規定に基づく市町村こども

計画の策定に向けた基礎資料とすることを目的に実施したものです｡ 

 

２.調査の方法 

○調査対象:市内小学校 5年生と中学校 2年生の児童･生徒及びその保護者(全数) 

         市内在住高校 2年生相当年齢の生徒 500 人(無作為抽出) 

○調査期間:令和 6年 1月 17日～令和 6年 3月 5日 

○調査方法:学校から配布･WEBでの回答 

○配布･回収: 

 配布数 回収数 有効回収数 有効回収率 

小学 2 年生 1,159票 241 票 241 票 20.8% 

小学 5 年生の

保護者 
1,159票 209 票 209 票 18.0% 

中学 2 年生 1,136票 224 票 224 票 19.7% 

中学 2 年生の

保護者 
1,136票 135 票 135 票 11.9% 

高校 2 年生 500票 228 票 228 票 45.6% 
 

 

３.報告書のみかた 

○｢調査結果｣の図表は､原則として回答者の構成比(百分率)で表現しています｡ 

○｢n｣は､｢Number of case｣の略で､サンプル数(集計対象者総数あるいは回答者限定設問の

限定条件に該当する人数)を示しています｡ 

○百分比による集計では､回答者数(該当質問においては該当者数)を100%として算出し､本

文および図表の数字に関しては､すべて小数点第2位以下を四捨五入し､小数点第1位まで

を表記します｡そのため､単数回答(複数の選択肢から1つの選択肢を選ぶ方式)であっても

合計値が100%にならない場合もあります｡また､複数回答の設問では､すべての比率の合計

が100%を超えることがあります｡ 

○設問の中には前問に答えた人のみが答える｢限定設問｣があり､表中の｢回答者数｣が全体よ

り少なくなる場合があります｡ 

○表･グラフ中の｢不明｣の表記については､無記入､回答の読み取りが著しく困難な場合は

｢不明｣として処理しています｡ 

○その他に記入された方の意図がそのまま伝わるよう､可能な限り原文を尊重していますが､

明らかな誤字､脱字と思われる字句は修正しています｡  

〇調査結果については、各設問にそれぞれのアンケートの集計結果に加え、下記の回答者の

属性に分けた生活困難度別の調査結果を記載しています。 
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①

所得の状況
（全体の25％未満）

③
子どもの
体験の欠如

(２項目以上該当）

②
家計のひっ迫
(２項目以上該当）

４.回答者の属性等について 

（1）回答者の属性について 

① 収入の水準による分類所得による影響を分析するため、『等価世帯収入』の「中

央値以上」、「中央値の 2分の 1以上中央値未満」、「中央値の 2分の 1未満」

に分類し、分析を行った。『等価世帯収入』の算出は、以下の算出方法に沿って

行っている。 

 

（ア）保護者対象調査の問 31（世帯全体のおおよその）に対する回答の各選択肢の

中間の値を、その世帯の収入の値とする。（例えば、「50万円未満」であれば

25 万円、「50～100 万円未満」であれば 75 万円とする。なお、「1000 万円以

上」は 1050万円とする。） 

 

（イ）（ア）の値を、保護者対象調査の問 4で把握される同居家族の人数の平方根

をとったもので除す。（等価世帯収入＝世帯の年間収入÷√世帯人数） 

 

（ウ）（イ）の方法で算出した値（等価世帯収入）の中央値を求め、さらに、その

2分の 1未満であるか否かで分類する。 

 

② 問 32（家計のひっ迫）において、2項目以上の回答があるか否かで分類する。 

 

③ 問 33（子どもの所有物や体験の欠如の程度）において、2 項目以上の回答があ

るか否かで分類する。 

 

④ 上記の①～③により次のとおり生活困難度を集計する。 

 

 

一般層 ①②③いずれの要素にも該当しない 

周辺層 ①②③のいずれか1つの要素に該当 

困窮層 ①②③のうち 2つ以上の要素に該当 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

周辺層 

（１つの要素に該当） 

困窮層 

（２つ以上の要素に該当） 

一般層 

（いずれの要素にも

該当しない） 

全体 
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※ 回答があった子ども分465票、保護者分344票のうち、子どもと保護者がマッチング

できたのは195票であった。本報告書においては、子ども票のみからの項目の集計

の際には、子ども票の全サンプル、保護者票の項目とのクロス集計の場合はマッチ

ングができた票のみを集計の対象とする。また、マッチングができた票の回答数の

合計が30 未満であるものについては、本報告書に掲載しない。 

 

 

 

＜結果を記載＞ 

 

保護者：一般層は 272 件（79.1％）、周辺層は件（14.0％）、困窮層は 24 件（7.0％） 

 

回答 保護者の生活困難度（小5・中2相当年齢の児童の保護者） 

 
 

 

子ども：一般層は 156件（80.0％）、周辺層は 26件（13.3％）、困窮層は 13 件(6.7％) 
 

 

 

 

 

 

79.1 14.0 7.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

(n=344)

一般層 周辺層 貧困層

80.0 13.3 6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

(n=195)

一般層 周辺層 貧困層
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調査対象者の基本属性について  

1.小学5年生･中学生2年生の児童･生徒対象調査 

1 性別 

問 1 あなたの性別を教えてください｡(1つに○) 

 
回答者の性別は、「男」が 47.7%、「女」が 49.9%、｢その他(どちらともいえない･わからない･

答えたくない)｣と回答した人が､1.7%となっています｡ 

 

 

2 学年 

 

回答者の学年は､「小学 5 年生」が 51.4％、「中学 2 年生・義務教育学校 8年生」が 47.7％とな

っています。 

 
 

3 居住区 

 

回答者の居住区については､下図のとおりとなっています｡ 

 
  

47.7 

49.9 

1.7 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

どちらともいえない・わからない・答えたくない

無回答

51.4 

47.7 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学５年生

中学２年生・義務教育学校8年生

無回答

42.2 

13.5 

0.2 

0.0 

3.7 

1.5 

19.4 

7.5 

1.1 

10.5 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成田地区

公津地区

八生地区

中郷地区

久住地区

豊住地区

遠山地区

ニュータウン地区

下総地区

大栄地区

無回答

ｎ=465

問 2 あなたの学年を教えてください｡(1つに○) 

問 3 住んでいる地区はどこですか｡(1つに○) 

ｎ=465 

ｎ=465 
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2.小学5年生･中学生2年生の保護者対象調査 

1 子どもとの関係(続柄) 

問 1 あなたは､お子さんに対してどのような立場(続柄)ですか｡(1つに○) 

 

｢母(継母･養母を含む)｣が 91.0%と最も高く､次いで｢父(継父･養父を含む)｣が 9.0%となっていま

す｡ 

 
2 結婚の状況 

問 2 あなたは現在､結婚していますか｡(1つに○) 

 
｢結婚している｣が 91.6%と最も高く､次いで｢結婚していない(離婚､または離婚に近い状態の別

居)｣が 6.4%となっています｡ 

 

3 年齢 

問 3 あなたの現在の年齢をお答えください｡ 

あなたに配偶者や同居しているパートナーがいる場合は､その方の年齢もお答え 

ください｡(1つに○) 

 

回答者とその配偶者の割合は下図のとおりとなっています｡ 

 

 
  

9.0 

91.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父（継父・養父を含む）

母（継母・養母を含む）

祖父母

親族（おじ、おば、いとこ等）

施設職員・里親

その他

無回答

91.6 

0.6 

6.4 

0.9 

0.3 

0.0 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚している

結婚していないが、同居しているパートナーがいる

結婚していない（離婚、または離婚に近い状態の別居）

結婚していない（死別）

結婚していない（結婚したことがない）

わからない・答えたくない

無回答

0.0 
0.0 

15.7 
70.6 

13.4 
0.3 
0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満
20歳～29歳
30歳～39歳
40歳～49歳
50歳以上

わからない・答えたくない
無回答

ｎ=344

0.0 

0.0 

11.6 

62.2 

17.2 

0.3 

8.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20歳未満
20歳～29歳
30歳～39歳
40歳～49歳
50歳以上

わからない・答えたくない
無回答

配偶者

ｎ=344

ｎ=344 

ｎ=344 

回答者 
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4 同世帯の人数 

問 4 お子さんと同居し､生計を同じくしているご家族は何人ですか｡ 

(あなたとお子さんを含めて) 

※単身赴任中の方や､学業のために世帯を離れている方も含めてお答えください。 

(数字を記入) 

 

｢4人｣が 51.5%と最も高く､次いで｢5人｣が 18.0%､｢3人｣が 16.9%となっています｡ 

 
 

 

5 同世帯のうち別居している者の人数 

問 5 同世帯のご家族のうち､単身赴任中の方や､学業のために世帯を離れているお子さん

など､同居していないけれども生計が同一の方がいる場合は､その人数とその状況を

お答えください｡(数字を記入) 

 

①別居している割合とその人数 

別居している人がいない世帯が 93.6%で最も多く､次いで､別居している方がいる場合､｢1 人｣

が 4.9%となっています｡ 

 
 

 

②別居している場合の状況 

お子さんの父親の単身赴任が 4.1%となっています｡ 

 
●その他 

兄が県外の大学で勉強中/兄が学校の寮で生活している/姉 

  

1.5 

4.7 

16.9 

51.5 

18.0 

7.3 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

無回答

93.6 

4.9 

0.3 

0.0 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0人

１人

２人

３人以上

無回答

0.0 

4.1 

2.0 

93.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お子さんの母親が単身赴任中

お子さんの父親が単身赴任中

その他

無回答

ｎ=344 

ｎ=21 

ｎ=344 
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6 家族構成 

問 6 同世帯のご家族には､お子さんから見てどの関係の方が含まれますか｡ 

(あてはまるものすべてに○)4.兄弟姉妹に〇をつけた場合は､お子さんの兄弟姉妹の

人数についてお答えください｡ 

 

｢父親｣が 81.4%と最も高く､次いで｢母親｣が 79.1%､｢兄弟姉妹｣が 67.7%となっています｡ 

 
 

 

兄弟姉妹の数は｢2 人｣が 67.0%と最も高く､次いで｢3 人｣が 22.7%､｢4 人｣が 5.2%となってい

ます｡ 

 
7 居住区 

 

回答者の居住区については､下図のとおりとなっています｡ 

 

  

79.1 

81.4 

9.0 

67.7 

0.9 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

祖父母

兄弟姉妹

その他

無回答

0.4 

67.0 

22.7 

5.2 

2.1 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

19.5 

27.6 

1.2 

0.3 

5.5 

0.3 

16.3 

21.8 

4.1 

3.2 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成田地区

公津地区

八生地区

中郷地区

久住地区

豊住地区

遠山地区

ニュータウン地区

下総地区

大栄地区

無回答

ｎ=344

問 7 住んでいる地区はどこですか｡(1つに○) 

ｎ=233 

ｎ=344 
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3.高校2年生対象調査 

1 性別 

問 1 あなたの性別を教えてください｡(1つに〇) 

 

男女がほぼ同数となっています｡また､｢その他(どちらともいえない･わからない･答えたくな

い)｣と回答した人が､0.4%となっています｡ 

 
 

2 居住区 

問 2 住んでいる地区はどこですか(1 つに〇) 

 

回答者の居住区については､下図のとおりとなっています｡ 

 
 

3 高校の種類 

問 3 あなたが通っている高校について教えてください(1つに〇) 

高校に在学していない方は｢その他｣に〇をつけて､現在の状況を記入してください。

(｢就職している｣｢何もしていない等｣) 

 

回答者の高校の種類については､下図のとおりとなっています｡ 

 
●その他 

何もしていない/高等専門学校に所属 

49.1 

50.4 

0.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

どちらともいえない・わからない・答えたくない

無回答

45.6 

15.8 

0.0 

0.4 

3.5 

0.4 

5.7 

22.4 

2.6 

3.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成田地区

公津地区

八生地区

中郷地区

久住地区

豊住地区

遠山地区

ニュータウン地区

下総地区

大栄地区

無回答

51.8 

0.9 

1.3 

37.7 

0.9 

5.7 

1.3 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全日制の公立高校

定時制の公立高校

通信制の公立高校

全日制の私立高校

定時制の私立高校

通信制の私立高校

その他

無回答
ｎ=228

ｎ=228 

ｎ=228 
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調査対象者の調査結果について  

1.小学5年生･中学生2年生の児童･生徒対象調査 

1 学校生活について 

(1)勉強について 

問 4 あなたは､学校の授業以外に､ふだんどこで勉強していますか｡ 

また､本当はどこで勉強したいですか｡(勉強には学校の宿題も含みます)(1つに○) 

 

普段の勉強場所については､｢自分の家｣が 71.8%で最も高く､次いで､｢塾やスクール｣

が 19.8%となっています。生活困難度別にみると、「困窮層」の世帯では「じゅくやスクール

など」の回答がありませんでした。 

希望の勉強場所については､｢自分の家｣34.0%で最も高く､次いで､｢今も希望どおり｣

が 29.9%､｢じゅくやスクール｣が 14.2%となっています｡生活困難度別にみると、「本当はど

こで勉強したいか」の問いに対し、「じゅくやスクールなど」と回答した割合は、「困窮層」の

世帯の回答割合が他と比較して高い状況でありました。 

 

【普段の勉強場所】 

  

ｎ=465 

71.8 

0.4 

2.2 

19.8 

0.9 

1.5 

3.2 

0.2 

73.7 

0.6 

1.9 

19.9 

1.3 

0.0 

1.9 

0.6 

73.1 

0.0 

0.0 

23.1 

0.0 

0.0 

3.8 

0.0 

69.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

15.4 

15.4 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%

自分の家

おじいさん・おばあさん・親せきの家

学校

じゅくやスクールなど

子ども館・公民館・図書館

その他

学校の授業以外で勉強しない

無回答

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)
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【希望の勉強場所】 

 

 
 

  

34.0 

2.8 

7.3 

14.2 

7.5 

1.5 

1.9 

29.9 

0.9 

35.3 

1.9 

5.1 

10.3 

7.7 

1.9 

1.9 

35.9 

0.0 

42.3 

7.7 

3.8 

7.7 

0.0 

0.0 

3.8 

34.6 

0.0 

23.1 

7.7 

7.7 

15.4 

15.4 

0.0 

0.0 

30.8 

0.0 

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

自分の家

おじいさん・おばあさん・親せきの家

学校

じゅくやスクールなど

子ども館・公民館・図書館

その他

学校の授業以外で勉強しない

今も希望どおり

無回答

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)
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(2)一日あたりの勉強時間 

問 5 ふだん一日あたり大体どのくらいの時間､勉強しますか｡ 

     (学校の宿題をする時間や､ 塾などでの勉強時間も含みます｡)(1つに○) 

 

【学校がある日(月～金曜日)】 

平日、学校の授業以外に、ふだん一日あたりどのくらい勉強するかの問いに対して、｢30分以上､

1 時間より少ない｣が 32.9%で最も高く､次いで､｢1 時間以上 2 時間より少ない｣が 28.0%､｢30 分よ

り少ない｣が 18.7%となっています｡ 

生活困難度別にみると、「周辺層」の世帯では「30 分より少ない」、｢30 分以上､1 時間より少

ない｣が最も高く、全体の回答よりも短い結果となりました。「一般層」の世帯では「30分以上、

１時間より少ない」が最も高くなりました。なお、「困窮層」の世帯では、他の所得水準よりも勉

強時間が少ない傾向にあります。  

 

 
 

  

6.7 

4.5 

3.8 

30.8 

18.7 

13.5 

30.8 

15.4 

32.9 

33.3 

30.8 

23.1 

28.0 

34.6 

23.1 

23.1 

8.8 

7.1 

7.7 

7.7 

4.3 

7.1 

3.8 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

まったくしない ３０分より少ない

３０分以上、1時間より少ない 1時間以上、２時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない 3時間以上

無回答
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【学校がない日(土･日･祝日)】 

学校がない日（土・日・祝日）の勉強時間については､｢30分以上､1時間より少ない｣が 25.2%と

最も高く､次いで､｢30 分より少ない｣が 20.4%､｢1時間以上､2 時間より少ない｣が 20.2%となってい

ます｡ 

生活困難度別にみると、「一般層」の世帯では「30 分以上、１時間より少ない」の回答が最も

高く、全体の回答結果と同様となりました。「周辺層」の世帯では、「３０分より少ない」の回答

が最も高くなりました。なお、「困窮層」の世帯では、平日の状況と同様に他の所得水準よりも勉

強時間が短い傾向にあります。 

   

 

 
  

17.2 

12.2 

15.4 

46.2 

20.4 

14.7 

34.6 

23.1 

25.2 

28.8 

15.4 

15.4 

20.2 

23.7 

11.5 

7.7 

9.5 

10.9 

11.5 

7.7 

5.6 

9.0 

7.7 

0.0 

1.9 

0.6 

3.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

まったくしない ３０分より少ない ３０分以上、1時間より少ない

1時間以上、２時間より少ない ２時間以上、３時間より少ない 3時間以上

無回答
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(3)学校の勉強の理解度 

問 6 あなたは､学校の勉強がわからないことがありますか｡(1つに○) 

 

学校の勉強がわからないことがあるかとの問いに対しては、｢だいたいわかる｣が 38.5%で最も

高く､次いで､｢教科によってはわからないことがある｣が 32.7%､｢よくわかる｣が 20.0%となってい

ます。 

｢教科によってはわからないことがある｣、「わからないことが多い」及び「ほとんどわからな

い」を合わせた割合が、全体では、41.3%となりました。 

生活困難度別でみると、「一般層」の世帯では 34.0％、「周辺層」の世帯では 34.6％、「困窮

層」の世帯では 46.2％と、収入等の水準が低い層ほど回答率が高くなる傾向がみられました。 

 

 

 

  

20.0 

24.4 

46.2 

15.4 

38.5 

41.7 

19.2 

30.8 

32.7 

27.6 

30.8 

30.8 

7.5 

5.8 

0.0 

7.7 

1.1 

0.6 

3.8 

7.7 

0.2 

0.0 

0.0 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

よくわかる だいたいわかる 教科によってはわからない

わからないことが多い ほとんどわからない 無回答
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(4)勉強がわからなくなった時期 

問 7 あなたは､いつごろから､学校の勉強がわからないようになりましたか｡(1つに○) 

【問 4で｢教科によってはわからないことがある｣､｢わからないことが多い｣､｢ほとん

どわからない｣と回答した方への設問】 

 

①小学 5年生 

勉強がわからなくなった時期について､｢小学５年生になってから｣が 48.1%で最も高く､次いで､

｢小学 3・4年生のころ｣が 37.0%､｢小学 1・2年生のころ｣が 7.3%となっています｡ 

 
 

②中学 2年生 

勉強がわからなくなった時期について､｢中学 1 年生のころ｣が 52.5%で最も高く､次いで､｢小学

5･6年生のころ｣と「中学 2 年生になってから」がそれぞれ１7.5%となっています｡ 

 
  

7.4 

4.5 

33.3 

0.0 

37.0 

40.9 

0.0 

50.0 

48.1 

45.5 

66.7 

50.0 

7.4 

9.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=27)

一般層

(n=22)

周辺層

(n=3)

貧困層

(n=2)

小学１・２年生のころ 小学３・４年生のころ 小学５年生になってから

わからない・答えたくない 無回答

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.0 

6.7 

0.0 

0.0 

17.5 

20.0 

0.0 

25.0 

52.5 

56.7 

50.0 

25.0 

17.5 

10.0 

50.0 

25.0 

7.5 

6.7 

0.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=40)

一般層

(n=30)

周辺層

(n=6)

貧困層

(=4)

小学１・２年生のころ 小学３・４年生のころ

小学５・６年生のころ 中学１年生・義務教育学校７年生のころ

中学２年生・義務教育学校８年生になってから わからない・答えたくない

無回答
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(5)欠席､遅刻･早退 

問 8 あなたは､学校を欠席したり､遅刻や早退をすることがありますか｡(1つに○) 

 

欠席及び遅刻・早退の状況については、欠席について、｢ほとんど欠席しない｣が 75.3%で最も高

く､次いで､｢たまに欠席する｣が 20.0%､｢よく欠席する｣が 3.2%となっています｡ 

遅刻・早退について、 ｢ほとんど遅刻･早退しない｣が 73.8%で最も高く､次いで､｢たま遅刻･早退

する｣が 18.9%､｢よく遅刻･早退する｣が 3.4%となっています｡ 

生活困難度別にみると、欠席については「ほとんど欠席しない」、遅刻・早退については「ほと

んど遅刻･早退しないしない」が、いずれの世帯でも最も高くなっていますが、「周辺層」及び「困

窮層」の世帯では、「一般層」と比べて欠席または遅刻・早退する割合が高くなる傾向が見受けら

れます。 

 

【欠席】 

 

 

【遅刻･早退】 

ｎ=465 

ｎ=465 

75.3 

80.8 

73.1 

76.9 

20.0 

16.7 

23.1 

15.4 

3.2 

1.9 

3.8 

0.0 

1.3 

0.6 

0.0 

7.7 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

ほとんど欠席しない たまに欠席する よく欠席する わからない・答えたくない 無回答

73.8 

80.1 

61.5 

69.2 

18.9 

15.4 

30.8 

15.4 

3.4 

1.3 

3.8 

7.7 

1.1 

1.3 

0.0 

0.0 

2.8 

1.9 

3.8 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

ほとんど遅刻・早退しない たまに遅刻・早退する
よく遅刻・早退する わからない・答えたくない
無回答
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(6)学校生活の状況 

問 9 あなたの学校生活などにおいて､以下の中であてはまるものはありますか｡ 

(あてはまるものすべてに○) 

 

学校生活の状況については、｢特にない｣が 55.1%と最も高く､次いで､｢持ち物の忘れ物が多い｣､

｢提出物を遅れて出すことが多い｣が 23.0%となっています｡ 

 

  

ｎ=465 

11.8 

14.8 

23.0 

23.0 

1.5 

6.9 

7.5 

0.6 

1.1 

55.1 

1.9 

10.3 

9.0 

15.4 

16.0 

0.6 

6.4 

9.0 

0.6 

1.3 

66.7 

1.9 

0.0 

11.5 

11.5 

30.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

61.5 

0.0 

7.7 

15.4 

15.4 

15.4 

0.0 

0.0 

7.7 

0.0 

7.7 

53.8 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

授業中に寝てしまうことが多い

宿題ができていないことが多い

持ち物の忘れ物が多い

提出物を遅れて出すことが多い

保健室ですごすことが多い

学校では一人ですごすことが多い

友だちと遊んだり、おしゃべりする時間が少ない

就学旅行などの宿泊行事を休むことが多い

習いごとで休むことが多い

特にない

無回答

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)
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(7)進学を希望する教育段階 

問 10 あなたは､将来､どの段階まで進学したいですか｡(1つに○) 

 

進学の希望については、｢大学や大学院まで｣が 47.1%と最も高く､次いで､｢まだわからない･答え

たくない｣が 20.9%､｢高校まで｣が 15.1%となっています｡ 

生活困難度別にみると、「一般層」の世帯では「大学・大学院まで」が最も高く 55.8％となっ

ています。また、「周辺層」の世帯及び「困窮層」の世帯でも「大学・大学院まで」が最も高くな

っていますが、「一般層」の世帯に比べて当該回答率が低くなっており、その一方で、「高校ま

で」と回答する割合が、「一般層」の世帯に比べて高くなっています。 

 

 
●その他 

国立の高校 

 

  

1.1 

0.6 

0.0 

0.0 

15.1 

7.7 

15.4 

38.5 

11.6 

12.8 

11.5 

15.4 

3.4 

1.9 

0.0 

0.0 

0.4 

0.6 

0.0 

0.0 

47.1 

55.8 

53.8 

15.4 

0.4 

0.6 

0.0 

0.0 

20.9 

19.9 

19.2 

30.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

中学校まで 高校（高等学校）まで
専門学校まで 短大（短期大学）まで
高専（５年制の高等専門学校）まで 大学・大学院まで
その他 まだわからない・答えたくない
無回答
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(8)進学段階に関する希望の理由 

問 11 進学段階に関する希望について､あなたがそう思う理由を教えてください｡ 

(あてはまるものすべてに○) 

【問 10 で｢中学校まで｣｢高校まで｣｢専門学校まで｣｢短期大学まで｣｢高等専門学校(5

年制)まで｣｢大学･大学院まで｣と回答した方への設問】 

 
進学段階に関する希望については、｢希望する学校や職業があるから｣が 45.9%で最も高く､次い

で､｢特に理由がない｣が 26.4%､｢親がそう言っているから｣が 8.4%となっています｡ 

 

●その他 

生活に余裕ができる可能性があるから/安定した職業につきたい/建築系が好きだから/ 

働いて貯金したいから/家の家事を手伝いたいから/将来の選択肢が広がるから 

 

  

45.9 

7.1 

8.4 

1.6 

2.7 

1.6 

6.0 

26.4 

0.3 

54.4 

3.2 

7.2 

0.0 

0.0 

0.8 

7.2 

27.2 

0.0 

33.3 

4.8 

23.8 

0.0 

4.8 

0.0 

0.0 

33.3 

0.0 

22.2 

11.1 

0.0 

0.0 

22.2 

0.0 

11.1 

33.3 

0.0 

 0%  20%  40%  60%

希望する学校や職業があるから

自分の成績から考えて

親がそう言っているから

きょうだいや親せきがそうしているから

家にお金がないと思うから

早く働く必要があるから

その他

特に理由はない

無回答

全体

(n=368)

一般層

(n=125)

周辺層

(n=21)

困窮層

(n=9)
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2 学校外の勉強方法や習いごとなどについて 

(1)塾などの利用状況 

問 12 あなたは､勉強をするにあたり､学校の授業や宿題以外に､塾や家庭教師､通信教材を

利用することがありますか｡(習字やそろばんなどの習いごとは含みません｡) 

(1つに○) 

 

学校の勉強以外の塾や家庭教師、通信教材の利用状況は、｢利用することがある｣が 59.6%､｢利用

することはない｣が 40.0%となっています｡ 

生活困難度別にみると、困窮層の世帯では、「利用することがある」が 15.4％にとどまっていま

す。 

 

 

 

  

59.6 

67.9 

65.4 

15.4 

40.0 

32.1 

34.6 

76.9 

0.4 

0.0 

0.0 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

利用することがある 利用することはない 無回答
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(2)塾などを利用しない理由 

問 13 あなたが塾や家庭教師､通信教材を利用しない理由を教えてください｡ 

(あてはまるものすべてに○) 

【問 12で｢利用することはない｣と回答した方への設問】 

 

塾などを利用しない理由については、｢遊んだり､自分の好きなことをする時間を大事にしたいか

ら｣が 42.5%で最も高く､次いで｢お金がかかるから｣が 24.2%､｢習いごとをがんばっているから｣が

23.7%となっています｡ 

●その他 

利用していたが、合わなかったから/自力で頑張りたいから/学童に行っているから 

  

22.6 

12.4 

23.7 

19.9 

42.5 

5.4 

24.2 

5.9 

8.6 

23.1 

0.5 

30.0 

18.0 

22.0 

12.0 

48.0 

6.0 

18.0 

6.0 

10.0 

22.0 

0.0 

11.1 

11.1 

0.0 

0.0 

11.1 

0.0 

22.2 

0.0 

0.0 

55.6 

0.0 

20.0 

10.0 

10.0 

30.0 

60.0 

0.0 

40.0 

10.0 

10.0 

10.0 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%

勉強ができているので必要ないから

学校の部活動（クラブ活動）を

がんばっているから

習いごとをがんばっているから

家族といっしょにすごす時間を

大事にしたいから

遊んだり、自分の好きなことをする

時間を大事にしたいから

いっしょにやる友だちがいないから

お金がかかるから

家事や家族のお世話を優先したいから

その他

わからない・答えたくない

無回答

全体

(n=186)

一般層

(n=50)

周辺層

(n=9)

困窮層

(n=10)
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(3)習いごとの状況 

問 14 あなたは､習字やそろばん､ピアノ､スポーツなどの習いごとをしていますか｡ 

(1つに○) 

 

習いごとの状況は、｢している｣が 57.4%、｢していない｣が 41.7%となっています｡ 

 

 

●その他 

将来に役立つと思うから/親がやらせてくれない/やりたくないから/やりたいことが多くて絞れ

ない/学童に行っているから 

 

  

57.4 

58.3 

57.7 

53.8 

41.7 

41.7 

42.3 

46.2 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

している していない 無回答
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(4)習いごとをしていない理由 

問 15 あなたが習いごとをしていない理由を教えてください｡(あてはまるものすべてに

○)【問 14 で｢していない｣と回答した方への設問】 

 
習いごとをしていない理由については、｢遊んだり､自分の好きなことをする時間を大事にしたい

から｣が 39.2%で最も高く､次いで､｢学校の部活動(クラブ活動)を頑張っているから｣が 29.4%､｢じ

ゅくや家庭教師、通信教材を利用した勉強を頑張っているから｣が 23.2%となっています｡ 

 

 

 

  

21.1 

29.4 

23.2 

17.5 

39.2 

6.7 

21.6 

6.2 

7.2 

15.5 

1.0 

33.8 

40.0 

33.8 

12.3 

41.5 

6.2 

16.9 

6.2 

4.6 

16.9 

1.5 

9.1 

18.2 

18.2 

27.3 

45.5 

0.0 

9.1 

9.1 

0.0 

18.2 

0.0 

0.0 

16.7 

0.0 

16.7 

50.0 

16.7 

33.3 

16.7 

0.0 

16.7 

0.0 

 0%  20%  40%  60%

学校の勉強をがんばっているから

学校の部活動（クラブ活動）を

がんばっているから

じゅくや家庭教師、通信教材を利用した

勉強をがんばっているから

家族といっしょにすごす時間を

大事にしたいから

遊んだり、自分の好きなことをする

時間を大事にしたいから

いっしょにやる友だちがいないから

お金がかかるから

家事や家族のお世話を優先したいから

その他

わからない・答えたくない

無回答

全体

(n=195)

一般層

(n=65)

周辺層

(n=11)

困窮層

(n=6)
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(5)部活動への参加状況 

問 16 あなたは､学校の部活動に参加していますか｡(1つに○)  

【中学 2年生の方への設問】 

 

部活動への参加状況については、｢参加している｣が 92.8%､｢参加していない｣が 7.2%となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

92.8 

93.0 

100.0 

50.0 

7.2 

7.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=222)

一般層

(n=71)

周辺層

(n=10)

困窮層

(n=4)

参加している 参加していない 無回答
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(6)部活動に参加していない理由 

問 17 あなたが部活動に参加していない理由を教えてください｡(あてはまるものすべてに

○)【問 16で｢参加していない｣と回答した方への設問】 

 
部活動に参加していない理由については、｢わからない･答えたくない｣が 50.0%と最も高くなっ

ており､次いで､｢遊んだり､自分の好きなことをする時間を大事にしたいから｣が 31.3%､｢いっしょ

にやる友達がいないから｣が 18.8%､｢その他｣が 18.8%となっています｡ 

 

 

●その他 

友達との関係で色々あるから/あまり楽しいと思えないから 

 

 

 

  

28.6 

14.3 

14.3 

28.6 

57.1 

28.6 

28.6 

28.6 

14.3 

57.1 

0.0 

20.0 

20.0 

20.0 

20.0 

40.0 

20.0 

20.0 

20.0 

20.0 

80.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

50.0 

100.0 

50.0 

50.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

学校の勉強をがんばっているから

じゅくや家庭教師、通信教材を利用した

勉強をがんばっているから

習いごとをがんばっているから

家族といっしょにすごす時間を

大事にしたいから

遊んだり、自分の好きなことをする

時間を大事にしたいから

いっしょにやる友だちがいないから

お金がかかるから

家事や家族のお世話を優先したいから

その他

わからない・答えたくない

無回答

全体

(n=7)

一般層

(n=5)

困窮層

(n=2)
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３ ふだんの生活について 

(1)家族とのかかわり 

問 18 あなたは､家族(おとなの人)と一緒に､次のことをどのくらいしますか｡ 

(1つに〇) 

 

①一緒に朝食を食べる  

家族とのかかわりについては、家族（大人の人）と食事を一緒にする頻度は、「朝食」につい

ては、｢ほとんど毎日食べる｣が 54.4%と最も高く､次いで､｢ほとんどしない｣が 24.3%､｢週に 1～

2日｣が 11.6%となっています｡なお、生活困難度別にみると、「困窮層」の世帯において、一緒

に食事をしない割合が高くなっています。 

 
 

②一緒に夕食を食べる 

「夕食」については、｢ほとんど毎日食べる｣が 80.6%と最も高く､次いで､｢週 5～6日｣が 7.7%､

｢週 3～4日｣が 5.4%となっています｡なお、生活困難度別にみると、「困窮層」の世帯において、

一緒に食事をしない割合が高くなっています。 

 
  

54.4 

60.3 

80.8 

38.5 

4.5 

1.9 

0.0 

0.0 

4.9 

5.1 

7.7 

0.0 

11.6 

13.5 

0.0 

15.4 

24.3 

19.2 

7.7 

46.2 

0.2 

0.0 

3.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

ほとんど毎日 週に５～６日 週に３～４日 週に１～２日 ほとんどしない 無回答

80.6 

85.3 

92.3 

84.6 

7.7 

8.3 

0.0 

0.0 

5.4 

4.5 

3.8 

0.0 

3.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.6 

1.3 

0.0 

15.4 

0.6 

0.6 

3.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

ほとんど毎日 週に５～６日 週に３～４日 週に１～２日 ほとんどしない 無回答
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③一緒に遊ぶ 

「一緒に遊ぶ」については、｢ほとんどしない｣が 42.8%で最も高く､次いで､｢週 1～2 日｣が

25.2%､｢ほとんど毎日｣が 15.7%となっています｡ 

 

 

 

④一緒に家事(食事の準備､そうじ､洗たくなど)をする 

「家事をする」については、｢ほとんどしない｣が 28.4%と最も高くなっており､次いで､｢ほと

んど毎日｣が 24.5%､｢週に 1～2日｣が 21.1%となっています｡ 

 

 

 

  

15.7 

15.4 

26.9 

15.4 

4.5 

2.6 

15.4 

0.0 

11.2 

11.5 

7.7 

23.1 

25.2 

26.3 

19.2 

7.7 

42.8 

44.2 

26.9 

53.8 

0.6 

0.0 

3.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

ほとんど毎日 週に５～６日 週に３～４日

週に１～２日 ほとんどしない 無回答

24.5 

23.7 

30.8 

30.8 

9.0 

9.6 

11.5 

0.0 

16.8 

19.9 

3.8 

7.7 

21.1 

16.0 

19.2 

30.8 

28.4 

30.8 

30.8 

30.8 

0.2 

0.0 

3.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

ほとんど毎日 週に５～６日 週に３～４日 週に１～２日 ほとんどしない 無回答
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⑤一緒に勉強や宿題をする 

「勉強や宿題をする」については、｢ほとんどしない｣が 63.9%と最も高くなっており､次いで､

｢週に 1～2日｣が 15.7%､｢ほとんど毎日｣が 8.8%となっています｡ 

 

 

 

 

⑥学校や友だちの話をする 

「学校や友だちの話をする」については、｢ほとんど毎日｣が 47.3%と最も高く､｢週に 3～4日｣

が 17.8%､｢週に 1～2日｣が 15.7%となっています｡ 

 

 

  

47.3 

52.6 

69.2 

30.8 

4.7 

7.1 

3.8 

0.0 

17.8 

15.4 

7.7 

23.1 

15.7 

15.4 

0.0 

23.1 

14.2 

9.6 

15.4 

23.1 

0.2 

0.0 

3.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

ほとんど毎日 週に５～６日 週に３～４日 週に１～２日 ほとんどしない 無回答

8.8 

9.0 

11.5 

7.7 

3.7 

5.1 

7.7 

7.7 

7.5 

8.3 

11.5 

0.0 

15.7 

17.9 

15.4 

7.7 

63.9 

59.0 

50.0 

76.9 

0.4 

0.6 

3.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

ほとんど毎日 週に５～６日 週に３～４日 週に１～２日 ほとんどしない 無回答
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⑦一緒に出かける 

「一緒に出かける」については、｢週に 1～2日｣が 49.0%と最も高く､｢週に 3～4日｣が 18.7%､

｢ほとんどしない｣が 14.4%となっています｡ 

 

 

 

(2)食事の頻度 

問 19 あなたは､週にどのくらい､食事をしていますか｡(1つに〇) 

 

①朝食 

食事の頻度について、「朝食」は、｢毎日｣が 80.2%で最も高く､次いで､｢週に 5～6日｣が 8.8%､

｢週に 1～2日･ほとんど食べない｣が 7.1%となっています｡ 

 

 

11.4 

11.5 

11.5 

15.4 

6.0 

3.8 

11.5 

7.7 

18.7 

16.7 

11.5 

23.1 

49.0 

53.2 

42.3 

46.2 

14.4 

14.7 

19.2 

7.7 

0.4 

0.0 

3.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

ほとんど毎日 週に５～６日 週に３～４日 週に１～２日 ほとんどしない 無回答

80.2 

85.9 

88.5 

69.2 

8.8 

9.0 

0.0 

15.4 

2.8 

0.0 

7.7 

7.7 

7.1 

4.5 

0.0 

7.7 

1.1 

0.6 

3.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

毎日 週に５～６日 週に３～４日 週に１～２日・ほとんど食べない 無回答
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②夕食 

「夕食」は、｢毎日｣が 92.0%で最も高くなっており､次いで､｢週に 5～6日｣が 4.1%となっています｡ 

 

 
 

 

③夏休みや冬休みなど､学校が休みの時の昼食 

「夏休みや冬休みなど､学校が休みの時の昼食」は、｢毎日｣が 84.9%と最も高く､次いで､｢週に 5

～6日｣が 8.8%､｢週に 3～4日｣が 4.7%となっています｡ 

 

 

  

92.0 

95.5 

96.2 

92.3 

4.1 

1.9 

0.0 

7.7 

1.1 

0.0 

0.0 

0.0 

1.1 

1.3 

0.0 

0.0 

1.7 

1.3 

3.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

毎日 週に５～６日 週に３～４日 週に１～２日・ほとんど食べない 無回答

84.9 

86.5 

96.2 

76.9 

8.8 

9.6 

0.0 

23.1 

4.7 

3.2 

0.0 

0.0 

1.1 

0.6 

0.0 

0.0 

0.4 

0.0 

3.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

毎日 週に５～６日 週に３～４日 週に１～２日・ほとんど食べない 無回答
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(3)食事をしない理由 

問 20 あなたが食事をあまり食べない､ほとんど食べない理由を教えてください｡ 

(1つに○) 

【問 19 で｢週 3～4日｣､｢週 1～2日･ほとんど食べない｣と回答した方への設問】 

 

 

①朝食 

食事をしない理由については、「朝食」は、｢時間がないから｣が 50.0%と最も高くなっており､

次いで､｢おなかがすいていないから｣が 39.1%､｢わからない｣が 6.5%となっています｡ 

 
 

②夕食  

「夕食」は、｢わからない｣が 50.0%と最も高くなっており､次いで､｢おながすいていないから｣が

30.0%､｢時間がないから｣が 20.0%となっています｡ 

  
 

 

③夏休みや冬休みなど､学校が休みの時の昼食 

｢おなかがすいていないから｣が 51.9%と最も高くなっており､次いで､｢わからない｣が 25.9%､｢時

間がないから｣､｢用意されていないから｣が 7.4%となっています｡ 

 
 

  

50.0 

39.1 

2.2 

6.5 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間がないから

おなかがすいていないから

用意されていないから

わからない

無回答

20.0 

30.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間がないから

おなかがすいていないから

用意されていないから

わからない

無回答

7.4 

51.9 

7.4 

25.9 

7.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間がないから

おなかがすいていないから

用意されていないから

わからない

無回答
ｎ=27

ｎ=46 

ｎ=10 
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(4)学校がある日の夜の睡眠時間 

問 21 あなたは､学校がある日の夜は､だいたい何時間くらい眠っていますか｡ 

(1つに○) 

 

「学校がある日の夜の睡眠時間」については、｢8 時間以上｣が 37.6%と最も高くなっており､次

いで､｢7 時間以上､8 時間より短い｣が 32.0%､｢6 時間以上､7 時間より短い｣が 17.4%となっていま

す｡ 

 

 

 
4 家族のお世話について 

(1)家族のお世話 

問 22 あなたが中心となっているお世話をしている家族の人はいますか｡(1つに〇) 

      ※｢お世話｣とは､本来おとながするような家事や家族のお世話のことです｡ 

 

「家族のお世話」については、｢お世話している家族がいない割合｣が 86.7%､｢いる割合｣が 13.1%

となっています｡ 

 
 

37.6 

39.1 

46.2 

38.5 

32.0 

34.6 

38.5 

23.1 

17.4 

18.6 

7.7 

30.8 

6.7 

4.5 

3.8 

0.0 

3.9 

1.9 

0.0 

7.7 

1.9 

1.3 

0.0 

0.0 

0.4 

0.0 

3.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

８時間以上 ７時間以上、８時間より短い ６時間以上、７時間より短い

５時間以上、６時間より短い ４時間以上、５時間より短い ４時間より短い

無回答

13.1 

7.7 

15.4 

15.4 

86.7 

92.3 

84.6 

84.6 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

いる いない 無回答
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(2)お世話している人 

問 23 あなたがお世話をしている人はだれですか｡(あてはまるものすべてに○) 

【問 22で｢いる｣と回答した方への設問】 

 
「お世話している人」については、｢きょうだい｣が 55.7%で最も高く､次いで､｢お母さん｣が

21.3%､｢その他｣が 16.4%となっています｡ 

 

 
 

 

(3)お世話している理由 

問 24 あなたがお世話している理由を教えてください｡(あてはまるものすべてに○) 

      【問 23で回答したお世話している人に対してお世話している理由】 

      【問 22で｢いる｣と回答した方への設問】 

 

「お世話している理由」については、｢幼い｣が 42.6%と最も高く､次いで､｢わからない･答えたく

ない｣が 24.6%､｢親が仕事でいそがしいため｣が 21.3%となっています｡ 

 

●その他 

小さいから/優しいから 

 

 

 

 

 

 

  

21.3 

4.9 

6.6 

3.3 

55.7 

16.4 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

その他

無回答
ｎ=61

8.2 

42.6 

4.9 

1.6 

3.3 

4.9 

3.3 

21.3 

11.5 

24.6 

8.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高れい（65才以上）

幼い（幼いきょうだい など）

介護（食事や身の回りのお世話）が必要

認知症

心や体に障がいがある

心や体の病気

日本語が苦手

親が仕事でいそがしいため

その他

わからない・答えたくない

無回答

ｎ=61
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(4)お世話の内容 

問 25 あなたは､どのようなお世話をしていますか｡(あてはまるものすべてに○) 

【問 22で｢いる｣と回答した方への設問】 

 

「お世話の内容」については、｢家事(食事の準備､そうじ､洗たくなど)｣が 39.3%と最も高く､次い

で､｢きょうだいのお世話や送り迎え｣が 29.5%､｢話を聞く(お世話している人(心が不安定な家族な

ど)の話を聞く)｣27.9%となっています｡ 

●その他 

一緒に遊んであげる/文句を聞いてあげる  

 

 

(5)いっしょにお世話をしている人 

問 26 あなたは､だれといっしょにお世話をしていますか(あてはまるものすべてに○) 

     【問 22で｢いる｣と回答した方への設問】 

 

「いっしょにお世話をしている人」については、｢お母さん｣が 60.7%と最も高く､次いで､｢お父さ

ん｣が 42.6%､｢きょうだい｣が 34.４%｢となっています｡ 

●その他 

外国人/児童養護施設等の人 

 

  

60.7 

42.6 

18.0 

11.5 

34.4 

9.8 

3.3 

6.6 

19.7 

8.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

親せきの人

福祉サービス（ヘルパーなど）を利用している

その他

自分ひとりでしている

無回答

ｎ=61

39.3 

29.5 

21.3 

19.7 

8.2 

27.9 

26.2 

3.3 

1.6 

3.3 

13.1 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家事（食事の準備、そうじ、洗たくなど）

きょうだいのお世話や送り迎え

入浴やトイレのお世話

買い物や散歩にいっしょに行く

病院にいっしょに行く

話を聞く（お世話している人（心が不安定な家族など）の話を聞く）

見守り（お世話をしている人への声かけもふくむ）

通訳（日本語や手話など）

お金の管理

薬の管理

その他

無回答

ｎ=61
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(6)お世話をはじめた年齢 

問 27 あなたは､何歳からお世話をしていますか(数字を記入) 

    【問 22で｢いる｣と回答した方への設問】 

 

「お世話をはじめた年齢」については、無回答を除くと､｢10 歳｣が 18.0%と最も高く､次いで､｢7

歳｣が 14.8%､｢6歳｣が 9.8%となっています｡ 

 

 

 

 

(7)お世話をしている頻度 

問 28 あなたは､どのくらいの日数､お世話をしていますか(1つに〇) 

【問 22で｢いる｣と回答した方への設問】 

 

「お世話をしている頻度」については、｢ほぼ毎日｣が 55.7%で一番高く､次いで､｢1 か月に数日｣

が 11.5%､｢週に 3～5日｣が 9.8%となっています｡ 

 

 

 

 

 

  

3.3 

3.3 

0.0 

8.2 

4.9 

3.3 

9.8 

14.8 

4.9 

4.9 

18.0 

4.9 

19.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

11歳以上

無回答

ｎ=61 

55.7 

9.8 

8.2 

11.5 

6.6 

8.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に３～５日

週に１～２日

１か月に数日

その他

無回答

ｎ=61



 

35 

 

(8)お世話している時間 

問 29 あなたは平日､だいたい何時間くらいお世話をしていますか(数字を記入) 

     【問 22で｢いる｣と回答した方への設問】 

 

「お世話している時間」については、無回答を除くと､｢1時間以上～2時間未満｣が 19.7%と最も

高く､次いで､｢3 時間以上～4 時間未満｣が 14.8%､｢2 時間以上～3 時間未満｣が 13.1%となっていま

す｡ 

 
 

 

(9)お世話している中で感じたこと 

問 30 あなたがお世話をしている中で感じたことについて(あてはまるものすべてに○) 

      【問 22で｢いる｣と回答した方への設問】 

 

「お世話している中で感じたこと」については、｢家族の役に立ててうれしい｣が 50.8%と最も高

く､次いで､｢まわりの人にほめられてうれしい｣が 27.9%､｢家事を一人でできるようになってよかっ

た｣が 26.2%となっています｡ 

 
●その他 

楽しい/めんどくさい/可愛い/わがままばっかりだと思う/全部任せないでほしい 

  

1.6 

8.2 

19.7 

13.1 

14.8 

3.3 

3.3 

3.3 

1.6 

8.2 

23.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30分未満

30分以上～１時間未満

１時間以上～２時間未満

２時間以上～３時間未満

３時間以上～４時間未満

４時間以上～５時間未満

５時間以上～６時間未満

６時間以上～７時間未満

７時間以上～８時間未満

８時間以上

無回答

ｎ=61

50.8 

27.9 

26.2 

8.2 

13.1 

9.8 

14.8 

11.5 

23.0 

4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族の役に立ててうれしい

まわりの人にほめられてうれしい

家事が一人でできるようになってよかった

将来は人のお世話をする仕事につきたいと思う

もっと友だちと遊ぶ時間がほしい

もっと勉強する時間がほしい

もっと眠る時間がほしい

その他

特にない

無回答

ｎ=61
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(10)学校や周りの人にしてもらいたいこと 

問 31 あなたが学校や周りの人にしてもらいたいことはありますか(あてはまるものすべ

てに○)【問 22 で｢いる｣と回答した方への設問】 

 

「学校や周りの人にしてもらいたいこと」については、｢特にない｣が 49.2%となっている一方で､

してもらいたいことの中では､｢勉強を教えてほしい｣が 23.0%で最も高く､次いで､｢自由に使える時

間がほしい｣が 16.4%､｢自分のことについて話を聞いてほしい｣が 14.8%となっています｡ 

 

 

5 あなたの健康や気持ちについて 

(1)生活満足度 

問 32 あなたは､最近の生活にどのくらい満足していますか(1つに〇) 

 

生活の満足度については、｢10 点｣が 28.8%と最も高く､次いで､｢8 点｣が 16.3%､｢9 点｣が 13.5%、

「７点」が１２.５%となっており、｢6点」以上を選択して回答した割合は、全体で 78.6%となって

います。 

 

  

14.8 

3.3 

0.0 

1.6 

4.9 

16.4 

23.0 

3.3 

0.0 

49.2 

13.1 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分のことについて話を聞いてほしい

家族のお世話について相談にのってほしい

家族の病気や障がい、お世話のことなどについてわかりやすく説明してほしい

自分がしているお世話のすべてをだれかに代わってほしい

自分がしているお世話の一部をだれかに代わってほしい

自由に使える時間がほしい

勉強を教えてほしい

お金の面で支援してほしい

その他

特にない

わからない・答えたくない

無回答

ｎ=61

28.8 

30.8 

38.5 

23.1 

13.5 

14.7 

11.5 

15.4 

16.3 

16.7 

26.9 

23.1 

12.5 

16.0 

3.8 

7.7 

7.5 

5.8 

0.0 

7.7 

6.9 

9.0 

3.8 

15.4 

5.4 

3.8 

0.0 

0.0 

3.4 

1.9 

3.8 

7.7 

1.7 

0.0 

3.8 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.6 

1.3 

7.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

10点 ９点 ８点 ７点 ６点 ５点 ４点 ３点 ２点 １点 ０点 無回答
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(2)健康状態 

問 33 あなたの健康状態を教えてください(1つに〇) 

 

「健康状態」については、｢よい｣が 51.0%と最も高く､次いで､｢まあよい｣が 23.9%､｢普通｣が 20.4%

となっており、「よい」と「まあよい」を合わせた割合が約 75%となっています。生活困難度別で

も大きな差異はみられませんでした。 

 

 

(3)心理的な状態 

問 34 あなたは､以下のことについて､自分にあてはまると思いますか｡(1 つに○) 

 
①私は､他人に対して親切にしている｡私は､他人の気持ちをよく考える 

｢どちらかといえばあてはまる｣が 49.5%と最も高く､次いで､｢あてはまる｣が 40.9%､｢どちらか

といえばあてはまらない｣が 6.2%となっています｡ 

 

ｎ=465 

51.0 

59.0 

61.5 

46.2 

23.9 

20.5 

23.1 

30.8 

20.4 

17.9 

15.4 

15.4 

4.5 

2.6 

0.0 

7.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答

40.9 

46.2 

50.0 

23.1 

49.5 

46.8 

34.6 

53.8 

6.2 

4.5 

3.8 

23.1 

3.4 

2.6 

11.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答
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②私は､よく頭やお腹がいたくなったり､気持ちが悪くなったりする 

｢あてはまらない｣が 35.5%と最も高く､次いで､｢どちらかといえばあてはまらない｣が 25.2%､

｢どちらかといえばあてはまる｣が 22.8%となっています｡ 

 

 

 

 

③私は､きょうだいや友だちと､食べ物やゲーム､鉛筆などをよく分け合う 

｢どちらかといえばあてはまる｣が 32.3%と最も高く､次いで､｢あてはまる｣が 28.6%､｢どちらか

といえばあてはまらない｣が 22.4%となっています｡ 

 

 

 

  

ｎ=465 

ｎ=465 

28.6 

26.3 

34.6 

30.8 

32.3 

33.3 

30.8 

38.5 

22.4 

23.1 

15.4 

15.4 

16.3 

17.3 

19.2 

15.4 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答

16.6 

16.7 

7.7 

15.4 

22.8 

19.9 

26.9 

38.5 

25.2 

22.4 

26.9 

15.4 

35.5 

41.0 

38.5 

30.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答
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④私は､たいてい一人でいる｡だいたいいつも一人で遊ぶか､人とつき合うことをさける 

｢あてはまらない｣が 58.1%と最も高く､次いで､｢どちらかといえばあてはまらない｣が 26.7%､

｢どちらかといえばあてはまる｣が 10.1%となっています｡ 

 

 
 

 

⑤私は､心配ごとが多く､いつも不安だ 

｢あてはまらない｣が 32.0%と最も高く､次いで､｢どちらかといえばあてはまらない｣が 26.5%､

｢どちらかといえばあてはまる｣が 25.6%となっています｡ 

 

 

 

  

ｎ=465 

4.5 

3.2 

7.7 

0.0 

10.1 

6.4 

7.7 

7.7 

26.7 

25.6 

23.1 

7.7 

58.1 

64.1 

61.5 

76.9 

0.6 

0.6 

0.0 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答

15.5 

16.7 

11.5 

23.1 

25.6 

22.4 

19.2 

15.4 

26.5 

26.3 

34.6 

23.1 

32.0 

34.6 

34.6 

38.5 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答



 

40 

 

⑥私は､だれかが心を痛めていたり､落ち込んでいたり､いやな思いをしている時､すすんで助ける 

｢どちらかといえばあてはまる｣が 54.0%と最も高く､次いで､｢あてはまる｣が 27.5%､｢どちら

かといえばあてはまらない｣が 12.9%となっています｡ 

 

 
 

 

⑦私は､仲のよい友だちが一人以上いる 

｢あてはまる｣が 90.5%と最も高く､次いで､｢どちらかといえばあてはまる｣が 6.2%､｢どちらか

といえばあてはまらない｣､｢あてはまらない｣が 1.3%となっています｡ 

 

 

  

27.5 

26.3 

26.9 

38.5 

54.0 

57.1 

57.7 

23.1 

12.9 

13.5 

7.7 

23.1 

5.4 

3.2 

7.7 

15.4 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答

90.5 

92.3 

100.0 

84.6 

6.2 

5.8 

0.0 

15.4 

1.3 

0.6 

0.0 

0.0 

1.3 

1.3 

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答



 

41 

 

⑧私は､落ち込んでしずんでいたり､涙ぐんだりすることがよくある 

｢あてはまらない｣が 32.9%と最も高く､次いで､｢どちらかといえばあてはまらない｣が 26.9%､

｢どちらかといえばあてはまる｣が 21.7%､｢あてはまる｣が 18.3%となっています｡ 

 

 

 

 

⑨私は､同じくらいの年れいの子どもからは､だいたい好かれている 

｢どちらかといえばあてはまる｣が 51.6%と最も高く､次いで､｢あてはまる｣が 19.4%､｢どちら

かといえばあてはまらない｣が 18.1%となっています｡ 

 

  

18.3 

15.4 

19.2 

7.7 

21.7 

21.8 

19.2 

38.5 

26.9 

21.8 

23.1 

30.8 

32.9 

40.4 

38.5 

23.1 

0.2 

0.6 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答

19.4 

21.2 

30.8 

30.8 

51.6 

54.5 

57.7 

46.2 

18.1 

14.1 

3.8 

15.4 

10.3 

9.6 

7.7 

7.7 

0.6 

0.6 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答



 

42 

 

⑩私は､新しい場面に直面すると不安になり､自信をなくしやすい 

｢どちらかといえばあてはまる｣が 34.3%と最も高く､次いで､｢あてはまる｣が 25.2%､｢どちら

かといえばあてはまらない｣が 22.8%となっています｡ 

 

 

 

 

⑪私は､年下の子どもたちに対してやさしくしている 

｢あてはまる｣が 52.9%と最も高く､次いで､｢どちらかといえばあてはまる｣が 37.6%､｢どちら

かといえばあてはまらない｣が 5.4%となっています｡ 

 

 

 

 

25.2 

24.4 

30.8 

15.4 

34.4 

32.1 

34.6 

61.5 

22.8 

22.4 

19.2 

7.7 

17.4 

21.2 

15.4 

15.4 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答

52.9 

53.8 

57.7 

30.8 

37.6 

39.7 

26.9 

46.2 

5.4 

3.8 

3.8 

15.4 

3.7 

2.6 

3.8 

7.7 

0.4 

0.0 

7.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答



 

43 

 

⑫私は､他の子どもから､いじめられたり､からかわれたりする 

｢あてはまらない｣が 58.5%と最も高く､次いで､｢どちらかといえばあてはまらない｣が 21.9%､

｢どちらかといえばあてはまる｣が 12.0%となっています｡ 

 

 

 

 

⑬私は､自分からすすんで､親･先生･他の子どもたちなどのお手伝いをよくする 

｢どちらかといえばあてはまる｣が44.1%と最も高く､次いで､｢どちらかといえばあてはまらな

い｣が 23.9%､｢あてはまる｣が 22.4%となっています｡ 

 

 

 

 

 

ｎ=465 

7.3 

5.8 

11.5 

7.7 

12.0 

5.8 

15.4 

15.4 

21.9 

23.1 

15.4 

30.8 

58.5 

65.4 

57.7 

46.2 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答

22.4 

21.2 

15.4 

7.7 

44.1 

44.2 

50.0 

46.2 

23.9 

23.1 

23.1 

30.8 

9.2 

11.5 

11.5 

15.4 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答



 

44 

 

⑭私は､他の子どもたちより､おとなの人といる方がうまくいく 

｢どちらかといえばあてはまらない｣が 37.8%と最も高く､次いで､｢あてはまらない｣が 26.0%､

｢どちらかといえばあてはまる｣が 23.9%となっています｡ 

 

 

 

 

⑮私は､こわがりで､すぐにおびえたりする 

｢あてはまらない｣が 33.8%と最も高く､次いで､｢どちらかといえばあてはらない｣が 28.2%､

｢どちらかといえばあてはまる｣が 21.9%となっています｡ 

 

 

  

ｎ=465 

ｎ=465 

11.6 

9.0 

11.5 

15.4 

23.9 

25.0 

23.1 

30.8 

37.8 

37.8 

30.8 

30.8 

26.0 

28.2 

34.6 

23.1 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答

15.7 

12.2 

3.8 

7.7 

21.9 

23.7 

30.8 

23.1 

28.2 

29.5 

26.9 

30.8 

33.8 

34.6 

38.5 

38.5 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答



 

45 

 

(4)悩みごと､困りごと 

問 35 あなたは今､悩んだり､困ったりしていることがありますか｡(あてはまるものすべて

に○) 

 

「悩んでいることや困っていること」について、｢なやんでいることやこまっていることはない｣

が 56.8%と最も高かった一方で､｢勉強や受験･進路のこと｣が 23.9%､｢友だちのこと｣が 15.5%、「学

校生活のこと」と回答した割合が 11.4％となっています｡ 

 

その他 

自分自身のこと（将来等）/疲れが溜まっていること/部活動/勉強/性別のこと/睡眠時間 

 

 

  

6.0 

3.4 

1.1 

3.9 

15.5 

11.4 

23.9 

2.4 

4.3 

56.8 

3.0 

5.8 

1.3 

0.6 

1.3 

14.7 

11.5 

22.4 

1.9 

3.8 

62.2 

0.6 

7.7 

3.8 

0.0 

11.5 

15.4 

11.5 

34.6 

0.0 

7.7 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

23.1 

23.1 

23.1 

23.1 

0.0 

0.0 

23.1 

15.4 

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%  70%

親のこと

親以外の家族のこと

家族のお世話や介護のこと

家計（家のお金）のこと

（生活や勉強に必要なお金のことなど）

友だちのこと

学校生活のこと

勉強や受験・進路のこと

LINE・インスタグラム・X（旧ツィッター）

などのSNS上のこと

その他

なやんでいることや

こまっていることはない

無回答

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)



 

46 

 

(5)相談できると思う人 

問 36 あなたが悩んだり困ったりしたときに相談できると思う人はだれですか｡ 

(あてはまるものすべてに○) 

 

「困ったときに相談したり悩みを相談できると思う人」については、｢親｣が 73.8%で最も高く､次

いで､｢学校の友だち｣が 64.1%､｢学校の先生(保健室の先生以外)｣が 25.4%となっています｡ 

 
 

●その他 

彼女/児童養護施設の先生/いとこ 

 

73.8 

23.2 

21.1 

64.1 

17.2 

25.4 

15.1 

10.8 

4.9 

8.2 

6.7 

2.2 

8.6 

0.9 

75.6 

20.5 

19.2 

64.7 

12.8 

26.3 

14.7 

8.3 

3.8 

6.4 

2.6 

1.9 

7.7 

0.0 

96.2 

23.1 

34.6 

84.6 

34.6 

46.2 

23.1 

23.1 

7.7 

19.2 

11.5 

3.8 

3.8 

0.0 

100.0 

38.5 

38.5 

69.2 

7.7 

53.8 

23.1 

30.8 

15.4 

7.7 

7.7 

0.0 

0.0 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

親

きょうだい

祖父母や親せき（おじ、おば、いとこなど）

学校の友だち

学校以外の友だち

学校の先生（保健室の先生以外）

保健室の先生

スクールカウンセラー・

スクールソーシャルワーカー

病院・医療・福祉サービスの人

その他のおとな

（近所の人、じゅくや習いごとの先生など）

インターネット上（LINE，インスタグラムなど）の

知り合い

その他

相談できると思う人はいない

無回答

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)



 

47 

 

(6)相談経験の有無 

問 37 あなたがなやんだり､こまったりしていることについて､問 36 で回答した人などに相

談したことはありますか(1つに〇) 

 

「困ったときに相談したことがあるか」については、｢相談したことがある｣が 54.2%で､｢相談し

たことがない｣が 43.7%となっている｡ 

 

  

ｎ=465 

54.2 

56.4 

46.2 

38.5 

43.7 

43.6 

50.0 

61.5 

2.2 

0.0 

3.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

ある ない 無回答



 

48 

 

(7)相談していない理由 

問 38 あなたが相談していない理由を教えてください｡(あてはまるものすべてに○) 

【問 37で｢ない｣と回答した方に対する設問】 

 
相談しない理由については、｢相談するほどの悩みではないから｣が 66.0%で最も高くなっている

一方で､｢相談しにくいから｣が 18.2%､｢相談しても何も変わらないと思うから｣が 15.3%となってい

ます｡ 

 

●その他 

言いたくない/心配や迷惑をかけたくない/勇気が無い/親は理解も聞こうともしないから 

  

66.0 

6.9 

18.2 

3.0 

15.3 

10.3 

3.0 

66.2 

5.9 

14.7 

4.4 

20.6 

11.8 

1.5 

76.9 

0.0 

7.7 

7.7 

7.7 

7.7 

0.0 

50.0 

25.0 

25.0 

0.0 

12.5 

12.5 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

相談するほどのなやみではないから

だれに相談したらよいかわからないから

相談しにくいから

家族のことを話したくないから

相談しても何も変わらないと思うから

その他

無回答

全体

(n=203)

一般層

(n=68)

周辺層

(n=13)

困窮層

(n=8)



 

49 

 

(8)相談の方法 

問 39 あなたが悩んだり困っていることを周りのおとなに相談するとしたら､あなたは､ど

んな方法で話を聞いたり相談にのったりしてほしいですか｡(あてはまるものすべて

に○) 

 

｢直接会って｣が 80.6%で最も高く､次いで､｢SNS(インスタグラム､LINE など)｣が 15.5%､｢電話｣が

15.3%となっています｡ 

 

●その他 

家で相談する/匿名で相談する/手紙またはアンケート/直接会う以外の方法がないから 

 

 

  

80.6 

15.3 

15.5 

13.5 

3.7 

1.1 

83.3 

15.4 

12.8 

12.2 

4.5 

1.3 

84.6 

11.5 

19.2 

15.4 

0.0 

0.0 

100.0 

15.4 

7.7 

7.7 

0.0 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

直接会って

電話

ＳＮＳ（インスタグラム、LINEなど）

メール

その他

無回答

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)



 

50 

 

(9)支援制度･居場所の利用状況 

問 40 あなたは､次の場所を利用したことがありますか｡また､利用したことがない場合､今

後利用したいと思いますか｡(1つに○) 

 

①(自分や友だちの家､お店以外で)放課後や休日を無料で過ごすことができる場所 

(子ども館､図書館､公民館など) 

｢利用したことがある｣が 57.2%と最も高く､次いで､｢利用したことはないが､今後利用したい

かどうかわからない｣が 17.0%､｢利用したことはないが､あれば利用したいと思う｣が 16.1%とな

っています｡ 

 
 

 

②(自分や友だちの家以外で)ご飯を無料で､または安く食べることができる場所(こども食堂など) 

｢利用したことはないが､今後利用したいかどうかわからない｣が 34.4%で最も高く､次いで､

｢利用したことはないが､あれば利用したいと思う｣が 32.7%､｢利用したことはないが､今後も利

用したいと思わない｣が 17.8%となっています｡なお、生活困難度別にみると、「一般層」よりも

「周辺層」及び「困窮層」の方が、利用希望が高い傾向にあります。 

 
  

57.2 

61.5 

76.9 

46.2 

16.1 

13.5 

11.5 

30.8 

8.8 

10.3 

0.0 

15.4 

17.0 

14.7 

11.5 

7.7 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

利用したことがある 利用したことはないが、あれば利用したいと思う

利用したことはないが、今後も利用したいと思わない 利用したことはないが、今後利用したいかどうかわからない

無回答

14.2 

17.3 

11.5 

23.1 

32.7 

28.2 

34.6 

46.2 

17.8 

20.5 

23.1 

30.8 

34.4 

34.0 

30.8 

0.0 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

利用したことがある 利用したことはないが、あれば利用したいと思う

利用したことはないが、今後も利用したいと思わない 利用したことはないが、今後利用したいかどうかわからない

無回答

ｎ=465 
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③勉強を無料で見てくれる場所 

｢利用したことはないが､今後利用したいかどうかわからない｣が 40.2%と最も高く､次いで､

｢利用したことはないが､あれば利用したいと思う｣が 32.3%､｢利用したことはないが､今後も利

用したいと思わない｣が 20.6%となっています｡なお、生活困難度別にみると、「一般層」よりも

「周辺層」及び「困窮層」の方が、利用希望が高い傾向にあります。 

 
 

 

④(家や学校以外で)悩みや困ったことを相談できる場所(電話やインターネットの相談も含む) 

｢利用したことはないが､今後利用したいかどうかわからない｣が 48.2%で最も高く､次いで､

｢利用したことはないが､今後も利用したいと思わない｣が 28.4%､｢利用したことはないが､あれ

ば利用したいと思う｣が 16.1%となっています｡なお、生活困難度別にみると、「一般層」及び「周

辺層」よりも「困窮層」の方が、利用希望が高い傾向にあります。 

  

5.6 

4.5 

3.8 

7.7 

32.3 

23.1 

42.3 

53.8 

20.6 

26.9 

23.1 

30.8 

40.2 

44.9 

30.8 

7.7 

1.3 

0.6 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

利用したことがある 利用したことはないが、あれば利用したいと思う

利用したことはないが、今後も利用したいと思わない 利用したことはないが、今後利用したいかどうかわからない

無回答

6.0 

3.2 

7.7 

7.7 

16.1 

12.2 

11.5 

15.4 

28.4 

28.2 

34.6 

30.8 

48.2 

55.8 

46.2 

46.2 

1.3 

0.6 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

利用したことがある 利用したことはないが、あれば利用したいと思う

利用したことはないが、今後も利用したいと思わない 利用したことはないが、今後利用したいかどうかわからない

無回答
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(10)支援制度･居場所の利用による変化 

問 41 その場所を利用したことで､あなたにどのような変化がありましたか(あてはまるも

のすべてに○) [問 40①～④でひとつでも 1と回答した方に対する設問] 

 

｢特に変化はなかった｣が 48.1%と最も高くなった一方で､｢生活の中で楽しみなことが増えた｣が

24.6%､｢ほっとできる時間が増えた｣が 23.9%となっています｡ 

 

●その他 

静かで落ち着く/趣味・趣向がわかった/あまり落ち込んだりすることがなくなった/遊ぶ回数が

少し増えた/家族といる時間がほんの少し増えた 

 

  

20.4 

8.8 

24.6 

23.9 

4.2 

5.6 

7.4 

1.8 

4.6 

48.1 

3.9 

15.5 

4.9 

18.4 

18.4 

3.9 

5.8 

10.7 

1.9 

6.8 

48.5 

4.9 

20.0 

10.0 

30.0 

20.0 

5.0 

15.0 

10.0 

0.0 

5.0 

45.0 

0.0 

14.3 

14.3 

42.9 

57.1 

14.3 

14.3 

14.3 

14.3 

0.0 

42.9 

0.0 

 0%  20%  40%  60%

友だちが増えた

気軽に話せるおとなが増えた

生活の中で楽しみなことが増えた

ほっとできる時間が増えた

栄養のある食事をとれることが増えた

勉強がわかるようになった

勉強する時間が増えた

いやな思いをしたので利用しなくなった

その他

特に変化はなかった

無回答

全体

(n=285)

一般層

(n=103)

周辺層

(n=20)

困窮層

(n=7)
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6 子どもが意見を表明する権利について 

 

(1)子どもが意見を表明する権利のこと 

問 42 あなたは､｢こども基本法｣や｢子どもの権利条約｣に定められている｢子どもが意見を

表明する権利｣のことを知っていますか(1つに〇) 

 
「こどもの権利」について、知っている割合は、｢知らない｣が 36.3%と最も高く､次いで､｢聞いた

ことはある｣が 26.5%､｢少し知っている｣が 23.4%となっています｡ 

 

 

(2)成田市への意見表明 

問 43 あなたは､子どもに関する制度や政策について､思っていることや意見を､成田市(市

役所)に伝えたいと思いますか。(1つに〇) 

 

｢伝えたいと思わない｣が 34.0%で最も高く､｢分からない答えたくない｣が 30.5%､｢どちらかとい

えば､伝えたいと思う｣が 16.8%となっています｡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ=465 

13.1 

14.7 

11.5 

7.7 

23.4 

19.2 

42.3 

15.4 

26.5 

30.8 

11.5 

30.8 

36.3 

35.3 

34.6 

46.2 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)

よく知っている 少し知っている 聞いたことはある 知らない 無回答

6.7 

16.8 

11.2 

34.0 

30.5 

0.9 

6.4 

21.2 

9.0 

36.5 

26.9 

0.0 

3.8 

15.4 

7.7 

50.0 

23.1 

0.0 

0.0 

23.1 

15.4 

38.5 

15.4 

7.7 

 0%  20%  40%  60%

伝えたいと思う

どちらかといえば、伝えたいと思う

どちらかといえば、伝えたいと思わない

伝えたいと思わない

わからない・答えたくない

無回答

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)
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(3)成田市に意見表明したいと思わない理由 

問 44 あなたが成田市(市役所)に対して自分の意見を伝えたいと思わない理由を教えてく

ださい(あてはまるものすべてに○) 

[問 43 でどちらかといえば伝えたいと思わない､伝えたいと思わないと回答した方

に対する設問] 

 

｢伝えたい意見はない｣が 61.0%と最も高く､｢どのように意見を伝えればいいかわからないから｣

が 21.4%､｢意見を伝えても反映されないと思うから｣が 19.5%となっています｡ 

 

●その他 

意見を言いたいのは国にだから 

 

 

 

  

ｎ=210 

19.5 

21.4 

13.3 

15.7 

14.8 

12.4 

9.0 

9.0 

1.4 

61.0 

0.5 

16.9 

18.3 

9.9 

7.0 

15.5 

14.1 

7.0 

7.0 

0.0 

69.0 

0.0 

6.7 

26.7 

0.0 

6.7 

20.0 

13.3 

13.3 

13.3 

6.7 

66.7 

0.0 

42.9 

71.4 

0.0 

42.9 

42.9 

14.3 

28.6 

28.6 

0.0 

0.0 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%

意見を伝えても反映されないと思うから

どのように意見を伝えればいいか

わからないから

成田市が何をしているのか、

どんな人がいるのかわからないから

意見を伝えるのがめんどうだから

自分の意見に自信がないから

伝えた意見をどう扱われるかわからないから

意見を伝えるのがはずかしいから

意見を伝えるといやな思いをしそうだから

その他

伝えたい意見はない

無回答

全体

(n=210)

一般層

(n=71)

周辺層

(n=15)

困窮層

(n=7)
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(4)意見を伝えるときの伝えやすい手段や方法 

問 45 あなたは､どんな方法や手段があれば､成田市(市役所)に対して､自分の意見を伝えや

すいと思いますか｡ 

 

｢伝えたい意見はない｣が 55.1%と最も高く､｢インターネットのアンケートに答える｣が 23.4%､

｢手紙で伝える｣が 19.1%となっています｡ 

 

●その他 

学校での定期的アンケート/伝えられればなんでもいい 

 

  

11.4 

11.4 

4.5 

9.5 

19.1 

15.9 

23.4 

4.3 

10.1 

0.9 

55.1 

1.1 

9.0 

11.5 

5.1 

8.3 

23.7 

20.5 

25.6 

3.8 

7.7 

0.6 

54.5 

0.0 

15.4 

7.7 

3.8 

3.8 

11.5 

7.7 

19.2 

0.0 

11.5 

3.8 

53.8 

0.0 

7.7 

7.7 

7.7 

30.8 

23.1 

15.4 

30.8 

15.4 

15.4 

0.0 

61.5 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%

市役所などの市の建物で、対面で伝える

自分の学校で、対面で伝える

公園や子ども館、図書館など

普段自分が利用する場所で、対面で伝える

電話や通話アプリで伝える

手紙で伝える

メールで伝える

インターネットのアンケートに答える

オンライン（インターネット上）の

会議で伝える

SNS（LINE、インスタグラム、

X（旧ツイッター）など）で伝える

その他

伝えたい意見はない

無回答

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)
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(5)意見を伝えやすくするための工夫やルール 

問 46 あなたは､どんな工夫やルールがあれば､成田市(市役所)に対して､自分の意見を伝え

やすいと思いますか｡ 

 
｢伝えたい意見はない｣が 51.2%と最も高く､｢匿名で(自分がだれかに知られずに)伝えることがで

きる｣が 36.3%､｢伝えた意見がどのように扱われるかがわかる｣が 18.3%となっています｡ 

●その他 

各学校で、みんなで意見を考える授業を設けてその意見を市役所に送る/リラックスできる環境

（例:お茶を少し用意する） 

  

36.3 

9.0 

18.3 

17.2 

15.5 

12.3 

16.6 

12.7 

6.5 

17.8 

6.0 

4.7 

10.5 

0.9 

51.2 

1.1 

42.9 

10.3 

23.1 

22.4 

17.9 

12.8 

17.9 

12.2 

7.1 

23.1 

9.6 

5.1 

7.7 

0.6 

51.3 

0.0 

34.6 

7.7 

23.1 

7.7 

23.1 

15.4 

15.4 

15.4 

15.4 

26.9 

0.0 

11.5 

11.5 

7.7 

50.0 

0.0 

23.1 

7.7 

30.8 

23.1 

23.1 

23.1 

23.1 

23.1 

7.7 

15.4 

15.4 

7.7 

30.8 

0.0 

53.8 

0.0 

 0%  20%  40%  60%

匿名で（自分がだれか知られずに）

伝えることができる

意見の伝え方や伝える意見のテーマに

ついて、前もって学ぶ機会がある

伝えた意見がどのように扱われるかがわかる

意見を伝える場に、友だちや

知り合いといっしょに参加できる

自分の意見をきく人がどんな人か、

前もってわかる

伝えたい内容をうまく

引き出してくれる役割の人がいる

意見を伝えるときに、身近な

信頼できる人がそばにいる

ほかの人の意見も知ることができる

伝えた意見が制度や政策に反映される

ところまで関わることができる

伝えた内容が公開されない

（秘密にしてくれる）

自分の意見をほかの人が

代わりに伝えてくれる

意見を伝える場に、

友だちや知り合いがいない

謝礼（お礼のお金）がもらえる

その他

伝えたい意見はない

無回答

全体

(n=465)

一般層

(n=156)

周辺層

(n=26)

困窮層

(n=13)
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7 自由記述 

 
問 47 最後に、あなたが今の自分や将来のことを考えるとき、家族や学校の先生などまわり

のおとなの人や成田市（市役所）に対して、してほしいことや望む（願い）ことがあ

れば、自由に書いてください。 

 
〇 放課後、学校を開放してほしい｡ 

〇 公園の遊具を増やして欲しい｡ 

〇 もっと子供や大人が交流できる施設を増やしてほしい｡ 

〇 子ども食堂を作って欲しい｡ 

〇 温水プールをつくってほしい。 

〇 気軽に子供だけで行ける施設(子ども館のようなもの)を、料金は無料とは言わないが増やして

ほしい｡ 

〇 市立図書館などが駅から遠く､1人で行くことが困難なため、今後そのような場所を作る際は出

来れば駅の近くに作って欲しい｡ 

〇 バスケットボールをもっと盛んにしてほしい｡ 

〇 全ての教科書をデジタル化にしてほしい｡長い通学路で持って帰るのが重くて大変だから｡ 

〇 学校の人数を増やしてほしい｡ 

〇 私が将来行きたい高校は面接を重視している学校なので、できるだけ早い段階から面接の練習

をできるようにしてほしい｡ 

〇 宿題を増やすこと｡ 

〇 宿題を減らすこと｡ 

〇 公津の杜中学校は設備も良くてとても楽しい学校｡このまま綺麗な学校を保ってほしい｡また､

公津の杜はたくさんの公園や､ショッピングセンター､もりんぴあなど､人々が生活する上で大

切なものが揃っているのでとても便利｡ 

〇 わかる学校の授業を受けないという選択肢が欲しい｡わかる授業を聞く時間がもったいないと

思うから｡ 

〇 中学生になって部活が無くなったら嫌。 

〇 中学校の制服をかわいくしてほしい。 

〇 クラスに学校に行けていない友達がいるからすべての子供が学校に行けるようにしてほしい｡ 

〇 私みたいに教室に行けないような子が沢山いると思うのでその子たちが過ごしやすい部屋を

作って欲しい｡ 

〇 受験生が無料で使える勉強場所などがあったら電車に乗って塾などに行く時間も削減でき､勉

強時間も増やせると思う｡ 

〇 もっと SDGsを考えて行動できるようになったりしたいし､みんなが心がけてほしい｡ 

〇 いじめをなくしたい｡ 

〇 平等に接してほしい｡ 

〇 何も言わずに助けてほしい｡ 

〇 もっと子供に優しくしてほしい｡ 

〇 自分の人生は自分で決めるから自分の思うようにやらせてほしい｡ 

〇 自分の望む未来を親や大人には応援してほしい。 

〇 みんなが自分らしくいられる場所がほしい。 

〇 伝えたい事があった時は､真剣に聞いてほしい｡ 

〇 嫌なことがあっても本人に自分が言ったことが伝わってしまうのが怖くて悩みがあっても相

談できない｡絶対に誰が言ったかわからないようにしてほしい｡ 

〇 意味のないルールを作ってほしくない｡万が一あったら､改良して欲しい｡ 

〇 このような調査を行なっている時点で､かなり意見が出しやすい。 

〇 ｢そこで出たものがどう扱われるのか｣や｢意見を出すと採用される｣といったものを明確に示

せば､この世代の声が反映しやすくなると思う｡ 

〇 もっと住みやすい場所になるように努力してほしい｡ 

〇 公津の杜公園のフェンスを高くしてほしい｡ 
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〇 児童福祉施設を支援してほしい。 

〇 大学や専門学校の費用を市で援助してほしい｡ 

〇 子ども医療費の受給対象を拡大してほしい。 

〇 高校や大学に行く給付金を増やしてほしい｡ 

〇 減税｡ 
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2.小学5年生･中学生2年生の保護者対象調査 

1 世帯状況について 

(1)家庭における使用言語 

問 8 あなたのご家族では､日本語以外の言語を使用していますか(1つに〇) 

 
｢日本語のみを使用している｣が 98.0%と最も高く､｢日本語以外の言語も使用しているが､日本語

のほうが多い｣が 1.2%､｢日本語以外の言語を使うことが多い｣が 0.6%となっています｡ 

 
 

 

(2)住居の種類 

問 9 あなたの住んでいる住居の種類をお答えください(1つに〇) 

 

「住んでいる住居の種類」については、｢持ち家(家族名義を含む)｣が 86.9%と最も高く､次いで､

｢民間の賃貸住宅｣が 9.9%､｢市営･県営の公営住宅｣が 1.5%となっています｡ 

生活困難度別にみると、いずれの世帯でも「持ち家(家族名義を含む)」が最も高くなっており、

また、「周辺層」及び「困窮層」の世帯では「一般層」の世帯と比較して、「民間の賃貸住宅」、

「市営・県営の公営住宅」の割合が高くなっています。 

 
  

98.0 

98.2 

100.0 

91.7 

1.2 

1.1 

0.0 

4.2 

0.6 

0.4 

0.0 

4.2 

0.3 

0.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

日本語のみを使用している 日本語以外の言語も使用しているが、日本語のほうが多い

日本語以外の言語を使うことが多い 無回答

86.9 

92.6 

62.5 

70.8 

9.9 

5.5 

29.2 

20.8 

1.5 

0.0 

6.3 

8.3 

0.9 

0.7 

2.1 

0.0 

0.6 

0.7 

0.0 

0.0 

0.3 

0.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

持ち家（家族名義を含む） 民間の賃貸住宅 市営・県営の公営住宅
社宅・寮 その他（借間など） 無回答
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(3)最終学歴 

問 10 あなたとあなたの配偶者(パートナー)の最終学歴(最後に卒業した学校)をお答えく

ださい｡(1つに○) 

 
①回答者 

｢大学･大学院まで｣が 29.7%と最も高く､次いで､｢高校(高等学校)まで｣が 23.0%､｢短大(短期大

学)まで｣が 22.1%となっています｡ 

 
 

 

②回答者の配偶者(パートナー) 

｢大学･大学院まで｣が 34.3%と最も高く､次いで､｢高校(高等学校)まで｣が 30.5%､｢専門学校まで｣

が 19.5%となっています｡ 

 

 

  

2.3 

1.8 

2.1 

8.3 

23.0 

20.6 

31.3 

33.3 

20.6 

21.0 

16.7 

25.0 

22.1 

22.8 

18.8 

20.8 

0.6 

0.4 

2.1 

0.0 

29.7 

31.3 

29.2 

12.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.5 

1.8 

0.0 

0.0 

0.3 

0.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

中学校まで 高校（高等学校）まで 専門学校まで

短大（短期大学）まで 高専（５年制の高等専門学校）まで 大学・大学院まで

その他 わからない・答えたくない 無回答

1.7 

1.5 

4.2 

0.0 

30.5 

31.3 

22.9 

37.5 

19.5 

20.2 

20.8 

8.3 

2.9 

3.7 

0.0 

0.0 

0.6 

0.4 

2.1 

0.0 

34.3 

37.1 

27.1 

16.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.0 

1.8 

0.0 

8.3 

8.4 

4.0 

22.9 

29.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

中学校まで 高校（高等学校）まで 専門学校まで

短大（短期大学）まで 高専（５年制の高等専門学校）まで 大学・大学院まで

その他 わからない・答えたくない 無回答



 

61 

 

(4)就労状況 

問 11 あなたとあなたの配偶者(パートナー)の就労状況をお答えください｡(1つに○) 

 

①回答者 

｢パート・アルバイト･日雇い･非常勤職員｣が 45.6%と最も高く､次いで､｢正社員･正規職員･会社

役員｣が 32.3%､｢専業主婦/主夫｣が 12.2%となっています｡ 

 

 

 

 

②回答者の配偶者(パートナー) 

｢正社員･正規職員･会社役員｣が 76.5%と最も高く､次いで､｢自営業(家族従事者･内職･自由業･フ

リーランスを含む)｣が 5.5%､｢パート・アルバイト･日雇い･非常勤職員｣が 3.5%となっています｡ 

 

 

 

32.3 

35.3 

20.8 

20.8 

2.0 

1.1 

6.3 

4.2 

45.6 

45.2 

50.0 

41.7 

6.1 

5.5 

4.2 

16.7 

12.2 

11.4 

16.7 

12.5 

0.3 

0.0 

2.1 

0.0 

1.5 

1.5 

0.0 

4.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

正社員・正規職員・会社役員 嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 自営業（家族従事者・内職・自由業・フリーランスを含む）

専業主婦／主夫 無職

わからない・答えたくない 無回答

76.5 

81.6 

66.7 

37.5 

2.0 

1.8 

0.0 

8.3 

3.5 

3.3 

6.3 

0.0 

5.5 

4.8 

4.2 

16.7 

1.7 

2.2 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

4.2 

1.5 

1.5 

0.0 

4.2 

9.0 

4.8 

22.9 

29.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

正社員・正規職員・会社役員 嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 自営業（家族従事者・内職・自由業・フリーランスを含む）

専業主婦／主夫 無職

わからない・答えたくない 無回答
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(5)就労の希望 

問12 あなたとあなたの配偶者(パートナー)は､今後､外で就労したいと考えていますか｡ 

(1つに○)【問11で｢専業主婦/主夫｣､｢無職｣と回答した方に対する設問】 

 

①回答者 

｢考えている｣が 76.7%､｢考えていない｣が 23.3%となっています｡ 

 

 

 

 

②回答者の配偶者(パートナー)   

｢考えている｣が 42.9%､｢考えていない｣が 57.1%となっています｡ 

 

 

 

 

  

42.9 

57.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

考えている

考えていない

無回答 ｎ=7

76.7 

77.4 

66.7 

100.0 

23.3 

22.6 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=43)

一般層

(n=31)

周辺層

(n=9)

困窮層

(n=3)

考えている 考えていない 無回答
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(6)外で就労していない理由 

問 13 あなたとあなたの配偶者(パートナー)が､現在､外で就労していない最も主な理由を

お答えください｡(1つに○) 

【問 12で｢就労を考えている｣と回答した方への設問】 

 

①回答者 

｢子育てを優先したいため｣が 45.5%で最も高く､次いで､｢働きたいが､希望する条件の仕事がない

ため｣が 27.3%､｢就きたい職業に必要な資格や技能を持っていないため｣､｢自分の病気や障害のた

め｣､｢その他｣､｢わからない･答えたくない｣がそれぞれ 6.1%となっています｡ 

 
 

●その他 

不登校気味の子どもがいるため/働きたいが希望の保育園に入園できず待機中 

 

 

 

  

27.3 

29.2 

0.0 

66.7 

6.1 

4.2 

16.7 

0.0 

45.5 

54.2 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

6.1 

0.0 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

6.1 

4.2 

0.0 

33.3 

6.1 

4.2 

16.7 

0.0 

3.0 

4.2 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=33)

一般層

(n=24)

周辺層

(n=6)

困窮層

(n=3)

働きたいが、希望する条件の仕事がないため 就きたい職業に必要な資格や技能を持っていないため

子育てを優先したいため 家族の介護・介助のため

自分の病気や障害のため 通学しているため

その他 わからない・答えたくない

無回答
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②回答者の配偶者(パートナー) 

｢働きたいが､希望する条件の仕事がないため｣が 66.7%､｢子育てを優先したいため｣が 33.3%とな

っています｡ 

 

  
 

  

66.7 

0.0 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働きたいが、希望する条件の仕事がないため

就きたい職業に必要な資格や技能を持っていないため

子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため

自分の病気や障害のため

通学しているため

その他

わからない・答えたくない

無回答

ｎ=3
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(7)就業のために取得したい資格･技術 

問 14 あなたやあなたの配偶者(パートナー)が､就業に活かすために今後取得したいと思っ

ている資格や技術はありますか｡(あてはまるものすべてに○) 

【問 12で｢就労を考えている｣と回答した方への設問】 

 

｢特にない｣が 66.6%で最も高く､次いで､｢その他｣が 10.5%､｢パソコン・OA 関係｣が 8.7%となって

います｡ 

 
●その他 

行政書士/社会保険労務士/税理士/ファイナンシャルプランナー/宅建士/通関士 

  

1.2 

2.3 

2.0 

0.9 

0.9 

0.0 

4.1 

3.5 

2.0 

3.2 

4.4 

8.7 

0.0 

4.7 

10.5 

66.6 

2.6 

0.4 

1.8 

1.5 

0.7 

0.0 

0.0 

3.3 

3.7 

1.8 

1.8 

3.3 

8.5 

0.0 

4.4 

9.2 

69.9 

2.9 

2.1 

6.3 

4.2 

2.1 

4.2 

0.0 

6.3 

2.1 

4.2 

8.3 

6.3 

10.4 

0.0 

6.3 

16.7 

54.2 

2.1 

8.3 

0.0 

4.2 

0.0 

4.2 

0.0 

8.3 

4.2 

0.0 

8.3 

12.5 

8.3 

0.0 

4.2 

12.5 

54.2 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%

看護師・准看護師

介護福祉士

保育士

理学療法士・作業療法士

言語聴覚士

保健師・助産師

社会福祉士・精神保健福祉士

ケアマネジャー（介護支援専門員）

介護職員初任者研修（ホームヘルパー）

調理師・栄養士

医療事務

パソコン・OA関係

理容師・美容師

簿記

その他

特にない

無回答

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)
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2 お子さんの教育などについて 

(1)子どもが0～2歳の時の育児の状況 

問 15 お子さんが 0～2 歳のときの育児は､どのようにされていましたか｡あてはまる番号が

複数ある場合は､0～2歳の間で最も期間が長かったものをお答えください｡(1つに○) 

 
｢もっぱら家庭で面倒を見ていた｣が 72.1%と最も高く､次いで､｢認可保育所･認定こども園｣が

25.3%となっています｡ 

なお、いずれの生活困難度でも 0歳から 2 歳のときは「もっぱら家庭で面倒を見ていた」が最も

高くなっています。 

 

 

 

 

  

72.1 

72.8 

72.9 

62.5 

25.3 

24.3 

25.0 

37.5 

1.2 

1.5 

0.0 

0.0 

1.5 

1.5 

2.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

もっぱら家庭で面倒を見ていた 認可保育所・認定こども園

認可保育所・認定こども園以外の通いの施設 親族が面倒を見ていた

その他 無回答
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(2)子どもが3～5歳の時の育児の状況 

問 16 お子さんが 3～5歳のときの育児は､どのようにされていましたか｡あてはまる番号が

複数ある場合は､3～5歳の間で最も期間が長かったものをお答えください｡ 

(1つに○) 

 

｢幼稚園･認可保育所･認定こども園｣が 88.4%で最も高く､次いで､｢もっぱら家庭で面倒を見てい

た｣が 9.6%となっています｡ 

なお、いずれの生活困難度でも 3 歳から 5 歳は「幼稚園・認可保育所・認定こども園」が最も

高い結果となっています。 

 

 

 

●その他 

児童発達支援事業所 

 

 

  

9.6 

9.2 

10.4 

12.5 

88.4 

89.7 

85.4 

79.2 

1.5 

0.7 

4.2 

4.2 

0.3 

0.4 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

4.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

もっぱら家庭で面倒を見ていた 幼稚園・認可保育所・認定こども園

幼稚園・認可保育所・認定こども園以外の通いの施設 親族が面倒を見ていた

その他 無回答
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(3)子どもの進学段階に関する希望 

問 17 お子さんは将来､現実的に見て､どの段階まで進学すると思いますか｡(1つに○) 

 
｢大学まで｣が 60.8%で最も高く､次いで､｢専門学校まで｣が 14.8%､｢高校(高等学校)まで｣が 10.8%

となっています｡ 

生活困難度別にみると、「困窮層」の世帯は、他の世帯に比べて「大学まで」、「専門学校まで」

の割合が低く、「高校（高等学校）まで」が高くなっています。 

 

 

●その他 

特別支援学校高等部 

 

  

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.8 

7.4 

14.6 

41.7 

14.8 

14.7 

18.8 

8.3 

2.6 

2.9 

2.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

60.8 

64.7 

56.3 

25.0 

1.5 

1.8 

0.0 

0.0 

0.6 

0.4 

0.0 

4.2 

9.0 

8.1 

8.3 

20.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

中学校まで 高校（高等学校）まで
専門学校まで 短大（短期大学）まで
高専（５年制の高等専門学校）まで 大学まで
大学院まで その他
わからない・答えたくない 無回答
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(4)子どもの進学段階に関する希望の理由 

問18 問17の回答(子どもの進学段階に関する希望)について､その理由をお答えください｡

(あてはまるものすべてに○) 

 

｢一般的な進路だと思うから｣が 36.9%で最も高く､次いで､｢子どもが希望しているから｣が

36.0%､｢子どもの学力から考えて｣が 29.7%となっています｡ 

 

●その他 

好きなことを追究してほしい/仕事するために学んでほしい/本人の希望を尊重 

 

 

  

36.0 

36.9 

29.7 

9.3 

4.9 

10.5 

0.9 

36.4 

37.9 

29.0 

8.1 

5.1 

9.9 

1.1 

33.3 

39.6 

31.3 

8.3 

4.2 

8.3 

0.0 

37.5 

20.8 

33.3 

25.0 

4.2 

20.8 

0.0 

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

子どもが希望しているから

一般的な進路だと思うから

子どもの学力から考えて

家庭の経済的な状況から考えて

その他

特にない・わからない

無回答

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)
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(5)教育関連の支出で負担に感じるもの 

問 19 お子さんの教育にかかる費用で､負担が大きいと感じているものはありますか｡ 

(あてはまるものすべてに○) 

 
｢学校外の教育費(塾代､家庭教師や通信教育にかかる費用)｣が 63.1%で最も高く､次いで､｢習い事

にかかる費用｣が 52.6%､｢授業料｣が 24.7%となっています｡ 

なお、生活困難度別にみると、「困窮層」の世帯では、他の世帯に比べて「学校外の教育費（塾

代、家庭教師や通信教育にかかる費用）」が低く、「学用品費」、「学校給食費」、「修学旅行費」、

「クラブ活動費」が高くなっています。 

 

●その他 

通学費用/ＰＴＡ会費 

 

  

ｎ=344 

24.7 

21.5 

16.6 

17.7 

12.5 

52.6 

63.1 

1.7 

7.8 

0.3 

23.5 

17.3 

12.9 

11.8 

9.6 

52.9 

65.1 

1.8 

8.5 

0.4 

33.3 

31.3 

27.1 

33.3 

20.8 

52.1 

62.5 

0.0 

8.3 

0.0 

20.8 

50.0 

37.5 

54.2 

29.2 

50.0 

41.7 

4.2 

0.0 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%

授業料

学用品費

学校給食費

修学旅行費

クラブ活動費

習い事にかかる費用

学校外の教育費

（塾代、家庭教師や通信教育にかかる費用）

その他

負担が大きいと感じているものはない

無回答

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)
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(6)子どもの進学に関する不安 

問20 お子さんを将来希望する学校まで進学させるにあたって､最も心配なことをお答えく

ださい｡(1つに○) 

 

｢金銭的な費用｣が 54.1%で最も高く､次いで､｢学力｣が 27.0%､｢進学先の選択｣が 15.1%となってい

ます。 

なお、生活困難度別にみると、どの世帯でも全体の傾向と同様となっています。また、「周辺層」

及び「困窮層」の世帯では、「一般層」の世帯と比較して、「金銭的な費用」の割合が高い状況で

す。 

 

●その他 

子供がやりがいを持って取り組んでくれるか 

 

  

27.0 

54.1 

15.1 

0.3 

3.2 

0.3 

28.3 

50.7 

16.5 

0.4 

3.7 

0.4 

20.8 

66.7 

12.5 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

66.7 

4.2 

0.0 

4.2 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%

学力

金銭的な費用

進学先の選択

その他

特にない・わからない

無回答

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)
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(7)通学していない子どもの有無 

問 21 学校に在籍しながら､登校を渋り､常態として通学していない(家などで過ごしてい

る)お子さん(おおむね小学生～大学生)はいますか(1つに○) 

 

｢いない｣が 95.1%､｢いる｣が 4.1%､｢分からない｣が 0.9%となっています｡ 

 

 

 

 

(8)通学していない子どもの外出状況 

問 22 学校に在籍しながら､登校を渋り､常態として通学していない(家などで過ごしてい

る)お子さん(おおむね小学生～大学生)は普段､どれくらい外出しますか。 

(1つに○) 

 

｢趣味や用事のときだけ外出する｣が 42.9%で最も高く､次いで､｢その他｣が 28.6%､｢自室からほと

んど出ない｣､｢近所に出かける｣がそれぞれ 14.3%となっています｡ 

 
●その他 

本人は学区内程度には出かける。家族と一緒なら制限なく出かける。/給食から昼休みの１時間

程度の短時間で週ゼロから５日とまちまちの五月雨登校。それ以外の外出には基本的にできる。

/学校以外ならどこでも行く。 

 

  

14.3 

0.0 

14.3 

42.9 

28.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自室からほとんど出ない

自室から出るが、家からは出ない

近所には出かける

趣味や用事のときだけ外出する

その他

無回答

ｎ=14

4.1 

3.3 

2.1 

16.7 

95.1 

95.6 

97.9 

83.3 

0.9 

1.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

いる いない わからない 無回答
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(9)通学していない子どもの支援 

問 23 学校に在籍しながら､登校を渋り､常態として通学していない(家などで過ごしてい

る)お子さん(おおむね小学生～大学生)に対して､どのような支援が必要だと思いま

すか(1つに〇) 

 

｢当事者や家族のための居場所づくり｣が 72.7%と最も高く､次いで､｢相談窓口の周知･相談窓口の

充実｣が 51.5%､｢千葉県や市､民間団体等の連携の充実｣が 23.8%となっています｡ 

 

 

●その他 

在宅等でも積極的に学習ができる制度/その子に合ったクラスを学校に作る/リモートを活用し

た定期的な授業の提供/幼児からの発達を促す外遊びの啓発/成田市内の各校内に校内フリース

クール設置/親子で通えるフリースクール、同じ環境下の中での SNSまたはサークル活動/色々な

学習機会の提供 

 

 

  

51.5 

72.7 

3.2 

22.1 

23.8 

6.1 

4.7 

52.2 

75.0 

2.6 

22.4 

23.9 

6.3 

4.0 

43.8 

62.5 

4.2 

14.6 

18.8 

6.3 

8.3 

58.3 

66.7 

8.3 

33.3 

33.3 

4.2 

4.2 

 0%  20%  40%  60%  80%

相談窓口の周知・相談窓口の充実

当事者や家族のための居場所づくり

市民等への講演会・研修会の開催

当事者や家族の交流機会の創出

千葉県や市、民間団体等の連携の充実

その他

無回答

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)
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3 生活状況･経済状況について 

(1)子どもとの関わり方① 

問 24 以下の①～⑧のそれぞれについて､あてはまる番号 1 つに〇をつけてください｡ 

 

①お子さんの勉強をみる 

｢週に 1～2日｣が 27.0%と最も高く､次いで､｢めったにない｣が 26.7%､｢ほぼ毎日｣が 17.7%となっ

ています｡ 

 

 

 

②お子さんとからだを動かして遊ぶ 

｢めったにない｣が 44.2%と最も高く､次いで､｢月に 1～2日｣が 26.5%､｢週 1～2日｣が 19.5%となっ

ています｡ 

 

17.7 

16.9 

20.8 

20.8 

13.7 

13.2 

14.6 

16.7 

27.0 

26.8 

35.4 

12.5 

14.5 

15.8 

8.3 

12.5 

26.7 

26.8 

20.8 

37.5 

0.3 

0.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

ほぼ毎日 週に３～４日 週に１～２日 月に１～２日 めったにない 無回答

3.8 

3.3 

4.2 

8.3 

5.2 

4.0 

8.3 

12.5 

19.5 

19.9 

16.7 

20.8 

26.5 

28.3 

25.0 

8.3 

44.2 

43.4 

45.8 

50.0 

0.9 

1.1 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

ほぼ毎日 週に３～４日 週に１～２日 月に１～２日 めったにない 無回答



 

75 

 

 

③お子さんとコンピューターゲームで遊ぶ(テレビゲーム･パソコンゲーム･携帯ゲームなど) 

｢めったにない｣が 57.0%と最も高く､次いで､｢月に 1～2日｣が 18.9%､｢週 1～2日｣が 14.8%となっ

ています｡ 

 

 

 

④お子さんとカードゲームで遊ぶ 

｢めったにない｣が 67.7%と最も高く､次いで､｢月に 1～2 日｣が 23.0%､｢週 1～2 日｣が 7.3%となっ

ています｡ 

 

 

  

ｎ=344 

5.2 

4.0 

8.3 

12.5 

3.5 

4.4 

0.0 

0.0 

14.8 

13.6 

18.8 

20.8 

18.9 

19.9 

16.7 

12.5 

57.0 

57.4 

56.3 

54.2 

0.6 

0.7 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

ほぼ毎日 週に３～４日 週に１～２日 月に１～２日 めったにない 無回答

0.6 

0.4 

0.0 

4.2 

0.9 

0.7 

0.0 

4.2 

7.3 

7.0 

10.4 

4.2 

23.0 

22.8 

22.9 

25.0 

67.7 

68.4 

66.7 

62.5 

0.6 

0.7 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

ほぼ毎日 週に３～４日 週に１～２日 月に１～２日 めったにない 無回答



 

76 

 

⑤お子さんと学校生活の話をする 

｢ほぼ毎日｣が 71.5%と最も高く､次いで､｢週に 3～4 日｣が 14.2%､｢週に 1～2 日｣が 9.6%となって

います｡生活困難度別にみると、「困窮層」の世帯が他の世帯と比較して、話す頻度が低い傾向に

あります。 

 

 

 

⑥お子さんと勉強や成績のことについて話をする 

｢週に 1～2日｣が 30.8%と最も高く､次いで､｢週に 3～4日｣が 21.5%､｢ほぼ毎日｣が 20.9%となって

います｡ 

 

 

  

20.9 

22.1 

16.7 

16.7 

21.5 

22.1 

18.8 

20.8 

30.8 

29.8 

33.3 

37.5 

19.8 

19.9 

18.8 

20.8 

6.7 

5.9 

12.5 

4.2 

0.3 

0.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

ほぼ毎日 週に３～４日 週に１～２日 月に１～２日 めったにない 無回答

71.5 

71.3 

77.1 

62.5 

14.2 

15.1 

12.5 

8.3 

9.6 

8.8 

8.3 

20.8 

3.5 

3.3 

2.1 

8.3 

0.9 

1.1 

0.0 

0.0 

0.3 

0.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

ほぼ毎日 週に３～４日 週に１～２日 月に１～２日 めったにない 無回答



 

77 

 

⑦お子さんと政治経済･社会問題などのニュースの話をする 

｢週に 1～2 日｣が 25.6%と最も高く､次いで､｢月に 1～2 日｣が 19.5%､｢週に 3～4 日｣が 18.9%とな

っています｡ 

 

 

 

⑧お子さんとテレビ番組(ニュースを除く)や動画配信サービス(YouTubeなど)の話をする 

｢ほぼ毎日｣が 36.8%と最も高く､次いで､｢週に 1～2日｣が 26.2%､｢週に 3～4日｣が 21.8%となって

います｡ 

 

 

  

17.2 

17.3 

20.8 

8.3 

18.9 

19.5 

18.8 

12.5 

25.6 

25.7 

22.9 

29.2 

19.5 

20.2 

14.6 

20.8 

18.0 

16.5 

20.8 

29.2 

0.9 

0.7 

2.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

ほぼ毎日 週に３～４日 週に１～２日 月に１～２日 めったにない 無回答

36.6 

36.4 

37.5 

37.5 

21.8 

22.1 

22.9 

16.7 

26.2 

26.8 

25.0 

20.8 

7.0 

6.3 

8.3 

12.5 

7.8 

7.7 

6.3 

12.5 

0.6 

0.7 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

ほぼ毎日 週に３～４日 週に１～２日 月に１～２日 めったにない 無回答
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⑨お子さんと一緒に料理をする 

｢めったにない｣が 42.2%と最も高く､次いで､｢月に 1～2日｣が 38.4%､｢週に 1～2日｣が 14.2%にな

っています｡ 

 

 

 

⑩お子さんと一緒に外出する 

｢週に 1～2 日｣が 50.6%と最も高く､次いで､｢月に 1～2 日｣が 28.8%､｢週 3～4 日｣が 12.5%になっ

ています｡生活困難度別にみると、「困窮層」の世帯が他の世帯と比較して、外出する頻度が低い

傾向にあります。 

 

  

1.2 

0.7 

2.1 

4.2 

3.8 

4.0 

4.2 

0.0 

14.2 

13.2 

18.8 

16.7 

38.4 

39.7 

29.2 

41.7 

42.2 

41.9 

45.8 

37.5 

0.3 

0.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

ほぼ毎日 週に３～４日 週に１～２日 月に１～２日 めったにない 無回答

3.8 

3.3 

6.3 

4.2 

12.5 

12.9 

12.5 

8.3 

50.6 

50.4 

54.2 

45.8 

28.8 

28.3 

27.1 

37.5 

3.8 

4.4 

0.0 

4.2 

0.6 

0.7 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

ほぼ毎日 週に３～４日 週に１～２日 月に１～２日 めったにない 無回答
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⑪お子さんが小さい頃､絵本の読み聞かせをしていた 

｢ほぼ毎日｣が 34.6%と最も高く､次いで､｢週に 3～4日｣が 20.9%､｢週に 1～2日｣が 18.9%となって

います｡ 

 

 

 

 

(2)子どもとの関わり方② 

問 25 以下の①～②のそれぞれについて､あてはまる番号 1つに〇をつけてください｡ 

 
①子どものテレビ･ゲーム･インターネットの利用について､利用時間などのルールを決めている 

｢どちらかといえばあてはまる｣が 42.7%と最も高く､次いで､｢あてはまる｣が 31.7%､｢どちらかと

いえばあてはまらない｣が 15.1%になっています｡ 
 

 

34.6 

34.9 

35.4 

29.2 

20.9 

21.0 

22.9 

16.7 

18.9 

19.9 

14.6 

16.7 

15.1 

14.7 

12.5 

25.0 

9.9 

9.2 

12.5 

12.5 

0.6 

0.4 

2.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

ほぼ毎日 週に３～４日 週に１～２日 月に１～２日 めったにない 無回答

31.7 

30.1 

41.7 

29.2 

42.7 

43.8 

37.5 

41.7 

15.1 

15.4 

10.4 

20.8 

10.2 

10.3 

10.4 

8.3 

0.3 

0.4 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答



 

80 

 

②子どもに本や新聞を読むようにすすめている 

｢どちらかといえばあてはまる｣が 37.2%と最も高く､次いで､｢あてはまる｣が 24.1%､｢どちらかと

いえばあてはまらない｣が 22.1%になっています｡ 

 

 

 

 

  

24.1 

23.9 

25.0 

25.0 

37.2 

37.5 

35.4 

37.5 

22.1 

22.1 

25.0 

16.7 

16.0 

16.2 

14.6 

16.7 

0.6 

0.4 

0.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答



 

81 

 

(3)子育て中に経験したこと 

問 26 あなたは､子育てにかかわってから､次のような経験をしたことがありますか 

(あてはまるものすべてに○) 

 

｢1～6 のいずれも経験したことがない｣が 58.1%で最も高く､次いで､｢お子さんに体罰を加えた

り､暴言を吐いたりすることがある｣が 24.4%､｢出産や育児でうつ病(状態)になったことがある｣が

14.8%となっています｡ 

 

 

 

  

5.8 

24.4 

1.2 

14.8 

12.5 

6.1 

58.1 

2.0 

3.3 

24.6 

0.7 

12.9 

12.1 

4.4 

61.0 

1.8 

10.4 

22.9 

0.0 

20.8 

10.4 

10.4 

47.9 

2.1 

25.0 

25.0 

8.3 

25.0 

20.8 

16.7 

45.8 

4.2 

 0%  20%  40%  60%  80%

配偶者（またはパートナー）から

暴力をふるわれたことがある

お子さんに体罰を加えたり、

暴言を吐いたりすることがある

育児放棄になった時期がある

出産や育児でうつ病（状態）になったことがある

お子さんを虐待しているのではないか、

と思い悩んだことがある

自殺を考えたことがある

１～６のいずれも経験したことがない

無回答

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)



 

82 

 

(4)学校行事や地域行事への参加 

問 27 あなたは､次のようなことをどの程度していますか｡(1つに○) 

 

 

①授業参観や運動会などの学校行事 

｢よく参加している｣が 77.6%で最も高く､次いで､｢ときどき参加している｣が 17.7%､｢あまり参加

していない｣が 4.4%となっています｡ 

 

  

 

②PTA 活動や保護者会､放課後学習支援等のボランティアなど 

｢ときどき参加している｣が 45.1%で最も高く､次いで､｢よく参加している｣が 33.7%､｢あまり参加

していない｣が 15.7%となっています｡ 

 

 

77.6 

77.2 

87.5 

62.5 

17.7 

18.4 

10.4 

25.0 

4.4 

4.0 

2.1 

12.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

よく参加している ときどき参加している あまり参加していない まったく参加していない 無回答

33.7 

32.4 

43.8 

29.2 

45.1 

47.1 

41.7 

29.2 

15.7 

15.8 

8.3 

29.2 

5.5 

4.8 

6.3 

12.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

よく参加している ときどき参加している あまり参加していない まったく参加していない 無回答
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③祭りやイベント､清掃活動などの地域の行事 

｢ときどき参加している｣が 40.4%で最も高く､次いで､｢あまり参加していない｣が 27.6%､｢よく参

加している｣が 20.6%となっています｡ 

 

 

 

 

  

20.6 

20.6 

18.8 

25.0 

40.4 

42.3 

35.4 

29.2 

27.6 

27.6 

29.2 

25.0 

10.8 

8.8 

16.7 

20.8 

0.6 

0.7 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

よく参加している ときどき参加している あまり参加していない まったく参加していない 無回答
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(5)子どもの食事の内容 

問 28 お子さんの食事で､最も多いものをお答えください(1つに〇) 

 

①朝食 

｢あなたが作った料理｣が 69.5%で最も高く､次いで､｢菓子パン･お菓子(自宅にあったもの)｣が

12.5%､｢同居する家族が作った｣が 10.8%となっています｡ 

 

●その他 

朝は朝食を食べない/パン/ヨーグルト 

 

 

  

69.5 

10.8 

0.9 

1.2 

0.0 

2.9 

12.5 

0.0 

0.6 

1.5 

0.3 

70.6 

12.1 

0.7 

0.7 

0.0 

2.6 

11.0 

0.0 

0.4 

1.5 

0.4 

72.9 

4.2 

0.0 

0.0 

0.0 

4.2 

14.6 

0.0 

2.1 

2.1 

0.0 

50.0 

8.3 

4.2 

8.3 

0.0 

4.2 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%

あなたが作った料理

同居する家族が作った料理

子どもが作った料理

家族（おとな）がスーパーやコンビニ等で

購入する総菜、弁当など

子どもがスーパーやコンビニ等で

購入する総菜、弁当

インスタント・レトルト食品

（自宅にあったもの）

菓子パン・お菓子

（自宅にあったもの）

外食

わからない

その他

無回答

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)
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②夕食 

｢あなたが作った料理｣が 82.0%で最も高く､次いで､｢同居する家族が作った料理｣が 14.2%､｢家族

(おとな)がスーパーやコンビニ等で購入する総菜､弁当など｣が 1.7%となっています｡ 

 

●その他 

祖母の作った料理 

 

 

 

  

82.0 

14.2 

0.0 

1.7 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

0.3 

0.6 

0.6 

81.6 

14.7 

0.0 

1.1 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 

0.4 

0.7 

0.7 

89.6 

10.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

70.8 

16.7 

0.0 

12.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

あなたが作った料理

同居する家族が作った料理

子どもが作った料理

家族（おとな）がスーパーやコンビニ等で

購入する総菜、弁当など

子どもがスーパーやコンビニ等で

購入する総菜、弁当

インスタント・レトルト食品

（自宅にあったもの）

菓子パン・お菓子

（自宅にあったもの）

外食

わからない

その他

無回答

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)
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(6)1か月の食費 

問29 あなたの世帯の､1か月のおおよその食費はいくらですか｡ 

ここ半年程度の平均的な額をお答えください｡(1つに○) 

 

｢5 万円～7 万円未満｣が 38.4%で最も高く､次いで､｢3 万円～5 万円未満｣が 28.5%､｢7 万円～10 万

円未満｣が 22.4%となっています｡ 

生活困難度別にみると、「周辺層」及び「困窮層」の世帯は、「一般層」の世帯と比較して金額

が低い傾向にあります。 

 

 

 

 

 

  

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.5 

1.5 

6.3 

20.8 

28.5 

27.2 

35.4 

29.2 

38.4 

39.7 

31.3 

37.5 

22.4 

24.3 

18.8 

8.3 

7.0 

7.0 

8.3 

4.2 

0.3 

0.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

１万円未満 １万円～３万円未満 ３万円～５万円未満 ５万円～７万円未満

７万円～10万円未満 10万円以上 無回答
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(7)世帯の収入 

問 30 世帯全体のおおよその年間収入(税込み)はいくらですか(1つに〇) 

 

｢500万円～600万円未満｣が 14.5%で最も高く､次いで､｢600万円～700万円｣が 14.2%､｢1000万円

以上｣が 13.4%となっています｡ 

  

0.6 

0.9 

0.3 

0.3 

2.3 

1.7 

4.4 

3.5 

4.7 

6.7 

14.5 

14.2 

12.2 

9.3 

8.7 

13.4 

2.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

3.7 

3.3 

3.3 

6.6 

14.7 

14.3 

14.3 

11.0 

9.2 

16.5 

2.9 

4.2 

2.1 

2.1 

0.0 

6.3 

10.4 

6.3 

4.2 

10.4 

4.2 

12.5 

16.7 

4.2 

4.2 

10.4 

2.1 

0.0 

0.0 

8.3 

0.0 

4.2 

20.8 

4.2 

8.3 

4.2 

8.3 

12.5 

16.7 

8.3 

4.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

 0%  10%  20%  30%

50万円未満

50万円～100万円未満

100万円～150万円未満

150万円～200万円未満

200万円～250万円未満

250万円～300万円未満

300万円～350万円未満

350万円～400万円未満

400万円～450万円未満

450万円～500万円未満

500万円～600万円未満

600万円～700万円未満

700万円～800万円未満

800万円～900万円未満

900万円～1000万円未満

1000万円以上

無回答

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)
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(8)暮らしの状況についての認識 

問 31 あなたは､現在の暮らしの状況をどのように感じていますか(1つに〇) 

 

｢ふつう｣が 62.2%で最も高く､次いで､｢苦しい｣が 20.6%､｢大変苦しい｣が 7.6%となっています｡ 

 

 

 

 

  

1.7 

2.2 

0.0 

0.0 

7.0 

8.8 

0.0 

0.0 

62.2 

72.1 

33.3 

8.3 

20.6 

14.3 

43.8 

45.8 

7.6 

1.8 

22.9 

41.7 

0.9 

0.7 

0.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

大変ゆとりがある ゆとりがある ふつう 苦しい 大変苦しい 無回答
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(9)経済的な理由による困難な経験 

問 32 あなたの世帯では､経済的な理由で､次のような経験をされたことがありますか｡ 

おおむね直近 1年の間でお答えください｡(あてはまるものすべてに○) 

 
｢あてはまるものはない｣が 75.3%で最も高く､次いで､｢急な出費のための貯金が 5 万円を下回っ

た｣が 9.9%､｢税金や保険料(医療･年金)の支払いが遅れた｣が 7.0%となっています｡ 

 

3.8 

6.7 

6.4 

7.0 

3.2 

3.8 

6.4 

2.0 

1.2 

2.0 

4.7 

9.9 

3.8 

75.3 

1.2 

0.0 

2.2 

1.1 

1.5 

0.0 

0.0 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

1.1 

2.9 

0.7 

88.2 

1.5 

6.3 

20.8 

16.7 

16.7 

8.3 

10.4 

14.6 

4.2 

4.2 

6.3 

14.6 

27.1 

4.2 

39.6 

0.0 

41.7 

29.2 

45.8 

50.0 

29.2 

33.3 

54.2 

20.8 

8.3 

16.7 

25.0 

54.2 

37.5 

0.0 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

家族が必要な食材を買えなかった

冠婚葬祭のつきあいを控えた

医療機関の受診を控えた

税金や保険料（医療・年金）の支払いが遅れた

家賃やローンの支払いが遅れた

電話代やインターネット通信料の支払いが遅れた

家族が必要とする衣服や靴などが買えなかった

（高価な衣服や貴金属、宝飾品を除く）

電気料金の支払いが遅れた

ガス料金の支払いが遅れた

水道料金の支払いが遅れた

金融機関などに借金をした

急な出費のための貯金が5万円を下回った

保育料や授業料、給食費などの支払いが遅れた

あてはまるものはない

無回答

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)
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(10)経済的な理由で子どもの希望どおりにできなかった経験 

問 33 あなたの世帯では､お子さんが希望したにもかかわらず､経済的な理由で次のような

経験をされたことがありますか｡おおむね直近 1年の間でお答えください｡ 

(あてはまるものすべてに○) 

 

｢あてはまるものはない｣が 75.9%と最も高く､次いで、｢家族旅行ができなかった｣が 16.3%､｢学習

塾や習い事に通えなかった｣が 9.6%となっています｡ 

生活困難度別にみると、できなかったものへの回答率は、「周辺層」及び「困窮層」の世帯が高

い傾向にあります。 

 

 

  

1.7 

0.3 

9.6 

0.3 

5.5 

2.6 

16.3 

0.9 

1.5 

75.9 

3.5 

0.4 

0.0 

2.6 

0.0 

0.7 

0.0 

5.9 

0.0 

0.0 

86.0 

4.4 

2.1 

0.0 

22.9 

0.0 

2.1 

4.2 

39.6 

0.0 

2.1 

56.3 

0.0 

16.7 

4.2 

62.5 

4.2 

66.7 

29.2 

87.5 

12.5 

16.7 

0.0 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

学校行事に保護者が参加できなかった

遠足や修学旅行に参加できなかった

学習塾や習い事に通えなかった

部活動に参加できなかった

こづかいを渡せなかった

誕生日やお正月などの

季節の行事ができなかった

家族旅行ができなかった

病院の受診ができなかった

視力が低下したのにメガネを買えな

かった

あてはまるものはない

無回答

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)
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(11)養育費の受給状況 

問 34 あなたは､お子さんの養育費をお子さんの父(または母)から受けていますか｡ 

(1つに○) 

【問 2で｢結婚していない(離婚､または離婚に近い状態の別居)｣｢結婚していない(結婚

したことがない)｣と回答した方への設問】 

 
｢受けていない｣が 65.2%と､｢受けている｣が 34.8%となっています｡ 

 
 

 

(12)養育費の取り決め状況 

問 35 お子さんの養育費の取り決め状況をお答えください｡(1つに○) 

【問 34で｢受けている｣と回答した方への設問】 

 

｢文書(判決･調定･審判など裁判所における取り決め､または強制執行認諾条項付きの公正証書)

により､取り決めをしている｣が 87.5%で､｢文書以外の方法により､取り決めをしている｣が 12.5%

となっています｡ 

 
 

 

(13)養育費を受けていない理由 

問 36 あなたがお子さんの養育費を受けていない理由をお答えください｡(あてはまるもの

すべてに○)【問 34で｢受けていない｣と回答した方への設問】 

 
｢相手に支払いの意思がないから｣が 66.7%で最も高く､次いで｢相手と関わりたくないから｣が

40.7%､｢相手に支払いの能力がないから｣が 26.7%となっています｡ 

 
 

  

34.8 

65.2 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けている

受けていない

無回答
ｎ=23

87.5 

12.5 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

文書 （判決・調定・審判など裁判所における取り決め、または強制

執行認諾条項付きの公正証書）により、取り決めをしている

１の文書以外の方法により、取り決めをしている

取り決めはしていない

無回答
ｎ=8

6.7 

40.0 

66.7 

26.7 

0.0 

6.7 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の収入等で経済的に問題がないから

相手と関わりたくないから

相手に支払いの意思がないから

相手に支払いの能力がないから

養育費を請求できることを知らなかったから

現在、交渉中または今後交渉予定

その他

無回答

ｎ=15
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4 あなたやご家族の健康､あなたの気持ちについて 

(1)生活満足度 

問 37 あなたは､全体として､最近の生活にどのくらい満足していますか｡(1つに○) 

 

｢7点｣が 19.2%で最も高く､次いで､｢8点｣が 17.2%､｢5点｣が 16.0%、「６点」が 14.5%となってい

ます｡ 

なお、｢6 点」以上を選択して回答した割合は 65.5％となっています。 

 

 

 

(2)健康状態 

問38 あなた､あなたのお子さん､あなたの配偶者(パートナー)の健康状態についてお答え

ください｡(1つに○) 

 

①回答者 

｢よい｣が 34.3%で最も高く､次いで､｢ふつう｣が 29.4%､｢まあよい｣が 23.8%となっています｡ 

 

34.3 

35.3 

35.4 

20.8 

23.8 

24.6 

22.9 

16.7 

29.4 

30.1 

25.0 

29.2 

9.9 

8.8 

14.6 

12.5 

2.0 

0.7 

2.1 

16.7 

0.6 

0.4 

0.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答

7.6 

7.7 

10.4 

0.0 

7.0 

7.7 

6.3 

0.0 

17.2 

19.5 

6.3 

12.5 

19.2 

22.1 

10.4 

4.2 

14.5 

16.2 

8.3 

8.3 

16.0 

14.7 

25.0 

12.5 

7.0 

5.9 

10.4 

12.5 

6.4 

3.3 

14.6 

25.0 

1.7 

1.1 

2.1 

8.3 

3.2 

1.8 

6.3 

12.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

0.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

10点 ９点 ８点 ７点 ６点 ５点 ４点 ３点 ２点 １点 ０点 無回答



 

93 

 

②回答者のお子さん 

｢よい｣が 59.9%と最も高く､次いで､｢まあよい｣が 24.1%､｢ふつう｣が 13.4%となっています｡ 

 

 

 

 

③回答者の配偶者(パートナー) 

｢よい｣が 30.8%で最も高く､次いで､｢ふつう｣が 28.8%､｢まあよい｣が 24.7%となっています｡ 

 

 

 

  

59.9 

61.0 

62.5 

41.7 

24.1 

24.3 

20.8 

29.2 

13.4 

12.5 

12.5 

25.0 

2.0 

1.5 

4.2 

4.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.7 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答

30.8 

33.1 

25.0 

16.7 

24.7 

27.9 

14.6 

8.3 

28.8 

28.7 

31.3 

25.0 

6.4 

5.1 

8.3 

16.7 

0.3 

0.0 

0.0 

4.2 

9.0 

5.1 

20.8 

29.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答
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(3)子どもの病気･障害 

問 39 お子さんには､下に挙げている病気や障害がありますか｡(あてはまるものすべてに

○)※障害者手帳や療育手帳を所持していないが､障害の疑いがあると診断された

場合も含みます｡ 

 

｢あてはまるものはない｣が 91.0%と最も高く､次いで､｢発達障がい｣が 7.3%､｢知的障がい｣が 3.5%

となっています｡ 

 

 

 

  

0.9 

1.2 

3.5 

7.3 

0.3 

91.0 

0.6 

0.4 

1.1 

2.2 

6.6 

0.4 

92.3 

0.7 

4.2 

2.1 

6.3 

6.3 

0.0 

87.5 

0.0 

0.0 

0.0 

12.5 

16.7 

0.0 

83.3 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

身体障がい

精神障がい

知的障がい

発達障がい

難病（指定難病）

あてはまるものはない

無回答

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)
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(4)心理的な状態 

問 40 この 1か月間のあなたの気持ちはどのようでしたか｡(1つに○) 

 

①神経過敏に感じた 

｢まったくない｣が 38.1%と最も高く､次いで､｢少しだけ｣が 27.0%､｢ときどき｣が 24.7%となってい

ます｡ 

 

 

 

 

②絶望的だと感じた 

｢まったくない｣が 66.9%と最も高く､次いで､｢少しだけ｣が 17.4%､｢ときどき｣が 9.3%となってい

ます｡ 

 

  

2.9 

2.2 

4.2 

8.3 

7.0 

6.3 

8.3 

12.5 

24.7 

22.4 

25.0 

50.0 

27.0 

27.9 

27.1 

16.7 

38.1 

40.8 

35.4 

12.5 

0.3 

0.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答

2.0 

0.4 

6.3 

12.5 

3.2 

2.9 

2.1 

8.3 

9.3 

5.9 

14.6 

37.5 

17.4 

14.7 

29.2 

25.0 

66.9 

75.0 

45.8 

16.7 

1.2 

1.1 

2.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答
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③そわそわ､落ち着かなく感じた 

｢まったくない｣が 55.5%と最も高く､次いで､｢少しだけ｣が 24.1%､｢ときどき｣が 15.1%となってい

ます｡ 

 

 

 

 

④気分が沈み込んで､何が起こっても気が晴れないように感じた 

｢まったくない｣が 50.3%と最も高く､次いで､｢少しだけ｣が 27.9%､｢ときどき｣が 14.0%となってい

ます｡ 

 

 

 

 

  

1.5 

0.7 

0.0 

12.5 

2.6 

1.8 

4.2 

8.3 

15.1 

11.0 

20.8 

50.0 

24.1 

25.0 

27.1 

8.3 

55.5 

59.9 

47.9 

20.8 

1.2 

1.5 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答

1.7 

1.1 

2.1 

8.3 

5.8 

3.3 

8.3 

29.2 

14.0 

11.0 

27.1 

20.8 

27.9 

27.9 

25.0 

33.3 

50.3 

56.3 

37.5 

8.3 

0.3 

0.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答
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⑤何をするのも面倒だと感じた 

｢少しだけ｣が 34.3%と最も高く､次いで､｢まったくない｣が 29.9%､｢ときどき｣が 23.8%となってい

ます｡ 

 

 

 

⑥自分は価値のない人間だと感じた 

｢まったくない｣が 63.4%と最も高く､次いで、｢少しだけ｣が 19.2%､｢ときどき｣が 9.9%となってい

ます｡ 

 

 

 

  

ｎ=344 

4.1 

2.2 

8.3 

16.7 

7.0 

4.8 

10.4 

25.0 

23.8 

22.8 

25.0 

33.3 

34.3 

35.7 

37.5 

12.5 

29.9 

33.5 

18.8 

12.5 

0.9 

1.1 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答

4.1 

2.9 

4.2 

16.7 

2.9 

1.5 

10.4 

4.2 

9.9 

8.8 

10.4 

20.8 

19.2 

17.6 

29.2 

16.7 

63.4 

68.8 

43.8 

41.7 

0.6 

0.4 

2.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答
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(5)子育てについての心配や悩み 

問41 あなたには､子育てに関する心配や悩みはありますか｡(あてはまるものすべてに○) 

 

｢勉強､受験､進路のこと｣が 54.7%と最も高く､次いで､｢経済的な負担｣が 37.5%､｢しつけや接し

方｣が 36.9%となっています｡ 

 

 

18.9 

36.0 

33.4 

37.5 

36.9 

27.9 

54.7 

29.7 

25.3 

23.0 

11.0 

19.5 

1.5 

0.0 

9.3 

16.9 

34.2 

29.4 

27.9 

36.4 

28.3 

55.1 

27.6 

23.2 

22.4 

9.6 

20.2 

0.7 

0.0 

10.3 

27.1 

45.8 

50.0 

68.8 

35.4 

25.0 

47.9 

37.5 

33.3 

27.1 

16.7 

12.5 

4.2 

0.0 

6.3 

25.0 

37.5 

45.8 

83.3 

45.8 

29.2 

62.5 

37.5 

33.3 

20.8 

16.7 

25.0 

4.2 

0.0 

4.2 

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

自分の時間が減った

疲労やストレス

家事・育児と仕事との両立

経済的な負担

しつけや接し方

学校生活のこと

勉強、受験、進路のこと

塾、習い事のこと

子どもの健康や発達のこと

子どもの食事や栄養管理のこと

子どもの性や恋愛のこと

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ・インスタグラムなど）

のこと

その他

心配や悩みはない

無回答

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)
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●その他 

子どもがゲームをする時間の多さのこと/スマホ・ゲーム 

 

 
(6)頼れる人の有無 

問 42 次の①～③の事柄について､あなたが頼れる人はいますか｡(1つに○) 

 
①子育てに関する相談 

｢頼れる人がいる｣が 77.6%と最も高く､次いで､｢頼れる人がいない｣が 9.9%､｢そのことでは人に

頼らない｣が 12.2%となっています｡ 

 

 

  

ｎ=344 

77.6 

80.9 

77.1 

41.7 

9.9 

7.4 

12.5 

33.3 

12.2 

11.4 

10.4 

25.0 

0.3 

0.4 

0.0 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

頼れる人がいる 頼れる人がいない そのことでは人に頼らない 無回答
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②いざという時のお金の援助 

｢頼れる人がいる｣が 49.4%と最も高く､次いで､｢そのことでは人に頼らない｣が 29.9%､｢頼れる人

がいない｣が 20.3%となっています｡ 

 

 

 

 

③その他､重要な事柄の相談 

｢頼れる人がいる｣が 74.1%と最も高く､次いで､｢そのことでは人に頼らない｣が 13.4%､｢頼れる人

がいない｣が 11.9%となっています｡ 

 

 

 

 

  

49.4 

54.0 

39.6 

16.7 

20.3 

12.5 

41.7 

66.7 

29.9 

33.1 

18.8 

16.7 

0.3 

0.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

頼れる人がいる 頼れる人がいない そのことでは人に頼らない 無回答

74.1 

79.0 

66.7 

33.3 

11.9 

6.6 

18.8 

58.3 

13.4 

13.6 

14.6 

8.3 

0.6 

0.7 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

頼れる人がいる 頼れる人がいない そのことでは人に頼らない 無回答
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(7)頼れる人 

問 43 次の事柄について､あなたが頼れる人は誰ですか(あてはまるものすべてに○) 

【問 42 で｢頼れる人がいる｣と回答した方への設問】 

 
①子育てに関する相談 

｢家族･親族｣が 71.2%と最も高く､次いで､｢友人･知人｣が 24.0%､｢職場の人｣が 2.6%となっていま

す｡ 

 

●その他 

牧師/こどもの担当医（児童精神科医） 

 

 

  

71.2 

24.0 

0.4 

2.6 

0.4 

0.0 

0.0 

0.4 

1.1 

0.0 

73.2 

22.7 

0.5 

1.8 

0.5 

0.0 

0.0 

0.5 

0.9 

0.0 

62.2 

29.7 

0.0 

8.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

60.0 

30.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.0 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

学校の先生

スクールカウンセラー・

スクールソーシャルワーカー

民生委員・児童委員

市の相談窓口や支援窓口の人

その他

無回答

全体

(n=267)

一般層

(n=220)

周辺層

(n=37)

困窮層

(n=10)
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②いざという時のお金の援助 

｢家族･親族｣が 98.8%と最も高く､次いで､｢市の相談窓口や支援窓口の人｣が 0.6%､｢その他｣が

0.6%となっています｡ 

 

 

 

  

98.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.6 

0.6 

0.0 

98.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

0.7 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

学校の先生

スクールカウンセラー・

スクールソーシャルワーカー

民生委員・児童委員

市の相談窓口や支援窓口の人

その他

無回答

全体

(n=170)

一般層

(n=147)

周辺層

(n=19)

困窮層

(n=4)
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③その他､重要な事柄の相談 

｢家族･親族｣が 88.2%で最も高く､次いで､｢友人･知人｣が 10.2%､｢その他｣が 0.8%となっています｡ 

 

 

 

●その他 

牧師 

 

 

  

88.2 

10.2 

0.0 

0.4 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

0.0 

89.8 

8.4 

0.0 

0.5 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.9 

0.0 

78.1 

21.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

87.5 

12.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

学校の先生

スクールカウンセラー・

スクールソーシャルワーカー

民生委員・児童委員

市の相談窓口や支援窓口の人

その他

無回答

全体

(n=255)

一般層

(n=215)

周辺層

(n=32)

困窮層

(n=8)
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(8)子育て情報の入手先 

問 44 あなたは､生活や子育てに関する支援について､情報をどこから得ていますか｡ 

 

｢友人･知人･近所の人｣が 52.0%で最も高く､次いで､｢配偶者･パートナー｣「インターネット（民間

サイトなど）」がそれぞれ 32.3%となっています｡ 

 
●その他 

こども発達支援センター 

  

32.3 

29.7 

52.0 

30.2 

0.9 

13.7 

11.6 

7.3 

1.2 

0.9 

2.0 

24.1 

3.8 

14.2 

3.2 

5.2 

32.3 

12.2 

7.8 

0.3 

9.9 

0.3 

34.9 

31.3 

54.4 

32.4 

1.1 

12.9 

12.1 

7.7 

1.5 

1.1 

1.8 

25.0 

3.7 

13.2 

3.7 

6.3 

30.9 

12.5 

8.8 

0.0 

8.8 

0.4 

22.9 

27.1 

54.2 

25.0 

0.0 

18.8 

8.3 

6.3 

0.0 

0.0 

0.0 

20.8 

4.2 

16.7 

0.0 

2.1 

33.3 

14.6 

6.3 

0.0 

10.4 

0.0 

20.8 

16.7 

20.8 

16.7 

0.0 

12.5 

12.5 

4.2 

0.0 

0.0 

8.3 

20.8 

4.2 

20.8 

4.2 

0.0 

45.8 

4.2 

0.0 

4.2 

20.8 

0.0 

 0%  20%  40%  60%

配偶者・パートナー

親族（親、兄弟姉妹など）

友人・知人・近所の人

職場の同僚など

子育てサークルの仲間

学校などの先生

市役所や保健福祉館などの行政機関

病院・診療所などの医療機関

なかよしひろば（子ども館など）

（地域子育て支援拠点）

地域の民生・児童委員

子育て支援課の子育てガイドブック

成田市の広報紙

千葉県の広報誌

成田市のホームページ

なりた子育て応援サイト

成田市公式ＳＮＳ（フェイスブック・

インスタグラム・ＬＩＮＥ）

インターネット（民間サイトなど）

テレビ・ラジオ

雑誌や専門書

その他

特にない

無回答

全体

(n-344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)
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(9)支援制度･事業の認知と利用 

問 45 あなたは､次の事業･制度を知っていますか｡また､これまでに利用したことがありま

すか｡(1つに〇) 

 

①児童扶養手当 

｢知っているが､必要がなかったから利用したことがない｣が 44.5%で最も高く､｢次いで､知って

おり､利用している･利用したことがある｣が 35.8%､｢知らないし､利用するつもりはない｣が 10.2%

となっている｡ 

 

●その他 

収入で対象にならないため/扶養してる人が全員もらえるものでは無いと知ってる 

 

 

  

35.8 

33.1 

45.8 

45.8 

44.5 

47.4 

37.5 

25.0 

2.3 

1.5 

6.3 

4.2 

3.2 

2.9 

0.0 

12.5 

2.9 

2.2 

4.2 

8.3 

10.2 

11.8 

4.2 

4.2 

1.2 

1.1 

2.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

知っており、利用している・利用したことがある

知っているが、必要がなかったから利用したことがない

知っているが、手続きがわからないまたは利用しにくいため、利用したことがない

知っているが、その他の理由で利用したことがない

知らないが、利用してみたい

知らないし、利用するつもりはない

無回答
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②生活保護 

｢知っているが､必要がなかったから利用したことがない｣が 83.4%で最も高く､次いで､｢知って

いるが､その他の理由で利用したことがない｣が5.5%､｢知らないし､利用するつもりはない｣が5.2%

となっています｡ 

 

●その他 

対象ではないから/収入が全くないということではないから  

 

 

  

0.3 

0.0 

0.0 

4.2 

83.4 

85.3 

85.4 

58.3 

3.8 

1.8 

8.3 

16.7 

5.5 

4.8 

4.2 

16.7 

0.9 

1.1 

0.0 

0.0 

5.2 

5.9 

2.1 

4.2 

0.9 

1.1 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

知っており、利用している・利用したことがある

知っているが、必要がなかったから利用したことがない

知っているが、手続きがわからないまたは利用しにくいため、利用したことがない

知っているが、その他の理由で利用したことがない

知らないが、利用してみたい

知らないし、利用するつもりはない

無回答
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③母子父子寡婦福祉資金の貸付 

｢知っているが､必要がなかったから利用したことがない｣が 52.0%と最も高く､次いで､｢知らな

いし､利用するつもりはない｣が 38.4%､｢知らないが､利用してみたい｣が 3.8%となっています｡ 

 

 

●その他 

収入で対象にならないため/母子家庭ではないため 

 

  

0.3 

0.0 

2.1 

0.0 

52.0 

52.2 

56.3 

41.7 

1.2 

0.4 

2.1 

8.3 

2.3 

1.5 

4.2 

8.3 

3.8 

2.9 

4.2 

12.5 

38.4 

40.8 

31.3 

25.0 

2.0 

2.2 

0.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

知っており、利用している・利用したことがある

知っているが、必要がなかったから利用したことがない

知っているが、手続きがわからないまたは利用しにくいため、利用したことがない

知っているが、その他の理由で利用したことがない

知らないが、利用してみたい

知らないし、利用するつもりはない

無回答
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④養育費に関する専門相談 

｢知らないし､利用するつもりはない｣が 40.7%で最も高く､次いで､｢知っているが､必要がなかっ

たから利用したことがない｣が 37.2%､｢知らないが､利用してみたい｣が 14.2%となっています｡ 

 

 

●その他 

親の収入がある程度あると利用できない/離婚していないから 

 

 

  

0.9 

0.4 

2.1 

4.2 

37.2 

37.1 

35.4 

41.7 

3.2 

2.6 

6.3 

4.2 

2.0 

1.8 

0.0 

8.3 

14.2 

12.9 

20.8 

16.7 

40.7 

43.4 

35.4 

20.8 

1.7 

1.8 

0.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

知っており、利用している・利用したことがある

知っているが、必要がなかったから利用したことがない

知っているが、手続きがわからないまたは利用しにくいため、利用したことがない

知っているが、その他の理由で利用したことがない

知らないが、利用してみたい

知らないし、利用するつもりはない

無回答
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⑤こども医療費助成 

｢知っており､利用している･利用したことがある｣が 85.2%で最も高く､次いで､｢知っているが､

必要がなかったから利用したことがない｣が 6.1%､｢知らないし､利用するつもりはない｣が 2.9%と

なっています｡ 

 

 

 

  

85.2 

83.5 

93.8 

87.5 

6.1 

7.0 

2.1 

4.2 

1.2 

1.1 

2.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.6 

2.6 

2.1 

4.2 

2.9 

3.3 

0.0 

4.2 

2.0 

2.6 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

知っており、利用している・利用したことがある

知っているが、必要がなかったから利用したことがない

知っているが、手続きがわからないまたは利用しにくいため、利用したことがない

知っているが、その他の理由で利用したことがない

知らないが、利用してみたい

知らないし、利用するつもりはない

無回答
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⑥母子･父子家庭等医療費助成 

｢知っているが､必要がなかったから利用したことがない｣が 49.7%で最も高く､次いで､｢知らな

いし､利用するつもりはない｣が 34.0%､｢知っており､利用している･利用したことがある｣が 5.2%

となっています｡ 

 

 

●その他 

利用できないと言われたため/離婚してないから 

 

 

  

5.2 

1.1 

18.8 

25.0 

49.7 

52.9 

39.6 

33.3 

2.3 

1.5 

4.2 

8.3 

1.5 

1.1 

2.1 

4.2 

4.9 

4.8 

6.3 

4.2 

34.0 

36.0 

29.2 

20.8 

2.3 

2.6 

0.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

知っており、利用している・利用したことがある

知っているが、必要がなかったから利用したことがない

知っているが、手続きがわからないまたは利用しにくいため、利用したことがない

知っているが、その他の理由で利用したことがない

知らないが、利用してみたい

知らないし、利用するつもりはない

無回答
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⑦就学援助制度 

｢知っているが､必要がなかったから利用したことがない｣が 62.8%で最も高く､次いで､｢知らな

いし､利用するつもりはない｣が 14.0%､｢知らないが､利用してみたい｣が 7.3%となっています｡ 

 

 

●その他 

親の収入あると申請しても却下されるため/申請したことはあるが、対象外だった 

 

 

 

  

6.7 

2.2 

25.0 

20.8 

62.8 

66.9 

52.1 

37.5 

4.4 

2.6 

8.3 

16.7 

3.2 

3.3 

2.1 

4.2 

7.3 

6.6 

4.2 

20.8 

14.0 

16.5 

6.3 

0.0 

1.7 

1.8 

2.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

知っており、利用している・利用したことがある

知っているが、必要がなかったから利用したことがない

知っているが、手続きがわからないまたは利用しにくいため、利用したことがない

知っているが、その他の理由で利用したことがない

知らないが、利用してみたい

知らないし、利用するつもりはない

無回答



 

112 

 

⑧生活福祉資金貸付 

｢知らないし､利用するつもりはない｣が 49.4%で最も高く､次いで､｢知っているが､必要がなかっ

たから利用したことがない｣が 34.6%､｢知らないが､利用してみたい｣が 9.0%となっています｡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.9 

0.7 

0.0 

4.2 

34.6 

34.6 

41.7 

20.8 

2.6 

0.7 

10.4 

8.3 

1.5 

1.1 

2.1 

4.2 

9.0 

5.9 

12.5 

37.5 

49.4 

54.4 

33.3 

25.0 

2.0 

2.6 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

知っており、利用している・利用したことがある

知っているが、必要がなかったから利用したことがない

知っているが、手続きがわからないまたは利用しにくいため、利用したことがない

知っているが、その他の理由で利用したことがない

知らないが、利用してみたい

知らないし、利用するつもりはない

無回答



 

113 

 

⑨地域子育て支援拠点(なかよしひろば) 

｢知っており､利用している･利用したことがある｣が 52.0%で最も高く､次いで､｢知っているが､

必要がなかったから利用したことがない｣が 18.9%､｢知らないし､利用するつもりはない｣が 14.5%

となっています｡ 

 

●その他 

他人と関わるのが苦手/子どもの対象年齢が違うため 

 

 

52.0 

54.0 

47.9 

37.5 

18.9 

18.0 

27.1 

12.5 

6.1 

4.8 

10.4 

12.5 

2.6 

2.2 

4.2 

4.2 

3.8 

3.7 

0.0 

12.5 

14.5 

14.7 

10.4 

20.8 

2.0 

2.6 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

知っており、利用している・利用したことがある

知っているが、必要がなかったから利用したことがない

知っているが、手続きがわからないまたは利用しにくいため、利用したことがない

知っているが、その他の理由で利用したことがない

知らないが、利用してみたい

知らないし、利用するつもりはない

無回答



 

114 

 

⑩病児･病後児保育 

｢知っているが､必要がなかったから利用したことがない｣が 58.4%で最も高く､次いで､｢知らない

し､利用するつもりはない｣が 14.8%､｢知っているが､手続きがわからないまたは利用しにくいため､

利用したことがない｣が 9.6%となっています｡ 

 

●その他 

まだ病児保育を取り入れている施設が近くになかったため/子どもが体調悪い時は預けにくい/

登録はしていたが、実際は病児家族や祖父母で面倒を見ていて利用経験はない。 

 

 

  

7.6 

6.3 

10.4 

16.7 

58.4 

59.6 

62.5 

37.5 

9.6 

8.8 

10.4 

16.7 

3.2 

2.9 

4.2 

4.2 

4.7 

3.7 

4.2 

16.7 

14.8 

16.9 

8.3 

4.2 

1.7 

1.8 

0.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

知っており、利用している・利用したことがある

知っているが、必要がなかったから利用したことがない

知っているが、手続きがわからないまたは利用しにくいため、利用したことがない

知っているが、その他の理由で利用したことがない

知らないが、利用してみたい

知らないし、利用するつもりはない

無回答
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⑪ファミリー・サポート・センター 

｢知っているが､必要がなかったから利用したことがない｣が 50.0%で最も高く､次いで､｢知らない

し､利用するつもりはない｣が 25.3%､｢知っているが､手続きがわからないまたは利用しにくいため､

利用したことがない｣が 8.1%となっています｡ 

 

 

●その他 

料金が高い/利用の可能性があり申込みまではしたものの、たまたま利用する機会がなかった/

子供を預けるのに少し不安があった/トラブルが起こるのではと思うし、今働いている職場が市

のサービスであっても収入を得てはいけないから 

 

 

 

  

4.4 

3.7 

4.2 

12.5 

50.0 

52.9 

47.9 

20.8 

8.1 

6.3 

16.7 

12.5 

2.9 

2.2 

2.1 

12.5 

7.0 

6.3 

6.3 

16.7 

25.3 

26.1 

20.8 

25.0 

2.3 

2.6 

2.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

知っており、利用している・利用したことがある

知っているが、必要がなかったから利用したことがない

知っているが、手続きがわからないまたは利用しにくいため、利用したことがない

知っているが、その他の理由で利用したことがない

知らないが、利用してみたい

知らないし、利用するつもりはない

無回答
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⑫一時保育 

｢知っているが､必要がなかったから利用したことがない｣が 47.7%と最も高く､｢知っており､利用

している･利用したことがある｣が 26.2%､｢知らないし､利用するつもりはない｣が 14.2%となってい

ます｡ 

 

●その他 

枠が空いてないと言われたため/近くに一時保育所がないため 

 

 

  

26.2 

26.5 

29.2 

16.7 

47.7 

48.2 

58.3 

20.8 

5.5 

4.8 

6.3 

12.5 

2.3 

1.8 

4.2 

4.2 

1.7 

1.5 

0.0 

8.3 

14.2 

14.3 

2.1 

37.5 

2.3 

2.9 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

知っており、利用している・利用したことがある

知っているが、必要がなかったから利用したことがない

知っているが、手続きがわからないまたは利用しにくいため、利用したことがない

知っているが、その他の理由で利用したことがない

知らないが、利用してみたい

知らないし、利用するつもりはない

無回答
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⑬子育て短期支援事業(子どもショートステイ) 

｢知らないし､利用するつもりはない｣が 57.3%で最も高く､次いで､｢知っているが､必要がなかっ

たから利用したことがない｣が 29.7%､｢知らないが､利用してみたい｣が 6.1%となっています｡ 

 
 

●その他 

詳しい内容はあまりよくわかってない 

 

 

  

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

29.7 

31.6 

25.0 

16.7 

3.2 

1.5 

8.3 

12.5 

1.2 

1.5 

0.0 

0.0 

6.1 

5.5 

6.3 

12.5 

57.3 

57.0 

60.4 

54.2 

2.6 

2.9 

0.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

知っており、利用している・利用したことがある

知っているが、必要がなかったから利用したことがない

知っているが、手続きがわからないまたは利用しにくいため、利用したことがない

知っているが、その他の理由で利用したことがない

知らないが、利用してみたい

知らないし、利用するつもりはない

無回答
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⑭家庭児童相談 

｢知っているが､必要がなかったから利用したことがない｣が 42.7%で最も高く､｢知らないし､利用

するつもりはない｣が 38.7%､｢知らないが､利用してみたい｣が 6.1%となっています｡ 

 

 

 

 

 

  

3.8 

3.7 

4.2 

4.2 

42.7 

43.4 

43.8 

33.3 

4.4 

2.9 

8.3 

12.5 

1.5 

1.8 

0.0 

0.0 

6.1 

6.3 

2.1 

12.5 

38.7 

38.6 

39.6 

37.5 

2.9 

3.3 

2.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

知っており、利用している・利用したことがある

知っているが、必要がなかったから利用したことがない

知っているが、手続きがわからないまたは利用しにくいため、利用したことがない

知っているが、その他の理由で利用したことがない

知らないが、利用してみたい

知らないし、利用するつもりはない

無回答
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⑮母子･父子自立支援員によるひとり親家庭相談･自立支援 

｢知らないし､利用するつもりはない｣が 53.5%で最も高く､｢知っているが､必要がなかったから利

用したことがない｣が 35.8%､｢知らないが､利用してみたい｣が 4.4%となっています｡ 

 

 

 

 

 

 

  

0.3 

0.0 

0.0 

4.2 

35.8 

35.3 

39.6 

33.3 

2.3 

0.7 

4.2 

16.7 

0.9 

1.1 

0.0 

0.0 

4.4 

3.3 

8.3 

8.3 

53.5 

56.3 

47.9 

33.3 

2.9 

3.3 

0.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

知っており、利用している・利用したことがある

知っているが、必要がなかったから利用したことがない

知っているが、手続きがわからないまたは利用しにくいため、利用したことがない

知っているが、その他の理由で利用したことがない

知らないが、利用してみたい

知らないし、利用するつもりはない

無回答



 

120 

 

⑯ひとり親家庭に対する就労相談･就労支援 

｢知らないし､利用するつもりはない｣が 54.4%で最も高く､次いで､｢知っているが､必要がなかっ

たから利用したことがない｣が 36.6%､｢知らないが､利用してみたい｣が 2.6%となっています｡ 

 

 

 

 

●その他 

自力で就労先を探したため 

 

 

 

  

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

36.6 

36.0 

43.8 

29.2 

1.2 

0.0 

4.2 

8.3 

1.2 

1.1 

2.1 

0.0 

2.6 

2.2 

2.1 

8.3 

54.4 

56.3 

45.8 

50.0 

4.1 

4.4 

2.1 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

知っており、利用している・利用したことがある

知っているが、必要がなかったから利用したことがない

知っているが、手続きがわからないまたは利用しにくいため、利用したことがない

知っているが、その他の理由で利用したことがない

知らないが、利用してみたい

知らないし、利用するつもりはない

無回答
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⑰保健福祉館等の健康相談 

｢知っているが､必要がなかったから利用したことがない｣が 45.9%と最も高く､次いで､｢知らない

し､利用するつもりはない｣が 25.0%､｢知っており､利用している･利用したことがある｣が 12.2%と

なっています｡ 

 

 

  

12.2 

12.9 

12.5 

4.2 

45.9 

47.8 

45.8 

25.0 

4.9 

2.9 

12.5 

12.5 

0.9 

1.1 

0.0 

0.0 

8.1 

7.7 

8.3 

12.5 

25.0 

24.6 

20.8 

37.5 

2.9 

2.9 

0.0 

8.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

知っており、利用している・利用したことがある

知っているが、必要がなかったから利用したことがない

知っているが、手続きがわからないまたは利用しにくいため、利用したことがない

知っているが、その他の理由で利用したことがない

知らないが、利用してみたい

知らないし、利用するつもりはない

無回答
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⑱スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー 

｢知っているが､必要がなかったから利用したことがない｣が 60.2%で最も高く､次いで､｢知ってお

り､利用している･利用したことがある｣が 14.0%､｢知らないし､利用するつもりはない｣が 9.9%とな

っています｡ 

 

 

●その他 

必要な時があったら利用したい/担任の先生や友人に相談して、今までは解決出来たため/仕事

が忙しいのと、学校だと目立つため 

 

 

  

14.0 

14.0 

10.4 

20.8 

60.2 

63.2 

62.5 

20.8 

6.4 

5.9 

10.4 

4.2 

2.6 

2.6 

4.2 

0.0 

4.7 

3.7 

4.2 

16.7 

9.9 

8.1 

8.3 

33.3 

2.3 

2.6 

0.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

知っており、利用している・利用したことがある

知っているが、必要がなかったから利用したことがない

知っているが、手続きがわからないまたは利用しにくいため、利用したことがない

知っているが、その他の理由で利用したことがない

知らないが、利用してみたい

知らないし、利用するつもりはない

無回答
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⑲フードバンク 

｢知っているが､必要がなかったから利用したことがない｣が 49.1%と最も高く､次いで､｢知らない

し､利用するつもりはない｣が 29.1%､｢知らないが､利用してみたい｣が 9.3%となっています｡ 

 

 

●その他 

寄附はするが、利用はしない 

 

 

  

1.7 

1.1 

4.2 

4.2 

49.1 

53.7 

41.7 

12.5 

6.1 

3.3 

16.7 

16.7 

2.0 

2.2 

0.0 

4.2 

9.3 

6.6 

12.5 

33.3 

29.1 

30.1 

25.0 

25.0 

2.6 

2.9 

0.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(n=344)

一般層

(n=272)

周辺層

(n=48)

困窮層

(n=24)

知っており、利用している・利用したことがある

知っているが、必要がなかったから利用したことがない

知っているが、手続きがわからないまたは利用しにくいため、利用したことがない

知っているが、その他の理由で利用したことがない

知らないが、利用してみたい

知らないし、利用するつもりはない

無回答
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5 自由記述 

問 46 最後に、子どもの養育・教育環境の充実など、子育て家庭への支援に関してご意見・

ご要望がありましたら、自由にご記入ください。 

 
〇 両親そろっていても経済的大変な家庭もあります。1 人親の子供達の方が支援等あり塾にも

行っていたりもします。児童手当等について、年収制限を上げてもらい少しでも支援してほ

しい。 

〇 高校､大学授業料無償化もしくは減額制度を早急に整えてほしい｡金銭面が理由で子供達が

希望する学校に行けない事例が多い。 

〇 相談窓口への連絡方法を電話だけでなくネットでも行えると良い。 

〇 子供の学用品で必要なものは､学校の備品で揃えてくれるとありがたい｡ 

〇 不登校児や発達障害児の周囲の理解と多様な支援について｡不登校の子が知り合いにも多く

なってきている｡放課後に､子どもが自由に行き来できるフリースペースみたいな場所を各

地域に設置していただきたい｡ 

〇 幼稚園に入園前の年齢の子が思い切り体を動かして遊べるような室内の遊び場､遊具などを

充実させてほしい｡ 

〇 離婚後の養育費を､強制執行などの面倒な手続きがなくても当たり前に貰えるような制度を

作ってほしい｡ 

〇 世帯も違うし､親から食費等の援助を受けているわけでもないのに､同一の家に住んでいる

というだけで収入を合算され､児童扶養手当等の色々な支援を受けられないのはどうかと思

う｡ 

〇 児童手当､学費､通学費の援助があるといいと思う｡ 

〇 遠山地区から､成田駅までの通学ﾊﾞｽ料金が高い｡ 

〇 成田地区は､ニュータウン地区に比べて公園が少ないので､もう少し増やして欲しい｡公園は

少なくても､昔は放課後に学校で遊べていたが､今は学校に入れないので､体を動かすことが

減り､ｹﾞｰﾑ等で遊ぶことが増えている｡ 

〇 コミュニティバスの本数も少ないので､利用がしにくい｡ 

〇 高校や大学の無償化(私立を含む)を所得制限なしで進めてほしい｡ 

〇 子供達が熱中症を気にせず遊べたり､スポーツができる屋内施設､屋根付き､ナイター付き施

設を増やしてほしい｡ 

〇 発達障害の子供の支援をしてほしい｡グレーゾーンの子供の支援や理解がなくて､母子共に

居場所がない｡支援学級にはいるまでにはいかず､だけど普通学級では難しく…学校も家庭

もどうしたら良いか分からない。 

〇 塾に対する支援があれば非課税世帯も塾に通うことができるのではないか｡ 

〇 1クラス 30人以下のクラス編成をお願いしたい。 

〇 スクールカウンセラーの加配。 

〇 中学校の制服や通学用自転車の補助金制度の創設をお願いしたい。 

〇 小児科耳鼻科を増やしてほしい。 

〇 市内体育館の利用料金を下げてほしい。 

〇 世帯年収に関わらず､公立･私立に関わらず､子供の教育に関わる費用は無償にして欲しい｡ 

〇 学校以外での居場所作りやフリースクール、運動が苦手な子でも入れるスポーツクラブを作

ってほしい。 

〇 子どもがボール遊びできる場所があるとありがたい｡近所の公園はボール遊び禁止が多いた

め｡ 

〇 頑張って収入をあげても翌年の税金が上がり､児童扶養手当の減額などで実際余裕ができる

わけではなく節約をしなければいけない｡ 

〇 幼稚園の時間外保育費の補助について、1度自費で支払った後に申請なので手間がかかる｡今

後直接支払いができるようになるといいと思う｡ 

〇 学童保育の受け入れ人数を増やして欲しい。 

〇 危険なため中学生の自転車登校の廃止。 

〇 給食費の無償化対象の拡大。 

〇 幅広い年齢層が安価で楽しめる施設があるといいと思う｡ 
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〇 自由にという事で､子供がのびのび遊べる場所が欲しい。小さい公園はあるが大きなものが

ほしい。 

〇 図書館の貸し出しカードが借りた履歴が残る通帳のタイプになると、たくさん絵本に興味を

もってくれそう。 

〇 障害を持っている子どもの親のコミュニティがほしい｡相談できる場や人が増えたり､友達

になれたり､情報交換できる場｡社会に出て働く前に自分の適正を知る､世の中には色んな人

間が居て､その中で仕事をすることを知る機会があるといいなと思う｡大人になって働き始

めてから身体や精神の調子を崩してしまったり働く意欲がくじかれない為に｡ 

〇 私立中学への進学に補助が出ると嬉しい｡所得制限を撤廃して欲しい｡ 

〇 部活動の地域移行は、地域指導者と保護者の負担が増す｡ 

〇 教育､保育などの有識者の充実､自由に過ごせる居場所(フリースペース､フリースクール､こ

ども食堂､プレイパーク､オンラインなど)の拡充が必要｡地域で育ったこどもはお世話にな

った人たちの背中を見て大人になり地域に還元されていくと思う｡また、ボランティアの高

齢化は現在問題だと思う｡有償でも人材が確保できるように整備して将来に繋げてほしい｡ 

〇 小さい子を持つ保護者のつながりの場が少ない｡既存のなかよしひろばの存在は大きく､利

用されている方も多いですが、囲われている室内､ドアの向こうに行くには多少の勇気が必

要｡どんなところなのか、外から見えていつでも自分の気持ちで帰りやすい公園での子育て

支援拠点を求める｡また､外に出ることはこどもの発達に必要であり､親もﾘﾌﾚｯｼｭできる｡ 

〇 金銭的不安をなくす。 

〇 学校の先生には子供達のうわべの姿だけではなく中身を見てほしいです｡ 

〇 子どもの手当は､親の収入で決まるため､せっかく一生懸命働いてもあまり手当が支給され

ない｡ 

〇 義務教育の教材費と給食無料化を早くして欲しい｡ 

〇 働いていない、あるいは短時間勤務をしている保護者が学校生活、役員活動、部活動に関わ

るものだと当たり前に思われているのが快く思えない｡教育機関が配慮しろとは思わない

が､せめて選択肢を与えてほしい｡ 

〇 学童の費用をどうにかして欲しい (一人親家庭) ｡ 

〇 学校の PTA活動をなくしてほしい｡ 

〇 学校の先生が不足している。 

〇 成田地区は､ニュータウン地区に比べて公園が少ないので､もう少し増やして欲しい｡公園は

少なくても､昔は放課後に学校で遊べていたが､今は学校に入れないので､体を動かすことが

減り､ゲーム等で遊ぶことが増えている｡ 

〇 学校内にサポートの先生を増やして欲しい｡ 

〇 登校､教室渋りの支援として､校内フリースクールの設置を前向きに考えて欲しい｡ 

〇 時間のあるシニアサークル等が多いと思うので､子どもたちが気軽に身近なところで、陶芸

や英会話など色んなことを体験できる機会を増やしてほしい｡民間のイベントや習い事では

経済的に負担も大きいので､機会が限られると思う。 

〇 国際医療福祉大学に市民が入学することに関して成田市民枠の制度や市から授業料等の無

償貸付､更には地元の医療機関に就職する条件で市からの貸付金の返済免除等の政策を検討

して頂きたい｡ 

〇 様々な面(スーパーやドラッグストアの整備､中学校の学力､道路整備､図書館や公共施設等

の市の施設)で地域格差を感じている｡ 

〇 教員の待遇改善を進めて欲しい｡保護者から見ても､先生方の負担が大きすぎると感じます｡

業務内容が多くとても大変に感じる｡待遇改善をすることで､人員を集め､ゆとりが生まれる

と良いなと思う｡ 

〇 学童保育運営について、父母会を置かなくても利用できるよう学童利用費のみだけではな

く､おやつ代､教材費､行事費も一緒に支払い引き落とし、支援員の教育内容に子供の安全面､

学習面だけでなく保護者から引き落としで徴収された金額でおやつ提供､教材使用行事を行

うよう変更してほしい｡ 

〇 子どものスマートフォンの使用方針を決めてほしい。 

〇 ハコモノを作るより､市民に行き届く身のある支援をお願いしたい｡ 

〇 年に 1回､英検を無料で受けさせてほしい｡ 

〇 はなのき台から吾妻小､吾妻中に向かう交差点が､雨が降ると大きな水たまりになるため、舗
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装を早急に直していただきたい｡ 

〇 一時保育が可能な保育園を増やしてほしい｡障害のある子どものための保育園を作ってほし

い｡小学校にある支援学級のような学校を作ってほしい｡ 

〇 高校無償化にしてほしい｡ 

〇 子供は医学部に進学したいとのことだが、国際医療福祉大学は私学のため、高額な学費がか

かる｡入学試験の際の成田枠や成田市民の授業料の補助などあってもいいと思う｡ 

〇 部活動費が高くなり､今後地域移行になると部活動の経験すら家計都合でさせられなくなる

かもしれないのが心配。高校生まで世帯収入に関係なく､補助があると金銭的に助かり､子供

の進路の選択の幅が広がると思う｡ 

〇 不登校の子たちにもっと支援をしてほしい｡軽度障害者への支援の充実｡市内の支援学校や

公立高校の支援級など､作ってほしい｡ 

〇 所得制限なしに母子家庭には援助をして欲しい｡ 

〇 子供が自由にボール遊びや､野球の練習ができるような､広い場所があったらいいと思う｡ 

〇 部活動の地域移行が不安｡ 

〇 みんな平等に教育にかかるお金を無償化にしていただきたい｡ 

 
  



 

127 

 

3.高校2年生対象調査 

1 学校生活について 

(1)欠席･遅刻･早退 

問 4 あなたは､学校を欠席したり､遅刻や早退をしたりすることがありますか(1つに〇) 

 
①欠席 

｢ほとんど欠席しない｣が 74.1%で最も高く､次いで､｢たまに欠席する｣が 18.4%､｢よく欠席する｣

が 3.9%となっています｡ 

 

②遅刻･早退 

｢ほとんど遅刻･早退しない｣が 71.1%で最も高く､次いで､｢たまに遅刻･早退する｣が 18.0%､｢よく

遅刻･早退する｣が 6.6%となっています｡ 

 

 

(2)通学方法など 

問 5 学校への通学方法などについて教えてください(1つに〇) 

 

①通学方法 

｢電車｣が 57.5%で最も高く､次いで､｢自転車｣が 28.9%､｢バス｣が 5.3%となっています｡ 

 

●その他 

オンライン/保護者等による送迎/車/寮生活 

 

  

74.1 

18.4 

3.9 

1.3 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど欠席しない

たまに欠席する

よく欠席する

わからない・答えたくない

無回答

71.1 

18.0 

6.6 

1.3 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど遅刻・早退ない

たまに遅刻・早退する

よく遅刻・早退する

わからない・答えたくない

無回答

3.1 

28.9 

5.3 

57.5 

4.4 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

徒歩

自転車

バス

電車

その他

無回答

ｎ=228

ｎ=228 

ｎ=228 
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②通学にかかる時間 

｢30分～1時 30分程度｣が 52.6%で最も高く､次いで､｢15分～30分程度｣が 27.6%､｢10 分程度｣が

10.1%となっています｡ 

 
 

 

 

(3)学校の勉強の理解度 

問 6 あなたは､学校の勉強がわからないことがありますか(1つに〇) 

 
｢教科によってはわからない｣が 42.1%と最も高く､次いで､｢だいたいわかる｣が 38.6%､｢わから

ないことが多い｣が 12.3%となっています｡ 

 
 

 

 

(4)勉強がわからなくなった時期 

問 7 あなたは､いつごろから､学校の勉強がわからなくなりましたか(1つに〇) 

 

｢高校 1年生のころ｣が 35.9%と最も高く､次いで､｢中学 1年生のころ｣が 14.1%､｢中学 2年生のこ

ろ｣が 13.3%となっています｡ 

 
 

 

 

  

10.1 

27.6 

52.6 

7.9 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10分程度

15分～30分程度

30分～１時30分程度

１時間30分以上

無回答

4.4 

38.6 

42.1 

12.3 

1.8 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつもわかる

だいたいわかる

教科によってはわからない

わからないことが多い

ほとんどわからない

無回答

7.8 

14.1 

13.3 

10.2 

35.9 

9.4 

9.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生のころ

中学１年生のころ

中学２年生のころ

中学３年生のころ

高校１年生のころ

高校２年生になってから

わからない・答えたくない

無回答

ｎ=228 

ｎ=228 

ｎ=228 
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(5)学校生活の状況 

問 8 あなたの学校生活などにおいて､以下の中であてはまるものはありますか｡ 

(あてはまるものすべてに○) 

 

｢特にない｣が 50.0%で最も高く､次いで､｢授業中に寝てしまうことが多い｣が 30.7%､｢提出物を

遅れて出すことが多い｣が 14.5%となっています｡ 

 
 

 

 

(6)一日あたりの勉強時間 

問 9 あなたは､学校の授業以外に､ふだん一日あたり大体どのくらいの時間､勉強しますか 

(1つに〇) 

 
①学校がある日(月～金曜日) 

｢まったくしない｣が 31.1%と最も高く､次いで､｢30 分以上､1 時間より少ない｣が 21.1%､｢1 時間

以上､2時間より少ない｣が 16.7%となっています｡ 

 
 

 

 

 

  

30.7 

8.8 

9.2 

14.5 

1.8 

7.0 

9.2 

1.3 

5.3 

50.0 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

授業中に寝てしまうことが多い

宿題ができていないことが多い

持ち物の忘れ物が多い

提出物を遅れて出すことが多い

保健室で過ごすことが多い

学校では一人で過ごすことが多い

友だちと遊んだり、おしゃべりする時間が少ない

修学旅行などの宿泊行事を休むことが多い

部活動やクラブ活動、習いごとを休むことが多い

特にない

無回答

31.1 

15.8 

21.1 

16.7 

9.6 

3.5 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まったくしない

30分より少ない

30分以上、1時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない

３時間以上

無回答

ｎ=228 

ｎ=228 
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②学校がない日(土･日･祝)   

｢まったくしない｣が 34.6%と最も高く､次いで､｢30 分以上､1 時間より少ない｣が 15.4%､｢1 時間

以上､2時間より少ないが 14.5%となっています｡ 

 
 

 

(7)進学を希望する教育段階 

問 10 あなたは､将来､どの段階まで進学したいですか(1つに〇) 

 

｢大学･大学院まで｣が 70.2%で最も高く､次いで､｢専修学校･専門学校まで｣が 14.9%､｢まだ分か

らない･答えたくない｣が 6.6%となっています｡ 

 
 

 

(8)進学段階に関する希望の理由 

問 11 あなたがそう思う理由を教えてください(1つに〇) 

 
｢希望する学校や職業があるから｣が 71.1%で最も高く､次いで､｢特に理由はない｣が 11.4%､｢自

分の成績から考えて｣が 4.3%となっています｡ 

 
●その他 

進路の確保/自立したい/大学に進んでまで学びたいことがないから/将来の就職を見据え 

て/勉強がしたいから/働きたくないから 

  

34.6 

10.1 

15.4 

14.5 

11.0 

11.8 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まったくしない

30分より少ない

30分以上、１時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない

３時間以上

無回答

0.4 

5.3 

1.8 

14.9 

0.0 

0.0 

70.2 

0.0 

6.6 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校まで

高等学校（全日制）まで

高等学校まで（定時制・通信制・サポート校）

専修学校・専門学校まで

短期大学まで

５年制の高等専門学校（高専）まで

大学・大学院まで

その他

まだわからない・答えたくない

無回答

ｎ=228

71.1 

4.3 

2.4 

2.8 

1.4 

0.5 

5.2 

11.4 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望する学校や職業があるから

自分の成績から考えて

親がそう言っているから

きょうだいや親せきがそうしているから

家にお金がないと思うから

早く働く必要があるから

その他

特に理由はない

無回答

ｎ=211

ｎ=228 
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2 学校外の勉強方法や習いごとなどについて 

(1)塾などの利用状況･利用しない理由 

問12 あなたは､勉強をするにあたり､学校の授業や宿題以外に､塾や家庭教師､通信教材を

利用することがありますか｡(習字やそろばんなどの習いごとは含みません｡)(1つに

○) 

｢利用することはない｣に〇をつけた方は､利用しない理由について､あてはまる記号

すべてに○をつけてください｡ 

 

①塾などの利用状況 

｢利用することはない｣が 53.1%､｢利用することがある｣45.6%となっています｡ 

 
 

②利用しない理由 

「お金がかかるから｣が 38.0%で最も高く､｢学校の部活動(ｸﾗﾌﾞ活動)をがんばっているから｣が

35.5%､｢遊んだり､自分の好きなことをしたりする時間を大事にしたいから｣が 29.8%となっていま

す｡ 

●その他 

病気、薬の影響があるため/続かなかったことが多いから/面倒だから/時間がない/分から 

ないことは学校の先生が教えてくれるから 

 
  

45.6 

53.1 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用することがある

利用することはない

無回答
ｎ=228

18.2 

35.5 

0.8 

6.6 

29.8 

3.3 

38.0 

4.1 

7.4 

6.6 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勉強ができているので必要ないから

学校の部活動（クラブ活動）をがんばっているから

習い事をがんばっているから

家族と一緒に過ごす時間を大事にしたいから

遊んだり、自分の好きなことをしたりする時間を大事にした

いから

一緒にやる友だちがいないから

お金がかかるから

家事や家族のお世話を優先したいから

その他

わからない・答えたくない

無回答
ｎ=121
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(2)習いごとの状況･利用しない理由 

問 13 あなたは､習字やピアノ、スポーツなどの習いごとをしていますか(1 つに〇) 

｢していない｣に〇をつけた方は､その理由について､あてはまる記号すべてに○を

つけてください｡ 

 

①習いごとの状況 

｢している｣が 14.5%で最も高く､次いで､｢していない｣が 84.6%となっています｡ 

 

 
 

 

②習いごとをしていない理由 

｢学校の部活動(クラブ活動)をがんばっているから｣が 41.5%､｢遊んだり､自分の好きなことをし

たりする時間を大事にしたいから｣が 35.2%､｢お金がかかるから｣が 22.8%となっています｡ 

 
●その他 

特に理由はない/興味がない/やる必要がない/習いたいことがないから/アルバイトをしている

から/アルバイトで家計を助けるため/病気、薬の影響があるため 

 

  

14.5 

84.6 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している

していない

無回答

15.5 

41.5 

13.0 

9.3 

35.2 

1.6 

22.8 

2.1 

10.9 

6.7 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校の勉強をがんばっているから

学校の部活動（クラブ活動）をがんばっているから

塾や家庭教師、通信教材を利用した勉強をがんばってい

るから

家族と一緒に過ごす時間を大事にしたいから

遊んだり、自分の好きなことをしたりする時間を大事に

したいから

一緒にやる友だちがいないから

お金がかかるから

家事や家族のお世話を優先したいから

その他

わからない・答えたくない

無回答

ｎ=228 

ｎ=193 
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(3)部活動(クラブ活動)への参加状況 

問 14 あなたは､学校の部活動(クラブ活動)に参加していますか｡(1 つに○) 

｢参加していない｣に〇をつけた方は､その理由について､あてはまる記号すべてに 

○をつけてください｡ 

 

①部活動への参加状況 

｢参加している｣が 64.0%と最も高く､次いで､｢参加していない｣が 35.1%となっています｡ 

 
 

②部活動に参加していない理由 

｢遊んだり､自分の好きなことをしたりする時間を大事にしたいから｣が 37.5%で最も高く､次い

で､｢入りたい部がないから｣が 35.0%､｢無回答｣が 28.7%となっています｡ 

 
●その他 

生徒会をやっている/学校が遠いから/アルバイトのため/入りたい部活はあったが思った 

方向性ではなかった/専門学科の課題や補習をしているから/中学の時の部活動がつまら 

なかったから高校も同じようなものだと思った/部活をやると時間が足りないから/自分 

に合っていなかったから 

  

64.0 

35.1 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している

参加していない

無回答
ｎ=228

12.5 

3.8 

3.8 

8.8 

37.5 

5.0 

5.0 

5.0 

35.0 

0.0 

0.0 

28.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校の勉強をがんばっているから

塾や家庭教師、通信教材を利用した勉強をがんばっている

から

習い事をがんばっているから

家族と一緒に過ごす時間を大事にしたいから

遊んだり、自分の好きなことをしたりする時間を大事にし

たいから

一緒にやる友だちがいないから

お金がかかるから

家事や家族のお世話を優先したいから

入りたい部がないから

その他

わからない・答えたくない

無回答

ｎ=80
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3 ふだんの生活について 

(1)放課後に一緒に過ごす人の頻度 

問 15 あなたは､平日(学校に行く日)の放課後は誰と一緒に過ごすことが多いですか 

(それぞれ 1つに〇) 

 
①家族(祖父母､親せきなどを含みます) 

｢よくある｣が 62.7%と最も高く､次いで､｢ときどきある｣が 18.0%､｢あまりない｣が 12.7%となっ

ています｡ 

   
 

 

②きょうだい 

｢よくある｣が 42.1%と最も高く､次いで､｢まったくない｣が 25.4%､｢ときどきある｣が 18.0%とな

っています｡ 

 
 

 

③近所の大人､塾や習い事の先生 

｢まったくない｣が 63.2%で最も高く､次いで､｢ときどきある｣が 14.9%､｢あまりない｣が 14.5%と

なっています｡ 

 
 

 

  

62.7 

18.0 

12.7 

5.3 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある

ときどきある

あまりない

まったくない

無回答

ｎ=228

42.1 

18.0 

12.7 

25.4 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある

ときどきある

あまりない

まったくない

無回答

ｎ=228

5.3 

14.9 

14.5 

63.2 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある

ときどきある

あまりない

まったくない

無回答
ｎ=228
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④学校の友だち 

｢よくある｣が 38.2%と最も高く､次いで､｢ときどきある｣が 33.3%､｢あまりない｣が 14.0%となっ

ています｡ 

 
 

 

 

⑤部活の友だち 

｢よくある｣が 37.3%､｢まったくない｣が 37.3%と最も高く､次いで､｢ときどきある｣が 15.8%とな

っています｡ 

 
 

 

 

⑥地元の友だち 

｢まったくない｣が 32.0%と最も高く､次いで､｢あまりない｣が 30.3%､｢ときどきある｣が 25.9%と

なっています｡ 

 
 

 

  

38.2 

33.3 

14.0 

12.3 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある

ときどきある

あまりない

まったくない

無回答

ｎ=228

37.3 

15.8 

7.9 

37.3 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある

ときどきある

あまりない

まったくない

無回答

ｎ=228

9.2 

25.9 

30.3 

32.0 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある

ときどきある

あまりない

まったくない

無回答

ｎ=228
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⑦恋人(彼氏･彼女) 

｢まったくない｣が 75.4%と最も高く､次いで､｢よくある｣が 8.8%､｢ときどきある｣が 7.0%となっ

ています｡ 

   
 

⑧アルバイト先の友だち 

｢まったくない｣が 81.1%と最も高く､次いで､｢ときどきある｣が 8.3%､｢あまりない｣が 4.8%とな

っています｡ 

     
 

 

⑨一人でいる 

｢よくある｣が 39.0%と最も高く､次いで､｢ときどきある｣が 25.0%､｢あまりない｣が 18.4%となっ

ています｡ 

     
 

  

8.8 

7.0 

5.7 

75.4 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある

ときどきある

あまりない

まったくない

無回答

2.6 

8.3 

4.8 

81.1 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある

ときどきある

あまりない

まったくない

無回答
ｎ=228

39.0 

25.0 

18.4 

15.8 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある

ときどきある

あまりない

まったくない

無回答

ｎ=228

ｎ=228 
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(2)放課後で過ごす場所の頻度 

問 16 あなたは､平日(学校に行く日)の放課後､どこで過ごしますか(1週間のうち､ 

そこで過ごすおおよその日数/1つに〇) 

 
①自分の家 

｢毎日｣が 61.8%と最も高く､次いで､｢週に 1～2 日｣が 21.5%､｢週に 3～4 日｣が 10.5%となってい

ます｡ 

 
 

 

 

②同じ学校の友だちの家 

｢そこでは過ごさない｣が 93.4%と最も高く､次いで､｢週に 1～2日｣が 3.1%となっています｡ 

 
 

 

 

③学校以外の友だち(地元の友だちなど)の家 

｢そこでは過ごさない｣が 92.5%と最も高く､次いで､｢週 1～2 日｣が 3.9%となっています｡ 

 

 

 

  

61.8 

10.5 

21.5 

5.3 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは過ごさない

無回答
ｎ=228

0.4 

0.0 

3.1 

93.4 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは過ごさない

無回答

ｎ=228

0.4 

0.0 

3.9 

92.5 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは過ごさない

無回答

ｎ=228
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④塾や習い事 

｢そこでは過ごさない｣が 67.1%と最も高く､次いで､｢週に 1～2 日｣が 18.4%､｢毎日｣､｢週に 3～4

日｣がそれぞれ 5.7%となっています｡ 

 
 

 

 

⑤学校(部活など) 

｢そこでは過ごさない｣が 39.0%と最も高く､次いで､｢毎日｣が 30.7%､｢週に 3～4 日｣が 16.2%とな

っています｡ 

 
 

 

 

⑥スポーツクラブの活動の場(野球場･サッカー場など) 

｢そこでは過ごさない｣が 87.7%と最も高く､次いで､｢毎日｣が 8.3%､｢週 3～4 日｣､｢週に 1～2 日｣

がそれぞれ 1.3%となっています｡ 

 

 

  

5.7 

5.7 

18.4 

67.1 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは過ごさない

無回答

ｎ=228

30.7 

16.2 

11.4 

39.0 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは過ごさない

無回答

ｎ=228

8.3 

1.3 

1.3 

87.7 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは過ごさない

無回答

ｎ=228
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⑦公園 

｢そこでは過ごさない｣が 89.5%で最も高く､次いで､｢週に 1～2日｣が 5.3%となっています｡ 

 
 

 

 

⑧子ども館 

｢そこでは過ごさない｣が 95.6%と最も高く､次いで､｢毎日｣が 0.4%となっています｡ 

 
 

 

 

⑨図書館･公民館 

｢そこでは過ごさない｣が 91.2%と最も高く､次いで､｢週に 1～2 日｣が 4.4%､｢毎日｣が 0.9%となっ

ています｡ 

 
 

  

0.9 

0.4 

5.3 

89.5 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは過ごさない

無回答

ｎ=228

0.4 

0.0 

0.0 

95.6 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは過ごさない

無回答

ｎ=228

0.9 

0.0 

4.4 

91.2 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは過ごさない

無回答

ｎ=228
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⑩ファーストフードやカフェ 

｢そこでは過ごさない｣が 67.5%と最も高く､次いで､｢週に 1～2 日｣が 26.8%､｢週に 3～4 日｣が

2.2%となっています｡ 

     
 

 

 

⑪ゲームセンター・カラオケボックス 

｢そこでは過ごさない｣が 78.5%と最も高く､次いで､｢週に 1～2 日｣が 17.1%､｢週に 3～4 日｣が

0.9%となっています｡ 

     
 

 

 

⑫その他のお店(⑩､⑪以外) 

｢そこでは過ごさない｣が 86.4%と最も高く､次いで、｢週に 1～2 日｣が 10.1%､｢週に 3～4 日｣が

0.4%となっています｡ 

   
 

  

0.4 

2.2 

26.8 

67.5 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは過ごさない

無回答
ｎ=228

0.4 

0.9 

17.1 

78.5 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは過ごさない

無回答

ｎ=228

0.0 

0.4 

10.1 

86.4 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは過ごさない

無回答

ｎ=228
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⑬アルバイト先の友だち 

｢そこでは過ごさない｣が 73.7%と最も高く､次いで､｢週に 3～4 日｣が 11.0%､｢週に 1～2 日｣が

10.5%となっています｡ 

     
 

 

 

⑭その他 

｢そこでは過ごさない｣が 84.6%と最も高く､次いで､｢毎日｣､｢週に 3～4 日｣がそれぞれ 0.4%とな

っています｡ 

 
 

●その他 

寮の自室 

 

 

  

0.9 

11.0 

10.5 

73.7 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは過ごさない

無回答

ｎ=228

0.4 

0.4 

0.0 

84.6 

14.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

週に３～４日

週に１～２日

そこでは過ごさない

無回答

ｎ=228
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(3)ほっとできる居場所 

問 17 問 16の①～⑭の場所の中で､あなたがほっとできる居場所はありますか。 

(1つに〇) 

ある場合は､①～⑭の中から､一番ほっとできる場所の番号を 1 つだけ選んでくだ

さい｡ 

 

①ほっとできる場所の有無 

｢一番ほっとできる場所がある｣が 94.7%､｢ほっとできる場所がない｣が 4.8%となっています｡ 

 
 

 

 

②ほっとできる場所 

｢自分の家｣が 89.8%で最も高く､次いで､｢学校(部活など)｣が 5.1%､｢ファーストフードやカフ

ェ｣､｢その他｣がそれぞれ 1.4%となっています｡ 

    
 

  

94.7 

4.8 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一番ほっとできる場所がある

ほっとできる場所がない

無回答

89.8 

0.5 

0.0 

0.5 

5.1 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

1.4 

0.0 

0.5 

0.0 

1.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家

同じ学校の友だちの家

学校以外の友だち（地元の友だちなど）の家

塾や習い事

学校（部活など）

スポーツクラブの活動の場（野球場、サッカー場など）

公園

子ども館

図書館・公民館

ファーストフードやカフェ

ゲームセンター・カラオケボックス

その他のお店（10、11以外）

アルバイト先

その他

無回答

ｎ=228

ｎ=228 
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(4)休日に一緒に過ごす人の頻度 

  

 

 
①家族(祖父母､親せきなどを含みます) 

｢よくある｣が 65.4%と最も高く､次いで､｢ときどきある｣が 22.4%､｢あまりない｣が 7.5%となって

います｡ 

 
 

 

②きょうだい 

｢よくある｣が 37.7%と最も高く､次いで､｢まったくない｣が 25.4%､｢ときどきある｣が 21.5%とな

っています｡ 

 
 

 

③近所の大人､塾や習い事の先生 

｢まったくない｣が 72.4%と最も高く､次いで､｢あまりない｣が 12.3%､｢ときどきある｣が 8.3%とな

っています｡ 

 
 

 

  

65.4 

22.4 

7.5 

3.9 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある

ときどきある

あまりない

まったくない

無回答

ｎ=228

37.7 

21.5 

13.2 

25.4 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある

ときどきある

あまりない

まったくない

無回答

ｎ=228

3.9 

8.3 

12.3 

72.4 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある

ときどきある

あまりない

まったくない

無回答

ｎ=228

問 18 あなたは､休日(学校がお休みの日)を誰と一緒に過ごすことが多いですか。 

(それぞれ 1つに〇) 
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④学校の友だち 

｢ときどきある｣が 39.0%と最も高く､次いで､｢まったくない｣が 25.4%､｢あまりない｣が 19.7%と

なっています｡ 

 
 

 

⑤部活の友だち 

｢まったくない｣が 47.4%と最も高く､次いで､｢よくある｣が 22.4%､｢ときどきある｣が 16.7%とな

っています｡ 

 
 

 

⑥地元の友だち 

｢まったくない｣が 37.3%と最も高く､次いで､｢ときどきある｣が 30.7%､｢あまりない｣が 21.5%と

なっています｡ 

 
 

 

  

13.6 

39.0 

19.7 

25.4 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある

ときどきある

あまりない

まったくない

無回答

ｎ=228

22.4 

16.7 

11.4 

47.4 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある

ときどきある

あまりない

まったくない

無回答

ｎ=228

7.5 

30.7 

21.5 

37.3 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある

ときどきある

あまりない

まったくない

無回答

ｎ=228
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⑦恋人(彼氏･彼女) 

｢まったくない｣が 73.2%と最も高く､次いで､｢ときどきある｣が 10.1%､｢あまりない｣が 6.6%とな

っています｡ 

     
 

 

⑧アルバイト先の友だち 

｢まったくない｣が 82.9%と最も高く､次いで､｢ときどきある｣が 7.0%､｢あまりない｣が 3.9%とな

っています｡ 

     
 

 

⑨一人でいる 

｢よくある｣が 33.3%と最も高く､次いで､｢ときどきある｣が 25.4%､｢まったくない｣が 22.8%とな

っています｡ 

     
 

 

  

5.7 

10.1 

6.6 

73.2 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある

ときどきある

あまりない

まったくない

無回答
ｎ=228

3.5 

7.0 

3.9 

82.9 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある

ときどきある

あまりない

まったくない

無回答

ｎ=228

33.3 

25.4 

15.8 

22.8 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくある

ときどきある

あまりない

まったくない

無回答
ｎ=228
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(5)アルバイトの有無 

問 19 あなたは､現在アルバイトをしていますか(1 つに〇) 

 

｢していない｣が 72.4%､｢している｣が 27.6%となっています｡ 

 
 

 

 

(6)アルバイトの勤務日数･勤務時間 

問 20 現在､アルバイトの勤務は週に何日くらいですか｡また 1日に平均して何時間くらい

勤務していますか(それぞれ 1 つに〇)【問 19で｢している｣と回答した方への設問】 

 

①1週間の勤務日数(働く日数) 

｢3日｣が 39.7%と最も高く､次いで､｢2 日｣が 19.0%､｢4日｣が 17.5%となっています｡ 

     
 

 

②1日あたり平均の勤務時間(複数のアルバイトをしている場合は合わせた時間数) 

｢3～4時間未満｣が 41.3%と最も高く､次いで､｢4～5時間未満｣が 20.6%､｢5～6時間未満｣が 17.5%

となっています｡ 

     
 

 

 

  

27.6 

72.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している

していない

無回答 ｎ=228

14.3 

19.0 

39.7 

17.5 

6.3 

3.2 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

ｎ=63

0.0 

7.9 

41.3 

20.6 

17.5 

12.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２時間未満

２～３時間未満

３～４時間未満

４～５時間未満

５～６時間未満

６時間以上

無回答

ｎ=63
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(7)アルバイト代 

問 21 先月のアルバイト代は､いくらくらいでしたか(1つに〇) 

【問 19 で｢している｣と回答した方への設問】 

 

｢4～5万円未満｣が 20.6%と最も高く､次いで､｢7万円以上｣が 15.9%､｢1～2万円未満｣､｢6～7万円

未満｣がそれぞれ 14.3%となっています｡ 

     
 

 

 

(8)アルバイトをしている理由 

問 22 アルバイトをしている理由について､以下の理由はどの程度あてはまりますか 

(それぞれ 1つに〇) 

 

①友だちとの付き合いや遊びのため 

｢非常にあてはまる｣が 54.0%で最も高く､次いで､｢比較的あてはまる｣が 27.0%､｢あまりあては

まらない｣が 12.7%となっています｡ 

     
 

 

 

②趣味や娯楽のため(スマートフォン代､運転免許取得のための費用などを含む) 

｢非常にあてはまる｣が 63.5%と最も高く､次いで､｢比較的あてはまる｣が 27.0%､｢あまりあては

まらない｣､｢まったくあてはまらない｣がそれぞれ 4.8%となっています｡ 

   
 

  

3.2 

14.3 

9.5 

11.1 

20.6 

11.1 

14.3 

15.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１万円未満

１～２万円未満

２～３万円未満

３～４万円未満

４～５万円未満

５～６万円未満

６～７万円未満

７万円以上

無回答

ｎ=63

54.0 

27.0 

12.7 

4.8 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常にあてはまる

比較的あてはまる

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

無回答

ｎ=63

63.5 

27.0 

4.8 

4.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常にあてはまる

比較的あてはまる

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

無回答
ｎ=63
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③部活･クラブ活動の費用 

｢まったくあてはまらない｣が 82.5%と最も高く､次いで､｢あまりあてはまらない｣が 12.7%､｢比

較的あてはまる｣が 1.6%となります｡ 

     
 

 

④生活費(家賃)･食費･光熱水費) 

｢まったくあてはまらない｣が 77.8%と最も高く､次いで､｢比較的あてはまる｣が 9.5%､｢あまりあ

てはまらない｣が 7.9%となっています｡ 

     
 

 

⑤学費(授業料) 

｢まったくあてはまらない｣が 81.0%と最も高く､次いで､｢比較的あてはまる｣が 7.9%､｢あまりあ

てはまらない｣が 6.3%となっています｡ 

   
 

  

0.0 

1.6 

12.7 

82.5 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常にあてはまる

比較的あてはまる

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

無回答

ｎ=63

3.2 

9.5 

7.9 

77.8 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常にあてはまる

比較的あてはまる

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

無回答
ｎ=63

1.6 

7.9 

6.3 

81.0 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常にあてはまる

比較的あてはまる

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

無回答

ｎ=63
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⑥学費(教材費) 

｢まったくあてはまらない｣が 82.5%と最も高く､次いで､｢あまりあてはまらない｣が 9.5%､｢比較

的あてはまる｣が 4.8%となっています｡ 

     
 

 

⑦家族を支える 

｢まったくあてはまらない｣が 47.6%と最も高く､次いで､｢あまりあてはまらない｣が 27.0%､｢比

較的あてはまる｣が 17.5%となっています｡ 

 
 

 

(9)暮らしの状況 

問 23 経済的に(お金に関して)は､あなたの家の暮らしは､次のどれにあたりますか。 

(1つに〇) 

 

｢ふつう｣が 46.1%と最も高く､次いで､｢少し苦しい｣が 17.1%､｢少しゆとりがある｣が 15.4%とな

っています｡ 

  

 

  

1.6 

4.8 

9.5 

82.5 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常にあてはまる

比較的あてはまる

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

無回答

ｎ=63

6.3 

17.5 

27.0 

47.6 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常にあてはまる

比較的あてはまる

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

無回答
ｎ=63

7.5 

15.4 

46.1 

17.1 

7.9 

4.4 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変ゆとりがある

少しゆとりがある

ふつう

少し苦しい

大変苦しい

わからない

無回答

ｎ=228
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(10)食事の頻度 

問 24 あなたは､週にどのくらい､食事をしていますか。(それぞれ 1つに〇) 

 

①朝食 

｢毎日｣が 70.2%で最も高く､次いで､｢週に 5～6日｣が 12.3%､｢週に 1～2日･ほとんど食べない｣が

11.0%となっています｡ 

  
 

 

②夕食 

｢毎日｣が 93.9%で最も高く､次いで､｢週に 5～6日｣が 3.9%となっています｡ 

    
 

 

③夏休みや冬休みなど､学校が休みの時の昼食 

｢毎日｣が 78.5%で最も高く､次いで､｢週に 5～6 日｣が 12.7%､｢週に 3～4 日｣が 5.3%となっていま

す｡ 

    
 

 

 

  

70.2 

12.3 

5.7 

11.0 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

週に５～６日

週に３～４日

週に１～２日・ほとんど食べない

無回答

ｎ=228

93.9 

3.9 

0.4 

0.4 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

週に５～６日

週に３～４日

週に１～２日・ほとんど食べない

無回答

ｎ=228

78.5 

12.7 

5.3 

3.1 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日

週に５～６日

週に３～４日

週に１～２日・ほとんど食べない

無回答
ｎ=228
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(11)食べない理由 

問 25 あなたが食事をあまり食べない､ほとんど食べない理由を教えてください。 

(それぞれ 1 つに〇)【問 24 で①～③のうち､週に 3～4 日､週に 1～2 日･ほとんど

食べないに回答した方への設問】 

 

①朝食 

｢時間がないから｣が 65.8%と最も高く､次いで､｢おなかがすいていないから｣が 31.6%､｢用意さ

れていないから｣が 2.6%となっています｡ 

     
 

 

②夕食 

｢時間がないから｣､｢わからない｣がそれぞれ 50.0%となっています｡ 

     
 

 

③夏休みや冬休みなど､学校が休みの時の昼食 

｢おなかがすいていないから｣が 42.1%と最も高く､次いで､｢時間がないから｣が 26.3%､｢わから

ない｣が 15.8%となっています｡ 

     
  

65.8 

31.6 

2.6 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間がないから

おなかがすいていないから

用意されていないから

わからない

無回答

ｎ=38

50.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間がないから

おなかがすいていないから

用意されていないから

わからない

無回答
ｎ=2

26.3 

42.1 

10.5 

15.8 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

時間がないから

おなかがすいていないから

用意されていないから

わからない

無回答

ｎ=19
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(12)睡眠時間 

問 26 あなたは､学校がある日の夜は､だいたい何時間くらい眠っていますか 

(1つに〇) 

 
｢6時間以上､7時間より短い｣が37.7%で最も高く､次いで､｢5時間以上､6時間より短い｣が26.3%､

｢7時間以上､8時間より短い｣が 15.4%となっています｡ 

     
 

 

4 家族のお世話について 

(1)お世話している家族の有無 

問 27 あなたが中心となってお世話をしている家族の人はいますか｡ 

 

｢いない｣が 97.4%､｢いる｣が 2.2%となっています｡ 

 
 

(2)お世話をしている家族 

問 28 あなたがお世話をしている人は､だれですか(あてはまるものすべてに○) 

     【問 27 で｢いる｣と回答した方への設問】 

 

｢きょうだい｣が 80.0%で最も高く､次いで､｢お母さん｣が 60.0%となっています｡ 

 
 

  

6.6 

15.4 

37.7 

26.3 

10.5 

1.3 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

８時間以上

７時間以上、８時間より短い

６時間以上、７時間より短い

５時間以上、６時間より短い

４時間以上、５時間より短い

４時間より短い

無回答

ｎ=228

2.2 

97.4 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる

いない

無回答

60.0 

0.0 

0.0 

0.0 

80.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

その他

無回答

ｎ=5

ｎ=228 
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(3)お世話している理由 

問 29 あなたがお世話をしている理由を教えてください(あてはまるものすべてに○) 

【問 27 で｢いる｣と回答した方への設問】 

 

｢親が仕事でいそがしい｣が 80.0%で最も高く､次いで､｢幼い(幼いきょうだいなど)｣､｢日本語が

苦手｣､｢その他｣がそれぞれ 20.0%となっています｡ 

     
●その他 

自分の方にかなりの時間と労力をとってくれてるためのせめてもの恩返し 

 

 

 

(4)お世話の内容 

問 30 あなたは､どのようなお世話をしていますか(あてはまるものすべてに○) 

【問 27 で｢いる｣と回答した方への設問】 

 

｢家事｣が 100%と最も高く､次いで､｢入浴やﾄｲﾚのお世話｣が 40.0%となっています｡ 

     
 

  

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

80.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高齢（65才以上）

幼い（幼いきょうだい など）

介護（食事や身の回りのお世話）が必要

認知症

心や体に障害がある

心や体の病気

日本語が苦手

親が仕事でいそがしい

その他

わからない・答えたくない

無回答

ｎ=5

100.0 

20.0 

40.0 

20.0 

0.0 

0.0 

20.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家事（食事の準備、そうじ、洗たくなど）

きょうだいのお世話や送り迎え

入浴やトイレのお世話

買い物や散歩に一緒に行く

病院に一緒に行く

話を聞く（お世話している人（心が不安定な家族など）の話を聞く）

見守り（お世話をしている人への声かけも含む）

通訳（日本語や手話など）

お金の管理

薬の管理

その他

無回答

ｎ=5
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(5)お世話を一緒にしている人 

問 31 あなたは､誰と一緒にお世話をしていますか(あてはまるものすべてに○) 

【問 27で｢いる｣と回答した方への設問】 

 

｢自分ひとりでしている｣が 60.0%で最も高く､次いで､｢きょうだい｣が 40.0%となっています｡ 

 

  
 

 
(6)お世話を始めた年齢 

問 32 あなたは､何歳からお世話をしていますか(数字を記入) 

      【問 27 で｢いる｣と回答した方への設問】 

 

｢11歳｣､｢12歳｣､｢13歳｣､｢14歳｣､｢15 歳｣がそれぞれ 20%となっています｡ 

     
 

 

  

20.0 

20.0 

0.0 

0.0 

40.0 

0.0 

0.0 

0.0 

60.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

親せきの人

福祉サービス（ヘルパーなど）を利用している

その他

自分ひとりでしている

無回答
ｎ=5

0.0 

20.0 

20.0 

20.0 

20.0 

20.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳

11歳

12歳

13歳

14歳

15歳

無回答

ｎ=5
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(7)お世話をしている頻度 

問 33 あなたは､どのくらいの日数､お世話をしていますか(1つに〇) 

      【問 27 で｢いる｣と回答した方への設問】 

 

｢ほぼ毎日｣が 60.0%と最も高く､次いで､｢週に 3～5日｣が 40.0%となっております｡ 

     
 

 

(8)お世話をしている一日あたりの時間 

問 34 あなたは､平日､だいたい何時間くらいお世話をしていますか(数字を記入) 

   【問 27 で｢いる｣と回答した方への設問】 

 

｢1時間以上～2時間未満｣が 60.0%と最も高く､次いで､｢2時間以上～3時間未満｣､｢5時間以上～

6時間未満｣がそれぞれ 20%となっています｡ 

      
 

 

 

  

60.0 

40.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週に３～５日

週に１～２日

１か月に数日

その他

無回答

ｎ=5

0.0 

0.0 

60.0 

20.0 

0.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１分～30分未満

30分以上～１時間未満

１時間以上～２時間未満

２時間以上～３時間未満

３時間以上～４時間未満

４時間以上～５時間未満

５時間以上～６時間未満

６時間以上～７時間未満

７時間以上～８時間未満

８時間以上

無回答

ｎ=5



 

156 

 

(9)お世話をしている中で感じたこと 

問 35 あなたがお世話をしている中で感じたことについて､あてはまる番号を選んでくだ

さい(あてはまるものすべてに○)【問 27で｢いる｣と回答した方への設問】 

 

｢家事が一人でできるようになってよかった｣が 80.0%と最も高く､次いで､｢家族の役に立ててう

れしい｣､｢もっと眠る時間がほしい｣がそれぞれ 60.0%となっています｡ 

      
 

 

(10)学校や周りの人にしてもらいたいこと 

問 36 あなたが学校や周りの人にしてもらいたいことはありますか(あてはまるものすべ

てに○) 

 

｢自由に使える時間｣が 60.0%と最も高く､次いで､｢自分のことについて話を聞いてほしい｣が

40.0%､｢勉強を教えてほしい｣､｢お金の面で支援してほしい｣､｢特にない｣がそれぞれ 20%となって

います｡ 

 
     

  

60.0 

20.0 

80.0 

0.0 

20.0 

20.0 

60.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族の役に立ててうれしい

まわりの人にほめられてうれしい

家事が一人でできるようになってよかった

将来は人のお世話をする仕事につきたいと思う

もっと友だちと遊ぶ時間がほしい

もっと勉強する時間がほしい

もっと眠る時間がほしい

その他

特にない

無回答

ｎ=5

40.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

60.0 

20.0 

20.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分のことについて話を聞いてほしい

家族のお世話について相談にのってほしい

家族の病気や障がい、お世話のことなどについてわかりやすく説明してほしい

自分がしているお世話のすべてをだれかに代わってほしい

自分がしているお世話の一部をだれかに代わってほしい

自由に使える時間がほしい

勉強を教えてほしい

お金の面で支援してほしい

その他

特にない

わからない・答えたくない

無回答

ｎ=5
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5 あなたの健康や気持ちについて 

(1)満足度 

問 37 あなたは､最近の生活にどのくらい満足していますか(1つに〇) 

 

｢10点｣が 21.1%で最も高く､次いで､｢7点｣が 17.1%､｢8点｣が 14.5%となっています｡ 

 
 

 

 

(2)健康状態 

問 38 あなたの健康状態を教えてください(1つに〇) 

 

｢よい｣が 41.2%で最も高く､次いで､｢まあよい｣が 25.4%､｢ふつう｣が 22.4%となっています｡ 

 
 

 

 

  

21.1 

7.9 

14.5 

17.1 

11.8 

12.3 

7.5 

3.9 

0.9 

1.8 

0.0 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10点

９点

８点

７点

６点

５点

４点

３点

２点

１点

０点

無回答

ｎ=228

41.2 

25.4 

22.4 

9.2 

1.3 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よい

まあよい

ふつう

あまりよくない

よくない

無回答
ｎ=228
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(3)自己認識 

問 39 あなた自身について､次のことがどのくらいあてはまりますか｡(1つに○) 

 

①私は､他人に対して親切にしている｡私は､他人の気持ちをよく考える 

｢あてはまる｣が 47.4%と最も高く､次いで､｢どちらかといえばあてはまる｣が 44.7%､｢どちらか

といえばあてはまらない｣が 6.6%となっています｡ 

  
 

 

 

②私は､よく頭やお腹がいたくなったり､気持ちが悪くなったりする 

｢あてはまらない｣が 28.9%で最も高く､次いで､｢どちらかといえばあてはまる｣が 27.6%､｢どち

らかといえばあてはまらない｣が 23.7%となっています｡ 

     
 

 

 

③私は､きょうだいや友だちと､食べ物やゲーム､鉛筆などをよく分け合う 

｢どちらかといえばあてはまる｣が 32.9%で最も高く､次いで､｢あてはまる｣が 26.8%､｢あてはま

らない｣が 21.5%となっています｡ 

       
 

  

47.4 

44.7 

6.6 

0.9 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

無回答

ｎ=228

19.3 

27.6 

23.7 

28.9 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

無回答

ｎ=228

26.8 

32.9 

18.0 

21.5 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

無回答

ｎ=228
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④私は､たいてい一人でいる｡だいたいいつも一人で遊ぶか､人とつき合うことをさける 

｢どちらかといえばあてはまらない｣が37.7%で最も高く､次いで､｢あてはまらない｣が34.2%､｢ど

ちらかといえばあてはまる｣が 19.7%となっています｡ 

     
 

 

 

⑤私は､心配ごとが多く､いつも不安だ 

｢どちらかといえばあてはまらない｣が 30.3%で最も高く､次いで､｢どちらかといえばあてはま

る｣が 26.8%､｢あてはまる｣が 25.0%となっています｡ 

    
 

 

 

⑥私は､だれかが心を痛めていたり､落ち込んでいたり､いやな思いをしている時､進んで助ける 

｢どちらかといえばあてはまる｣が 54.8%で最も高く､次いで､｢あてはまる｣が 20.6%､｢どちらか

といえばあてはまらない｣が 19.7%となっています｡ 

    
 

  

7.5 

19.7 

37.7 

34.2 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

無回答

ｎ=228

25.0 

26.8 

30.3 

17.5 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

無回答

20.6 

54.8 

19.7 

4.4 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

無回答

ｎ=228

ｎ=228 
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⑦私は､仲の良い友だちが一人以上いる 

｢あてはまる｣が 84.6%で最も高く､｢どちらかといえばあてはまる｣が 12.7%､｢あてはまらない｣

が 1.3%となっています｡ 

   
 

 

 

⑧私は､落ち込んでしずんでいたり､涙ぐんだりすることがよくある 

｢あてはまらない｣が32.5%で最も高く､次いで､｢どちらかといえばあてはまらない｣が31.1%､｢ど

ちらかといえばあてはまる｣が 20.6%となっています｡ 

    
 

 

 

⑨私は､同じくらいの年令の子どもからは､だいたい好かれている 

｢どちらかといえばあてはまる｣が 58.8%と最も高く､次いで､｢あてはまる｣が 19.7%､｢どちらか

といえばあてはまる｣が 15.8%となっています｡ 

     
 

  

84.6 

12.7 

0.9 

1.3 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまら…

あてはまらない

無回答

ｎ=228

15.4 

20.6 

31.1 

32.5 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

無回答

ｎ=228

19.7 

58.8 

15.8 

4.8 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

無回答

ｎ=228
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⑩私は､新しい場面に直面すると不安になり､自信をなくしやすい 

｢どちらかといえばあてはまる｣が 32.0%と最も高く､次いで､｢あてはまる｣が 31.1%､｢どちらか

といえばあてはまらない｣が 25.4%となっています｡ 

     
 

 

 

⑪私は､年下の子どもたちに対して､やさしくしている 

｢あてはまる｣が 46.1%と最も高く､次いで､｢どちらかといえばあてはまる｣が 41.2%､｢どちらか

といえばあてはまらない｣が 9.2%となっています｡ 

    
 

 

 

⑫私は､友だちや他の子どもから､いじめられたり､からかわれたりする 

｢あてはまらない｣が68.4%と最も高く､次いで､｢どちらかといえばあてはまらない｣が22.8%､｢ど

ちらかといえばあてはまる｣が 7.5%となっています｡ 

     
 

  

31.1 

32.0 

25.4 

11.0 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

無回答

ｎ=228

46.1 

41.2 

9.2 

3.1 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまら…

あてはまらない

無回答

ｎ=228

0.4 

7.5 

22.8 

68.4 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

無回答

ｎ=228
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⑬私は､自分からすすんで､親･先生･きょうだい･友だちなどのお手伝いをよくする 

｢どちらかといえばあてはまる｣が 39.9%と最も高く､次いで､｢どちらかといえばあてはまらな

い｣が 36.8%､｢あてはまる｣が 14.0%となっています｡ 

 

 
 

 

 

⑭私は､きょうだいや友だちなどより､おとなの人といるほうがうまくいく 

｢どちらかといえばあてはまらない｣が 41.7%と最も高く､次いで､｢どちらかといえばあてはま

る｣が 24.6%､｢あてはまらない｣が 21.9%となっています｡ 

    
 

 

 

⑮私は､こわがりで､すぐにおびえたりする 

｢あてはまらない｣が33.3%と最も高く､次いで､｢どちらかといえばあてはまらない｣が32.5%､｢ど

ちらかといえばあてはまる｣が 20.2%となっています｡ 

 
 

  

14.0 

39.9 

36.8 

8.8 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

無回答

ｎ=228

11.4 

24.6 

41.7 

21.9 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

無回答

ｎ=228

12.7 

20.2 

32.5 

33.3 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

無回答

ｎ=228
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(4)悩みごと･困りごと 

問 40 あなたは､今､悩んだり､困ったりしていることがありますか(あてはまるものすべて

に○) 

 

｢勉強や受験･進路のこと｣が 62.3%と最も高く､次いで､｢悩んでいることや困っていることはな

い｣が 27.2%､｢学校生活のこと｣が 19.3%となっています｡ 

    
 

●その他 

字が綺麗に書けないこと/ウイルスが怖い 

 

 

  

7.0 

2.2 

0.0 

16.7 

11.4 

19.3 

62.3 

0.9 

2.2 

27.2 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親（保護者）のこと

親（保護者）以外の家族のこと

家族のお世話や介護のこと

家計（家のお金）のこと（生活や勉強に必要なお金のこ

となど）

友だちのこと

学校生活のこと

勉強や受験・進路のこと

LINE・インスタグラム・X（旧ツィッター）などのSNS上

のこと

その他

悩んでいることや困っていることはない

無回答
ｎ=228
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(5)悩みごとや困りごとを相談できる人 

問 41 あなたが悩んだり困ったりしたときに相談できると思う人はだれですか 

(あてはまるものすべてに○) 

 

｢親(保護者)｣が 75.9%で最も高く､次いで､｢学校の友だち｣が 60.1%､｢学校以外の友だち(地元の

友だちなど)｣､｢学校の先生｣がそれぞれ 27.2%となっています｡ 

 
●その他 

ペット/学校外の友達 

 

 

 

 

(6)相談の有無 

問 42 あなたが悩んだり困ったりしていることについて､問 41で回答した人などに相談し

たことはありますか(1つに〇) 

 

｢ある｣が 70.2%､｢ない｣が 29.4%となっています｡ 

 
 

  

75.9 

23.2 

9.2 

60.1 

27.2 

27.2 

5.3 

11.4 

5.3 

3.1 

6.1 

3.9 

0.9 

7.5 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親（保護者）

きょうだい

祖父母や親せき（おじ、おば、いとこなど）

学校の友だち

学校以外の友だち（地元の友だちなど）

学校の先生

アルバイト先の友だち

恋人（彼氏・彼女）

スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー

病院・医療・福祉サービスの人

その他のおとな（近所の人や塾や習いごとの先生など）

インターネット上（LINE、インスタグラムなど）の知り合い

その他

相談できると思う人はいない

無回答

ｎ=228

70.2 

29.4 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある

ない

無回答
ｎ=228
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(7)相談していない理由 

問 43 あなたが相談していない理由を教えてください(あてはまるものすべてに○) 

 

｢相談するほどの悩みではないから｣が 56.7%と最も高く､次いで､｢相談しても何も変わらないと

思うから｣が 19.4%､｢相談しにくいから｣が 11.9%となっています｡ 

   
●その他 

相談することがない/相談するほど悩まない/要らない心配はかけたく無いし、失望されたく無

いから/相談をできるような人がいないから 

 

 

 

(8)相談方法 

問 44 あなたが悩んだり困っていることをまわりのおとなに相談するとしたら､あなたは､

どんな方法で話を聞いたり相談にのったりしてほしいですか 

(あてはまるものすべてに○) 

 
｢直接会って｣が 89.5%と最も高く､次いで､｢SNS(LINE､インスタグラムなど)｣が 27.6%､｢電話｣が

20.6%となっています｡ 

●その他 

親以外の大人に相談したくない/お互い匿名同士がいい 

 

 

  

56.7 

7.5 

11.9 

1.5 

19.4 

9.0 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相談するほどの悩みではないから

だれに相談したらよいかわからないから

相談しにくいから

家族のことを話したくないから

相談しても何も変わらないと思うから

その他

無回答

ｎ=67

89.5 

20.6 

27.6 

7.5 

1.3 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

直接会って

電話

SNS（LINE、インスタグラムなど）

メール

その他

無回答

ｎ=228
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(9)支援制度･居場所の利用状況 

問 45 あなたは､次の場所を利用したことがありますか｡また､利用したことがない場合､今

後利用したいと思いますか｡(1 つに○) 

 

①放課後や休日を無料で過ごすことができる場所(子ども館､図書館､公民館など) 

｢利用したことがある｣が 60.5%と最も高く､次いで､｢利用したことはないが､今後利用したいか

どうかわからない｣が 21.1%､｢利用したことはないが､今後も利用したいと思わない｣が 11.4%とな

っています｡ 

     
 

 

 

②ご飯を無料で､または安く食べることができる場所(こども食堂など) 

｢利用したことはないが､今後利用したいかどうかわからない｣が 41.7%と最も高く､次いで､｢利

用したことはないが､あれば利用したいと思う｣が 29.4%､｢利用したことはないが､今後も利用した

いと思わない｣が 23.2%となっています｡ 

     
 

 

 

③勉強を無料でみてくれる場所 

｢利用したことはないが､あれば利用したいと思う｣が 37.7%と最も高く､次いで､｢利用したこと

はないが､今後利用したいかどうかわからない｣が 37.3%､｢利用したことはないが､今後も利用した

いと思わない｣が 21.1%となっています｡ 

    
  

60.5 

7.0 

11.4 

21.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある

利用したことはないが、あれば利用したいと思う

利用したことはないが、今後も利用したいと思わない

利用したことはないが、今後利用したいかどうかわからない

無回答

ｎ=228

5.7 

29.4 

23.2 

41.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある

利用したことはないが、あれば利用したいと思う

利用したことはないが、今後も利用したいと思わない

利用したことはないが、今後利用したいかどうかわからない

無回答
ｎ=228

3.5 

37.7 

21.1 

37.3 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある

利用したことはないが、あれば利用したいと思う

利用したことはないが、今後も利用したいと思わない

利用したことはないが、今後利用したいかどうかわからない

無回答

ｎ=228



 

167 

 

④悩みや困ったことを相談できる場所(電話やネットの相談も含む) 

｢利用したことはないが､今後利用したいかどうかわからない｣が 50.9%と最も高く､次いで､｢利

用したことはないが､今後も利用したいと思わない｣が 27.2%､｢利用したことはないが､あれば利用

したいと思う｣が 17.5%となっています｡ 

     

 

 

(10)支援制度･居場所の利用による変化 

問 46 その場所を利用したことで､あなたにどのような変化がありましたか｡(あてはま

るものすべてに○)【問 45 で｢利用したことがある｣と回答した方への設問】 

 

｢特に変化はなかった｣が 54.2%と最も高く､次いで､｢勉強する時間が増えた｣が 21.1%､｢ほっと

できる時間が増えた｣が 13.4%となっています｡ 

 

 

●その他 

面白い本をかりた/効率よく宿題ができた/気持ち的に落ち着けることが増えた/勉強がはかど

るようになった/遊ぶ幅が増えた 

  

4.4 

17.5 

27.2 

50.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある

利用したことはないが、あれば利用したいと思う

利用したことはないが、今後も利用したいと思わない

利用したことはないが、今後利用したいかどうかわからない

無回答
ｎ=228

7.0 

4.2 

7.0 

13.4 

1.4 

4.2 

21.1 

0.0 

4.9 

54.2 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友だちが増えた

気軽に話せるおとなが増えた

生活の中で楽しみなことが増えた

ほっとできる時間が増えた

栄養のある食事を取れることが増えた

勉強がわかるようになった

勉強する時間が増えた

いやな思いをしたので利用しなくなった

その他

特に変化はなかった

無回答

ｎ=142
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6 こどもが意見を表明する権利について 

(1)子どもの意見表明権の認知度 

問 47 あなたは､｢こども基本法｣や｢子どもの権利条約｣に定められている｢子どもが意見を

表明する権利｣のことを知っていますか(1つに〇) 

 

｢聞いたことはある｣が 33.3%と最も高く､次いで､｢少し知っている｣が 30.7%､｢知らない｣が

24.6%となっています｡ 

    
 

 

 

(2)市に対して意見を伝えたいかの希望 

問 48 あなたは､子どもに関する制度や政策について､思っていることや意見を､成田市(市

役所)に伝えたいと思いますか(1つに〇) 

 

｢わからない･答えたくない｣が 25.4%と最も高く､次いで､｢どちらかといえば､伝えたいと思う｣

が 24.1%､｢伝えたいと思わない｣が 21.1%となっています｡ 

 
    

  

11.4 

30.7 

33.3 

24.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく知っている

少し知っている

聞いたことはある

知らない

無回答

ｎ=228

11.0 

24.1 

18.0 

21.1 

25.4 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伝えたいと思う

どちらかといえば、伝えたいと思う

どちらかといえば、伝えたいと思わない

伝えたいと思わない

わからない・答えたくない

無回答

ｎ=228
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(3)市に対して自分の意見を伝えたいと思わない理由 

問 49 あなたが成田市(市役所)に対して自分の意見を伝えたいと思わない理由を教えてく

ださい(あてはまるものすべてに○) 

 

｢伝えたい意見はない｣が 44.9%と最も高く､次いで､｢意見を伝えても反映されないと思うから｣

が 25.8%､｢どのように意見を伝えればいいかわからないから｣､｢成田市が何をしているのか､どん

な人がいるのかわからないから｣がそれぞれ 23.6%となっています｡ 

     
●その他 

個人情報の取り扱いが気になるから/十分良い生活が出来ているから/今の制度、政策に満足し

ているから 

 

 

 

(4)市に対して意見を伝えやすくなるような方法･手段 

問 50 あなたは､どんな方法や手段があれば､成田市(市役所)に対して､自分の意見を伝え

やすいと思いますか(あてはまるものすべてに○) 

 

｢インターネットのアンケートに答える｣が58.3%と最も高く､次いで､｢メールで伝える｣が29.4%､

｢SNS(LINE､インスタグラム､X(旧ツィッター)など)で伝える｣が 27.2%となっています｡ 

 

 
●その他 

個人が特定できない方法/学校でアンケート的なものを用意する/学校で小さめの集会 

の様な場（各学級で相談→代表者が市の方とディスカッションなど） 

  

25.8 

23.6 

23.6 

22.5 

13.5 

12.4 

6.7 

7.9 

3.4 

44.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

意見を伝えても反映されないと思うから

どのように意見を伝えればいいかわからないから

成田市が何をしているのか、どんな人がいるのかわからないから

意見を伝えるのが面倒だから

自分の意見に自信がないから

伝えた意見をどう扱われるかわからないから

意見を伝えるのが恥ずかしいから

意見を伝えるといやな思いをしそうだから

その他

伝えたい意見はない

無回答

ｎ=228

7.5 

11.8 

2.6 

8.8 

11.8 

29.4 

58.3 

6.1 

27.2 

1.3 

21.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市役所などの市の建物で、対面で伝える

自分の学校で、対面で伝える

公園や図書館、カフェなど普段自分が利用する場所で、対面で伝える

電話や通話アプリで伝える

手紙で伝える

メールで伝える

インターネットのアンケートに答える

オンライン（インターネット上）の会議で伝える

SNS（LINE、インスタグラム、X（旧ツィッター）など）で伝える

その他

伝えたい意見はない

無回答

ｎ=228
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(5)市に対して意見を伝えやすくなるような工夫･ルール 

問 51 あなたは､どんな工夫やルールがあれば､成田市(市役所)に対して､自分の意見を伝

えやすいと思いますか(あてはまるものすべてに○) 

 

｢匿名で(自分がだれか知られずに)伝えることができる｣が 65.4%と最も高く､次いで､｢伝えた意

見がどのように扱われるかがわかる｣が 35.5%､｢ほかの人の意見も知ることができる｣が 28.1%と

なっています｡ 

 
 

●その他 

お年寄りに比べて人数の少ない子どもの意見が正しく扱ってもらえるように 1 票の格差を是正

したらいいと思う/市がどんな意見を求めているかを明確にする/真摯に向き合ってくれるなら

伝えやすい。話しても大したことないと流されるなら意見は伝えない 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

65.4 

11.8 

35.5 

19.3 

15.8 

21.9 

18.0 

28.1 

15.8 

26.8 

7.9 

7.5 

21.5 

1.8 

18.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

匿名で（自分がだれか知られずに）伝えることができる

意見の伝え方や伝える意見のテーマについて、前もって学ぶ機会がある

伝えた意見がどのように扱われるかがわかる

意見を伝える場に、友だちや知り合いと一緒に参加できる

自分の意見を聴く人がどんな人か、前もってわかる

伝えたい内容をうまく引き出してくれる役割の人がいる

意見を伝えるときに、身近な信頼できる人がそばにいる

ほかの人の意見も知ることができる

伝えた意見が制度や政策に反映されるところまで関わることができる

伝えた内容が公開されない（秘密にしてくれる）

自分の意見をほかの人が代わりに伝えてくれる

意見を伝える場に、友だちや知り合いがいない

謝礼（お礼のお金）がもらえる

その他

伝えたい意見はない

無回答

ｎ=228
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7 自由記載 

問 52 最後に､家族や学校の先生など周りのおとなの人や成田市(市役所)に対して､して 

ほしいこと､望む(願い)ことがあれば､自由に書いてください｡ 

 

〇 精神疾患の人が相談できる場所や､仕事に就くための支援があるとありがたいです｡家庭

内の問題を気軽に相談できるところがほしいです｡ 

〇 私は将来消防士になりたいと思っているのですが､女性消防士の採用人数が少ないので採

用人数を増やして欲しいと思いました｡特別救助隊に体格が小柄な女性でもなれたらいい

です｡女性消防士のお話をたくさん聞きたいです｡ 

〇 子育ての支援は平等にしてほしい｡親の収入や子どもの数で決めるのではなく､資産状況

や環境を確認した上での支援にしてほしい。 

〇 気軽に相談できる場所がほしい｡ 

〇 交通面(バス､電車)をもっと充実させてほしい｡ 

〇 ショッピングモールや娯楽場が欲しい｡ 

〇 緑を残しつつ､都会化してほしい｡ 

〇 コミュニティバスの時刻を増やしてほしいです｡少なすぎて､次のバスまで 1 時間以上待

ち､冬は寒くて大変だからです｡高校生など学生にとって安くてとても頼りにしているバ

スなので､増やしてもらえたらとてもありがたいです｡ 

〇 進学などのために補助してほしい｡ 

〇 このアンケートみたいに無作為に選ぶでも､小･中学校が関わるでも良いけど､もっと市役

所がどんな所か見て学べるのがあると良いと思う｡ 

〇 これからもこのアンケートは続けてほしい｡とても良いアンケートだった｡ 

〇 大学進学がしやすい環境づくり(金銭面等)を考えてほしいです｡ 

〇 ゆっくり､じっくり話を聞いてもらいたい｡ 

〇 歩きたばこをやめてほしい。 

〇 ｢自分達の時代は､､､｣や｢あなた達の先輩は､､､｣など､他と比べることをやめてほしい｡ 

〇 高齢者ばかりではなく､働く世代を楽にしてあげてほしい｡ 

〇 成田駅付近に､もりんぴあこうづのような無料で使える自習スペースがほしい｡吹奏楽が

練習･発表できるような音楽ﾎｰﾙがほしい｡ 

〇 金銭面や学習面でのサポート。 

〇 また収入に関わらず援助が受けられる制度があると良い｡ 

〇 進路についての選択肢をいろいろと教えてほしい｡ 

〇 自習室を増やしてほしい｡図書館で勉強できるようにしてほしい｡ 

〇 ブラック校則をなくしてほしい｡ 

〇 成田市(千葉県)に住んでいる高校生の授業や勉強するにあたっての授業料をカバーして

ほしい｡ 

〇 生徒の考えを尊重できる教師や大人が増えたらいいなと思う｡ 

〇 奨学金を借りる人が多いので、市で奨学金を負担してくれたり補助金を出したりしてくれ

る制度があるといいと思う｡ 

〇 遠山地区に駅を作ってほしい｡ 

〇 大学まで授業料無料にしてほしい｡ 

〇 バスの増便をお願いしたい。 

〇 駅前にスーパーを早く作ってほしい｡ 

〇 医療費 20 歳まで無料をお願いしたい。 

〇 職業体験や実際に働いている人から話を聞ける機会を増やしてほしい｡ 

〇 もりんぴあの自習室は Wi-Fi環境等も整っていて､非常に満足｡他の図書館などの施設にも

同じような場所を設けると、利便性が向上すると思う｡ 

〇 小学校のときのような職場体験をする機会を作ってほしい｡高３で進路選択するので､職

業について学びたい｡また、様々なプロジェクトに参加したい｡ 

〇 一人親なのでなりたい将来や学びたいことに親の負担を考えてしまう｡ 

〇 自転車で通学しているが、大谷津球場から松崎へ向かう道､橋の手前が雑草で通学する際

に非常に通りにくくて困っている｡雑草の撤去をお願いしたい。 
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〇 習い事にかかる費用の補助をお願いしたい。 

〇 自分の住んでいる場所に意見があっても､政治に参加するというのは格式ばった感じがし

て､意見を伝えることができていない人も多いと思う｡本来政治の主体は我々であり､自分

から行動を起こすべきではあるが､市の方からも積極的に一般市民､特に未来ある若者に

対して政治参加の機会を与えるべきだと思う｡ 

〇 勉強がしやすい環境があると嬉しい｡ 

〇 私立高校の授業料の無償にしてほしい。 

〇 お金にゆとりがない家のため､大学進学にあたり支援をして欲しい｡ 

〇 通学路で道幅が狭いところが多く危険なため広げて欲しい｡ 

〇 京成成田に向かう道が少し狭いから広げて欲しい｡ 

〇 祇園祭などのお祭りがある時の交通の便が悪いから対策して欲しい｡ 

〇 空港以外になにか PRできるものが欲しい。 

〇 気軽に勉強しやすい場所が欲しい。 

〇 成田市立図書館の自習室開放を求める｡ 

〇 税金がよくわからないので、わかりやすく教えて欲しい｡ 

〇 大学のことをもっと知ることが出来る機会を増やしてほしい｡ 

〇 悩みをメール等で相談できる窓口などを開設して欲しい｡ 

〇 中学校卒業後の進路への金銭的な支援。 

〇 学費や交通費などの金銭的な援助をしてほしい｡ 

〇 学校にしっかり通っていると､休んだり､授業で間に合わなかった学力を補うための自習

や､自分のことをする時間が無くなってしまうので､もっと柔軟に登校できるようになっ

てほしい｡ 

〇 環境的な要因で憂鬱になり､不安感から学校を欠席してしまうことを理解してほしい｡ 

〇 教科書などの荷物が多すぎて身体的に負担になっているので､スマホやタブレットなどに

データ化してまとめてほしい｡ 

〇 座学だけでなく､学校外に出て実践的な学習時間をもっととってほしい｡ 

〇 気軽に通える自習室がないので､図書館などに自習スペースが欲しい｡ 

〇 今後の年金制度についての見直しと改革をしてほしいと思う｡ 

〇 学費の資金援助をお願いしたい。 

〇 高校の校則を変えて欲しい｡髪型の校則とかが子供の権利なんか全く考えていないような

校則。学校側は生徒に向き合ってくれる気配がない｡ 

〇 子供や自分の世代の人が遊ぶ施設が少ないと思う｡ボウリング場や､大きい公園など大き

な土地が空いている所には積極的に作って欲しい｡ 

〇 京成成田と JR成田の乗り換えが不便｡地下道で繋ぐなど対策をしてほしい｡ 

〇 コミュニティバスやそのバス停､電車の本数を増やして欲しい｡ 

〇 家が裕福ではなくて､自分の進路を変更しなくてはいけない人に対して市から補助金を出

したりしたら良いと思う｡ 

〇 成田空港が近くにあるのを利用して、将来自分から英語に関する仕事や知識を活かせるイ

ベントや交流会を開いてほしい｡ 

〇 近くに公園がある方や､受験生のお子様を持つ家庭の方で子供の遊ぶ声が騒音に聞こえる

方には､その大人やお子様にも同じ時期があったことを理解し､昼間は許容していただき

たいが､夜は確かに睡眠の妨げなどになるので､公園の利用時間を定め､両者が快く生活で

きるようにして欲しい｡ 

〇 奨学金以外の制度として､大学の学費を少額でも良いので免除して頂きたい｡ 

〇 夜遅くまで無料で使える自習スペースを作って頂きたい｡ 

〇 バッティングセンターをもっと増やして欲しい｡ 

〇 意見を言うことがないくらい整っている｡ 

〇 施設の老朽化が激しいのできれいにしてほしい。 
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